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Bolgár játékok.
Az uj bulgáriai fejedelemségből elég 

érdekes hírek érkeznek. A bolgárok, kik­
nek már nevök is kiveszőben volt Euró­
pának etnograpliiai képéről és kikről ha 
hallottunk is előbb valamit, épen csak azt 
hallottuk, hogy Törökországnak legobscu- 
rusabb, legcsendesebb és legbékésebb nép­
faját képezik, most II. Sándor dicsősége­
sen uralkodó orosz czár kegyelméből egy­
szerre kaptak egy egész külön államot, 
mely, Bulgáriának nevezi magát: egy kü­
lön fejedelmet, ki már az I. Sándor 
névre hallgat, egy hivatalosan skupcsi- 
nának nevezett parlamentet,, hol való­
sággal bolgár nyelven is szónokolhatnak a 
jogról, a szabadságról, a közérdekről az 
afféle okos emberek, kik a nagy szavakat 
a szótárból kikeresni tudják és végül kap­
tak igazi felelős minisztériumot, melynek 
tagjai elég nagy fizetést húznak, barátaikat 
is jó jövedelmi hivatalokban részesíthetik 
és ellenségeiknek halálos irigységét fölkeltik. 
A bolgár nemzet fi atal a és vénje, apraja és 
nagyja természetesen mind rendkívüli gyö­
nyört érez az egészen uj skatulyából került ap­
róságok, fejedelem, skupcsina és miniszte­
rek felett és él is velők oly eredeti termé­
szetességgel, mint az Európába került vad 
húron a neki ^ajándékozott salonöltözettel. 
Egész mulatság is nézni, hogy az a bolgár 
natió mint ugrik és mozog olyan fiatalos 
játszi kedvvel, mint a kis macskák az ő 
parlamentaris intézményeiben. De a milyen 
mulatságos is ez, már eddig is a macska- 
természet nyilvánulásaiban eléggé mutatko­
zik a karmoknak hatása, és az ember nem 
épen kedvezően tudja jósolgatni, hogy idők 
jártával mivé válhatik a fiatal élet.

Hogy az uj bolgár parlamentben hir- 
telenében már mégis alakult egy conser- 
vativ párt, mely a jelenlegi kormányt tá­
mogatja és egy radicalis ellenzék, mely a 
kormány megbuktatására tör — ez csak 
nagyon rendes dolognak látszhatik. Az em­
ber rögtön tisztában is lehet a pártoknak 
alapkülönbségei fölött. Okvetlenül az egyik 
oldalon vannak, kik már a hatalmat bír­
ják a hivatalok és jövedelmek húsos faze­
kain lakmároznak és velők szemben állanak, 
kik a hatalom birtokát, a húsos fazekak 
élvezetét tólök elnyerni akarják. Ez magá­
ban még sem Európának, sem a játszi kedvű 
bolgár nemzetnek, sem I. Sándor fejedelmi 
iskolagyakorlatainak nem okozna nagy kárt. 
De ha már Sofíából a világnak legifjabb 
fővárosából egész távirati stylben olyast is 
jelenteni tudnak, hogy a parlamenti küz­
delmek kormányt megbuktatva politikai 
változásokkal is fenyegetnek akkor min­
den konzervatív és liberális elnevezés 
sem világosit fel, hogy mit tartsunk 
felölök. Ha minden népnek politikai ösz­
töneiben van valami mysteriosus, mit 
nehéz elemezni, a bolgár nemzetnek politi­
kai aspirácziói nagyon is emlékeztetnek a 
bölcsőben fekvő gyermek gagyogására és 
nyöszörgésere, melyet a gondos dajka sem 
bir megérteni. Bizony utoljára még a kegyes 
czárnak, a jó orosz dajkának is meggyül a baja 
ezzel a lármás bolgár csecsemővel! Az elég

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
Képzőművészeti dolgok.

# A képzőművészeti társulat mücs rnokáb n 
hosszas szünetelés után végre újabb kiállítás nyílt 
meg. Már évek hosszú sora elő« Budapesten is, 
mint a nagyobb városokban átaljában létezhetett 
állandó kiállítás, de ezt már most a társulat vá­
lasztmánya kivihetetlennek, vagy felette czéltalan- 
nak tartja. Nem mintha nem volnának jeles művé­
szeink. Nem is említve azt, hogy szobrászainknak 
lefolyt másfél évtized alatt feltűnt kis csoportjából 
legalább 2—3 olyan tűnt fel, a kiknek müvei a 
nagy közönség élénk figyelmét s a részrehajla'lan 
s a művészetért lelkesedő szakértők elismerését 
vívták ki, festőink oly nagy számban tűntek fel 
egymásután, hogy bivatotiságunkat a képzőművé­
szet terén tagadni lehetetlen. A szomszéd néme­
teknél már nem a gúnyt, hanem irigységet kelt 
festőink sikere. Ennek daczára nagy időközök után 
nyílik meg nálunk egy-egy kiállítás a műcsarnok­
nak a város végére épült homályos termeiben. 
Ei ilyenkor is vajmi ritkán láthatjuk ott a jdes 
művészek közül egyiknek másiknak munkáját.

Munkácsi, Mészöli, Benczúr, Wágner, Vas- 
tagh, Zichy, Böhm s a többi kitűnőségeink csak 
ritka vendégek, idegenek ott a hol a sok — huber 
— major — turner honosultan terjeszkednek. Va­
lótan boszantó, hogy azon társu'at, a me y magát 
magyarnak és országosnak nevezi éveken 
át íIdozott arra, burgólkodott azon, hogy a képző­
művészetek terén épen nem elsőrangú német fes­
tészetnek 2-od 3-ad rangú terményeit meghonosítsa, 
mig azt, a minek legfőbb feladatának kellene len- 
nie: a magyar képzőművészet istápolását, kiváló 
művészeink munkáinak lehetőleg gyakori bemuta­
tását, jeles művészeinknek lehető nagy számmal 
való visszahódiiását az ország számára, különös 
gondjai közzé sorolná. Hiszen még műcsarnok épü­
letének emelésére is Kremszből vagy honnét hozott 
®gy famózus mestert. Szebbet tudott volna építeni 
hazai építész. Még a pályabirák is hazai pályázó mű­
vét mondták szebbnek. De hát miben nem tudott volna 
az építhetők ínyére építeni a magyar építész? Nem 
gpitette volna gödörbe az egyik főfalat, hogy ez

bizonyos, hogy I. Sándor fejedelem és az 
o miniszterei és az egész uralkodó kon­
servativ párt előbb úgy mint most, most 
úgy mint később köteles hódolattal visel­
tetnek magas orosz protektoruk iránt és 
engedelmes alázattal hajtják végre a Szent­
pétervárról érkezett utasításokat, ügy le­
hetne hát első pillanatra következtetni, hogy 
az a szörnyen radikális ellenzék talán az 
európai szabadelvüség álláspontjából küzd 
az orosz absolutizmus atyáskodó befolyása 
ellen vagy szigorúan bolgár nemzeti ten- 
dencziákat képvisel szemközt az orosz pro­
paganda törekvéseivel.

De ha igaz, és pedig már az első pillanat­
ban is valami programmot faragtak belőle, 
hogy a bolgár radikálisok tüskön-bokron,Bal­
kán-hegységen és berlini szerződésen átgázol­
va keresik az egyesülést Kelet-Buméliával,biz 
az ilyen programra fa ragás gyors képessé­
gére Szent-Pétervárott kellett venniök a si­
keres^ leczkéket és főkép igen szakszerű ta­
nulmányokat kellett tenniük a szentpéter- 
varj kormányzat titkos fondjainák kiisme­
résében. így sem lehetne várni, hogy I 
Sándor fejedelemnek nagy kényelmetlen­
sége legyen a bolgár fejedelmi méltóság 
gyakorlásában, hisz semmikép sem lehet 
föltenni, hogy az orosz kormányzat az ő 
drága rubeljein veszedelmes ellenzéket 
akarna összevásárolni épen saját alázatos 
teremtménye és hódoló szolgája ellené­
ben- 1 _ Ha csak itt a dolog bibéje, 
akkor aligha nem II. Sándor czár és I. 
Sándor legteljesebb megelégedésére foly­
nak a dolgok. Lehet azután Tirnovában és 
Sofiában kormány bukta tás, sőt egy kis 
forradalom! Egy kissé megfordítva azt a 
jelentést, melyet Paskievics küldött Miklós 
czárnak : A forradalom le van verve, Ma­
gyarország felséged lábainál fekszik, — 
Sofíából majd olyan jelentés megy Sz.-Pé- 
tervárra: A forradalom szerencsésen ki­
ütött, Bulgária felséged lábainál fekszik. 
Mi is kell több, hogy a berlini szerződés 
alkotásai a'att a készen tartott akna fel­
robbanjon, a Balkán-határok hirtelenül 
elsüllyedjenek és Kelet-Bumélia helyén föl­
támadjon Nagy-Bulgária az aegei tengerig. 
Európa tehet-e akkor egyebet, mint hogy 
tovább bámuljon a bolgár játékokon ?

Bndapet, deczember 2.

A főrendi ház folyó évi deczember hó 
3-.ín d. e. 11 órakor ülést tart.

Bonnáz Sándor a Csanádi püspök, a mint 
értelmünk, Temesváron palotát kezdett építeni. 
Tehát a megyéje szőlén, mikor annak központján 
van a 70,000 kath. lakóval biró Szeged. Tartani 
lehet tőle, hogy a püspöki rezidencziát követni 
fogja a káptalan, a papnövelde Temesvárra való 
költöztetése. Nem tehetjük föl, hogy a kormány 
tudta nélkül a püspöki székhely átköltöztethető 
lenne, ezért igen óhajtanék tudni, váljon a vallás­
ügyi miniszter ur tudtával törtéat-e az áihelhe- 
lyezkedés, és hogy kész-e a miniszter meggátolni, 
hogy káptalan és papnevelde is a Csanádi püspöki 
megye egyik német szdlemü végpontjára költöz­
tessék át a szerencsétlen Szeged mellőzésével. 
E ég, hogy a fővárosban nincs főpapi székhely,

már nehány holnap múlva átnedvesedjék. Nem épí­
tett volna olyan ügyeeen egy oldalhelyiséget, hogy 
az lövid holnapok alatt a lépcsőház falát átmocs- 
kositja. Nem épített volna újonnan rozzant falakat. 
Ha magyar építőmester számos, az épület kárára 
szolgáló elemi hibákon kívül még pro coronide ho­
mályos termeket épített volna képtár számára, a 
mint ezt a külföldön fogott tehetség művelte, bizo­
nyára akadna nem egy azok közül, a kik moA 
mélyen hallgatnak olyan, a ki nem csak hangosan 
kifejezné botránkozását, hanem kritikáját átvinné 
nem csak az illető kontár építőre, hanem az ösz- 
szes magyar művészetre.

Az előtt, a ki évek óta figyelemmel kiséri a 
k. ro. társulat működését, aligha fel nem fog tűnni, 
hogy arra, a mi feladata volna: a művészetek eme­
lésére, kellő gondot nem fordít. Pedig a mi gyár kö­
zönség sok szép 1000 irtot juttatott már a társulat ke­
zeihez. A társulat azonban ezen összegeket mire 
fordította ? Felépítette a városvégére azt a szeren­
csétlen kőkalitkát az importált „művésszel“. Ezen­
kívül sok ezer forinton vásárolt 3-ad—4-ed rangú 
külföldi festészektől (kizárólag németektől, a kikkel 
a vá-árló választmány úgy látszik szeretetteljes 
kapcsolatban van) képeket. Ezenfelül pedig szintén 
tetemes számú ezreken megvett magyar festőktől 
és szobrászoktól müveket. A szerencsés eladók nem 
kis számát maga a társulat választmánya szolgál­
tatván. Je’estbb magyar festőktől, szobrászoktól 
rendkívül keveset, igen ritka évben s igen is po­
tom áron vásároltak.

A külföldön működő kiváló művészek haza- 
telepTését fó igyekezetül kellene kitűznie a társulat­
nak. E nélkül czéljának meg nem telel. Művésze­
ket nem teremtet, tehetségeket nem fejleszt; (bár 
alapszabályai szerint ez is köréhez tartoznék) ha 
a nemzetnek dicsőségét képező, de a külföldnek 
használó férfiakat az országnak megnyerni nem 
törekszik, úgy feladatát nem ismeri, vagy szándé­
kosan szem elől téveszti.

Ide kellene törekednie a művészetet kezelő 
kormánynak, Trefort! oktatásügyi miniszternek és 
orgánumának a képzőművészeti tanácsnak. Ez 
utóbbi irányadó tagjai jobbára a képv. m. társu­
latnak is választmányi tagjai és itt sem igen tesz­
nek egyebet, mint azt, hogy a tagok érdekeit 
megóvják. Rendeltetésük pedig egyéb volna.

ne engedjük a 2-dik magyar várost püspöki szék-' 
hely nélkül.

Vettük s adjuk a következő — jól értesült 
körökből származott — sorokat. Várady Gábor 
több napot Budapesten töltött, mert Márftarosme- 
gyének sem főispánja, sem alispánja nem akarta a 
megyét és magát töubet Várady űrért kompromit-' 
tálni. Budapesti irányadó körök is osztották azon 
nézetet, hogy Váradyt el kell ejteni. Várady azon­
ban nem igy gondolkodik, ő képviselő akar lenni,
6 megakar választatni, ha ez a kormánynak — 
kellemetlen is. Amint értesülünk, mikor a kérés 
nem használt, Várady akkor fenyegetett — 1 e- 
leplezósekkel És ez használt. A kor­
mánynak — úgy látszik — van oka megijedni a 
leleplezésektől, mert Lónyay János főispán rögtön 
megkapta a parancsolatot, hogy Várady megvá­
lasztandó minden áron. Tehát egyelőre el­
marad a leleplezés, hanem meg fog érkezni a Vá­
rady megbízó levele. így emelik külföld előtt Ma­
gyarország tekintélyét 1

A főrendiház mai ülésében a de 1 egá- 
c z i ó tagjaira a következő szavazati jegyzéket ad­
ták be : I. Rendes tagok : Andrá-sy Aladár gróf, 
Andrássy Gyula gr., 'Bánffy Miklós gr., 
Brunszwick Géza gr., Dőry Lajos h, id. Erdödy 
István gróf, Festetics Pál grif, Fiáth Ferencz 
báró, veszprémi főispán, id. Földváry Lajos báró, 
Haynald Lajos bibornok, kalocsai érs?k, Ipolyi 
Arnold, beszterczebányai püspök, Károlyi gróf, 
Miske Imre báró, mosonyi főispán, Nemes 
Vincze gróf, Radvánszky Antal báró, turócz- 
zólyomi főispán, Román Miron, erdélyi görög- 
kel. érsek, román metropohta, Szapáry Géza gróf, 
fiumei kormányzó, Széchen Antal gróf, Zichy Hen­
rik gróf, Mihálovich József, bibornok, zágrábi érsek.

II. Póttagok: Eszferhiázy Kálmán gróf 
kolosi főispán, Zichy Feitáris Lajos gróf, Apor 
Géza báró, Njáry Jenő b^íó, Ajidreánszky Gábor 
báró, Inkey Nándor báró«,

A képv.- ház pénzügyi bizott­
sága ma az országos ülés után tárgyalás alá 
vette a tekeadó eltörlésének, és ennek helyébe a 
nyeremény-adó emelésének kérdését, melyet a ház 
mai ülésében hozott határozatával a bizottsághoz 
utasított. A bizottság rövid tanácskozás után a 
tekeadó eltörlése mellett, a nyeremény­
adót, a kis lottot illetőleg 10%-rói 15%-ra.java­
solja emeltetni. , ‘ >

" -sí
Az országgyűlési szabadelvű, párt 

mai értekezletén tárgyaltatván elfogadtattak a kö- 
olajv ámr 61 és a védelmi adóról szóló tör­
vényjavaslatok.

Ezt megelőzőleg felvétetett a pénzügyi bi­
zottságnak a nyeremény adóról szóló tör­
vényjavaslaton tett azon módosítása, mely szerint 
a 2. §-ban a kis lotto nyereményekre 10% helyett 
15% adó vetessék, az értekezlet u módositásüoz 
hozzájárult.

Máriássy Sándor kérdést intéz a közlekedési 
miniszterhez az eperjes-tarnoviczi vasút 
tarifája tárgyában ; mire P é c h y közlekedési mi­
niszter megnyugtató váhszt adott.

Jókainak a borhamisításra vonatkozó kér­
désére úgy a miniszterelnök, mint a kereskedelmi 
miniszter kijelentették, hogy e fontos kérdésben 
miüden szükséges intézkedést meg tesz a kormány 
a magyar bor hitelének megóvására, s a jövő visz- 
szaélések kitelhető megakadályozására. A Svajczban 
talált hamisított borok ügyében a kereskedelmi 
miniszter érintkezésbe tette magát a Svajczi 
consulokkal s egysersmind bejelentő a mi­
niszter, hogy a bőrgyártásról szóló törvényjavas­
latot januárban a ház elé terjeszti. Az értekezlet 
a miniszter nyilatkozatát helyeslő tudomásul vévón 
a tanáé ikozás véget ért.

A „N. Fr. Presse“ némely érdekes részlete­
ket közöl a bolgár skupcsináról; jelesül azt mondja, 
hogy Sándor fejedelem vonakodik a bolgár nemzet­
gyűlés feliratát elfogadni, mivel ebben némely 
passusokról nem akar hallani. Mindjárt a beveze­
tésben a nemzetgyűlés kifejezi legbensőbb elisme­
rését és háláját azon látogatásért, melyet a fejede­
lem a „megszabadító ezárnál“ tett. Ez még hagvján, 
valamint a „két testvórnép Közti kötelékek” 
szorosabbra fűzésének megemlítése is. Sándor 
fejedelem megbarátkozott azon gondolattal, hogy 
Muszkaország hűbéresének tekintessék. A fel­
irat el nem fogadásának oka más passusban 
keresendő, mely igy szól: „Mindamellett nem tar­
tózkodhatunk mély sajnálkozásunkat kifejezni a 
felett, hogy az uj minisztérium a helyett, hogy 
a nehézségeket kisebbítse és elhárítsa, azokat al­
kotmányellenes és a nemzet érdekeivel nem egyező 
cselekvései és intézkedései által még növeli és 
összebonyoiitja, miáltal a nemzet bizalmatlanságát 
idézte elő.“ Mint hírük, Karaweloff titkos ülésben 
megkisérlette a felirat megváltoztatását kieszkö­
zölni, mit azonban a gyűlés visszautasított. Sán­
dor fejedelem tehát kényszeritve látja magát egy 
más kabinet behívására, de Parenzow hadügyért 
minden áron meg akarja tartani, mi - könnyen 
megfogható, ha meggondoljuk, hogy Parenzow a 
muszka kormány meghittje.

a újvidéki „Nedélyni Liszt“ megrójja az 
Európa legfiatalabb egyetemének hallgatóit: a zá­
grábi tanulókat, hogy macskazenével tisztelik meg 
Horvátország azon fiait, kiket még csak kevéssel 
ezelőtt is a nemzet apostolai gyanánt tiszteltek. 
Megemlíti, hogy Horvátország oly autonómiát él­
vez, mnt a milyent Zvonomir óta nem élvezett, s 
a horvátok még sem elégedettek, nert a Zvonimir 
czárságát akarnák helyreállítani, vagy legalább is 
Boszniát és Herczegovinát megszerezni. Örömmel 
konstatálja, hogy a „Nagy-Horvátország“ eszméjéért 
rajongó ifjak kihágásaiban a rágrábí egyetem 
szerb ifjai nem vettek részt.

A zágrábi „0 b zor“ a magyar-horvát kie­
gyezés meghiúsulta alkalmából Horvátországnak ál­
lapotát és annyagi helyzetét ép a magyarokkal 
való viszony miatt igen szomorúnak találja. A 
magyarok otai minden rosznak Horvátországban, 
mert mindenkor sértették és csorbították a kie­
gyezést ; a rósz kiegyezés mellett azonban még 
igazságtuLnók is voltak; semmit nem tettek 
Horvátország anyagi jóllétének előmozdításá­
ra, az ország adózó képességének eme­
lésére ; horvátországi investitiókra pénzük nin­
csen ; de van ; családi vasutak és holmi­
féle horvátellenes' vasúti vonalak kiépítésére, bu- 
díp^sti boulevardra és Fiumérá. A végvidéket nem; 
akarják az anyaországgal egyesíteni, de a horváti-i 
végvidék! erdőktől nem idegenkednek. Feledik 
Bakács (Erdődy) "bán mondását: Regnum regno 
non praeseribit leges.

A zágrábi „Narodne Novine* csudil- 
kozását fejezi ki a felett, hogy a bécsi sajtó egy 
része a magyar-horvát kiegyezés elnapoltatásának 
alkalmáb T a horvát kivánatok jogos volta mellett 
tör lándzsát. A czikk e sorokkal végződik: A mi 
bécsi jó barátaink ne aggódjanak miattunk; men­
nél kevesebbet törődnek a Magyarországgal való 
ügyünkkel, annál inkább érdemlik ki= elismeré­
sünket.

A főváros teendője a DunaszaMlyo- 
zás tárgyában.

Elsó teendője a fővárosnak, hogy a 
mesterségesen felidézett biztos vésztől meg­
meneküljön, a mennyiben az a történtek 
után még lehetséges lesz, az—sez conditio 
sine qua non — hogy a Dunaszabályozás 
eddigi nagy mesterei, ezentúl semmi, de 
semmiféle befolyást többé ne gyakorolhas­
sanak a szabályozási munkálatokra.

Más országokban, hol a jogérzet még 
nincsen annyira kiölve mint nálunk, hol a

Ha jelesebb művészeket nem nevelünk, a je­
lt sebbeket jobbára elidegenitjük, va»y elűzzük, 
úgy a művészeteket meg nem honosítjuk.

Pedig, hogy a képzőművészetek meghonosí­
tása nem volna méltó a legjobbak igyekezetére, azt 
bizonyitni fölösleges.

Hiszen azon átalános ébresztő hatáson kívül, 
a melyet a képzőművészetek a szeVem minden irá­
nyára gyakorolnak, bár ki előtt kétségtelenül iga­
zolják hasznukat az iparra gyakorolt döntő erejű 
hatásuknál fogva. A rajzoktitás elkerülhetlenségét 
kétségbe vonni nem lehet. Enélkül az ipar terén 
nem haladhatunk. De mennyire leolvad az ipar 
haszna ott, a hol a képzőművészetek nem ápoltat­
nak, a hol festmények, szobrok, müépitkezések a 
szellemre hatalmasan ébresztőiig, a figyelmet le­
bilincselve nem tesznek mély benyomást, nem kel­
tik fel a szunnyadó, nem fejlesztik az ébredező 
müérzéket. És honnét lássuk rajzoló és mintázó 
oktatókkal a rajziskolákat, ha művészeinket az or­
szágnak megnyerni nem akarjuk. Kik képezzenek 
újabb művészeket és alkalmas tanítókat ? Mig ezen 
tani-.ókat csak azon egyének Bözül válogatjuk, akik 
a művészet elemein alig gázoltak túl, addig na­
gyobb mérvű haladásra egyhamar nem számít­
hatunk.

Folyton hangoztatjuk, hogy a kultúrát kell 
emelni. Ez biztosítja a nemzet jövőjét, tekintélyét, 
nagyságát. Es mégis a rendeltetésüknél fogva hi­
vatott orgánumok a kultúrának egyik legnevezete­
sebb tényezőjét elhanyagolják, hogy ne mondjuk 
lábbal tapodják, és kontár idegeneknek s más hí­
vatlanoknak szórják azon pénzeket, pazarolják azon 
áldozatokat, a melyekkel a nemzeti művészet volna 
meghonosítható. Ha a külföldön élő nagy számú 
kiváló festőművészeink önkéntelen-önkéntes szám­
kivetésükből visszahihatók lennének, akkor Buda­
pest volna Páris után első, vagy talán Pánssal 
vetekedő székhelye a modern lestészetnek. Most 
működésűkből alig van több hasznunk, mint az a 
feletti öröm, hogy Munkácsi Miltonjánál jelesebb 
képet nem tudott az európai kritika a világverse­
nyen felfedezni, hogy megtudjuk, miszerint Ben­
czúr es Wagner német művészeket képeznek'Müu- 
chenben, hogy Lieczenmayert tartják a térnetek a 
legjelesb Göthe-illusztratornak, hogy olvashatjuk a 
külföldi lapokban, mennyire magasztalják Zichyt,

parlamenti többség nem áll oly szolgai 
készséggel a kormány rendelkezésére, az 
oly államhivatalnok, ki milliók elfecsérlé- 
sével ily gyalázatos munkát teljesít, egy 
pillanatig sem maradhat az állam hivata­
lában. Nálunk ily elégtételt nem nyer a 
honpolgár. Nálunk oly egyének, kik meg­
átalkodott konoksággal, sok oldala figyel­
meztetés^ daczára károsítják az álladalmat, 
helyükből nem hogy elmozdittatnának, sőt 
kitüntetésben részesülnek.

Most midőn európai hírnévvel biró 
mérnökök is teljesen elhibázottnak nyilvá­
nították a Duna szabályozást, a köziek, mi­
niszternek első teendője lett volna a tudat­
lan vagy könnyelmű álllamliivatalnokokat 
legalább is helyükről elmozdítani. Nem 
tette. Mert maga a miniszter sokkal tehe­
tetlenebb, semhogy egy erélyes lépésre 
képes volna.

De bármi történjék is, a főváros pol­
gárságnak, önvédelmi jogával élve mindent 
el kell követni arra, hogy a hírhedt Duna- 
szabályozóknak kezeiből a hatalom és be­
folyás kivétessék. Ez az első teendő.

Második a soroksári Diinaág kinyi­
tása. A külföldi szakértők, mint a közleke­
dési minisztérium vendégei, s tudva, hogy 
a budapesti Duna szabályozást maga a 
tényleges miniszter tervezte és rendezte az 
ő leghívebb barátjaival, csaknem mondliat- 
tiUí szemébe: „Uram, oly gyalázatos mun­
kát, mint ez a Dunaszabályozás, még nem 
láttunk“ s azért nem is feleltek részlete­
sen a főváros által tett részletes kérdésékre, 
mert ha azt tették volna, minden pontban 
el kelletett volna Ítélniük az egész szabá­
lyozási munkálatokat. Mert az egész drága 
munka semmit sem ér! De épen a fentebb 
kifejtetteknél fogva ezt nem mondhatták, ha­
nem egyedül arra seoritkoztak, hogy a lehető 
legenyhébb szavakkal figyelmeztessék a fő­
várost, azon veszélyre, mely a teljesen el­
hibázott Dunaszabályozás által fenyegeti. 
S épen a fenforgó viszonyokból eredő k i- 
m ó 1 e t n e k kelt felróni, hogy a Soroksári 
Danaagat elzáró gátnak csak fi é-ín-i .-lé- 
ásását s a Duna-medernek »Ercsi* vagy 
Paksig- terjedő mélyítését javasolják. Ez 
által mégis inkább á már ineglevő szabá­
lyozási munkálatok keretében maradván, 
mintha azt mondanák „az egész költséges 
építkezést le kell rombolni.“ °

S a külföldi szakértőknek igazuk is 
lehet abban, hogy ha a Duna medre Buda­
pesttől fogva lefelé vagy 10 mértföldnyire 
megméiyittetik, az árvíz veszélynélküli le­
vezetésére elegendő a soroksári Danaágát 
elzáró gátnak a sempont feletti 14 lábnyira 
való leszállítása. Ámde ezen nagymérvű 
meder kotrásokra nem csak sok pénz, ha­
nem legalább is 10 évi idő kell s ezen 10 
év alatt a főváros épen 10-szer pusztulhat 
el a földszinóről.

A külföldi szakértők, bármily jeles 
mérnökök, is legyenek, nem ismerik ta­
pasztalásból az itteni folyamviszonyokat s 
bizonyosan nem vették tekintetbe azon kö­
rülményt, hogy a dunaszabályozái müvek 
fennállása óta a folyam befagyása 12—15 
lábnyi vízállásnál szokott bekövetkezni. To-

Böhmöt, Mészölyt mint történeti, genre, tájképfes­
tőket, hogy örömmel s boszusággal olvashatjuk 
egy-egy német lapban vagy folyóiratban, hogy 
mennyire kitűnő, mennyire elsőrangú német 
arczképfestők Angeli és Vastagh. Vastagh ur pár 
év óta Budapesten működik, de nem-e ólénk szem­
rehányás illeti az oktatásügyi minisztert, a kép­
zőművészeti társulatot és tanácsot, s még másokat 
is, hogy e jeles művészeink közül a többiek el 
vannak űzve.

Messze tőlünk a világba,
Idegen nép kincstárába.

Vajon fog e nekünk a szerencse kedvezet'annyi- 
ra, hogy 40—20 év múlva is oly kiváló mesterekkel 
dicsekedhetünk, mint a milyenekkel jelenleg „di­
csekszünk“. A most élők működését a haza szá­
mára értékesítve, hazánk kultúrájának mérhetlen 
hasznokat hozhatnak. A legnagyobb könnyelműség, 
a nemzet valódi érdekeinek élénk megsértése a 
kedvező alkalmat a haza javára, a nemzet dicsősé­
gére meg nem ragadni.

Lapunk mai aaáméhos egy Ív melléklet van csatolva.

A lopásnak harminczkilencz neme.
(A „Figaródból.)

A gyilkosok és tolvajok divatba jöttek, sze­
retik őket, hízelegnek nekik, rokonszenveznek ve­
lők, oly formán, mint azon ember, ki Holofernes 
felett sirt, miután őt Judit megölte, ép úgy szá­
nakozik a közönség a szegény zsiványok és a tréfás 
ficzkók, a gyilkosok fölött és könyeket önt fizikai 
szenvedéseikor. A törvényszéket a nyaktiló szállí­
tójának nevezik, nem sokára már oda jutunk, hogy 
a bírákat tartják gyilkosoknak, a gyilkosokat pedig 
vértanuknak. Ezen órzelgőknek talán örömet fog 
okozni egy nam régen megjelent könyv ezen czim- 
mel: „ A lopásnak harminczkilencz neme“ vagy 
„útmutató egy tökéletes tolvaj számára városok­
ban és a vidéken.“ A lopás harminczkilencz neme 
a következő:

Az 1-ső, a legmindennapibb a zsebtol­
vajé ág. Ebben Cartouche mester volt. Zsúfolt 
néptömeg közt, színházban, templomban, kézzel 
zsebbe nyúlni, az órát vagy erszényt kilopni, ez a 
legalsóbb foka a lopás ügyességének. A nők zse­
bei mintegy arra látszanak készítve lenni, hogy

kizsebeltessenek. Ezen lopásnak tanárai is vanna 
mint azt Hugó Viktor a maga notre-damei t 
ronyőrében elmondja, kik arra tanítják tanonczs 
kát, hogy egy kötélén függő, csengetyükkel me 
rakott kitömött váz zsebéből kilopjanak valam 
anélkül, hogy a csengő megmozduljon. Ezen m 
vészeiben az angol zsebtolvajok a legkitűnőbbe

2. Kik nem bírnak elég ügyes kezekkel a r 
szegeknél gyakorolják magukat. Szombatoké 
vasárnapokon, mikor a munkások megkapták hí 
fizetésüket, némelykor a sétányok padjain aluszna 
A tolvajok feléjük közelednek, azon ürügy alatt, hói 
felsegítsék és haza kísérjék őket és élnek az alkalor 
mai, hogy zsebeiket kikutassák, ha ez megtörtéi 
ott hagyják őket, találják útjukat, a mint bírják.

3. Az összeütközés is jó eszköz, 
tolvaj egy emberbe ütközik, kit megakar lopni 
az összeütközés közben ellopja óráját, erszényt 
tárczáját. A tolvaj kimenti magát és odébb á 
már távol van, midőn a meglopott észreveszi 
csínyt. De ez mind gyermekjáték. Ügyes tolvajm 
házbetöréshez is kell érteni

4. A házbetörés különféle módon tö 
ténik. Legelébb is tolvajkulcsok segedelmével. I 
a kulcsosai nem működhetni, akkor a feszitőt v 
szik segítségül. Most igen tökéleteseket készítem 
a lakatosok aczélból,- miket egy szivartárczában 
elrejthetni. Kivált a vasúti indóbázakban vesz 
azok hasznát. Némelykor azonban nélkülözhető

5. A gyémánt kiváltképpen falusi lakói 
ban hasznos. Ezzel az üvegtáblát könnyen kiv 
hetni. Bolt kirakatoknál is ugyanezt alkalmazzá 
Kz könnyű és nem igényel nagy erőt. Ez kivé 
gyönge tolvajoknál jó eszköz.

6. Ha egy tolvaj nem bir annyi pónzzt 
hogy gyémántot vásárolhasson, mivel egy ily gy< 
pánt ára 25 frank, akkor jó a beragasztá 
is. Péppel bemázolt papirt ragaszt az üvegtáblár 
ha ez megszárádt, egy ökölcsapás betöri az abl; 
kot. Ez nem csinál zajt.

7. A szűrő is igen kényelmes. Egy ajtói
több lyukat fúrnak igen közel egymáshoz ei 
négyszögbe és ekkor igen könnyen kivehetni 
deszkát. A tolvaj benyúl és belülről megnyitja : 
ajtót kulcscsal vagy závárral. J

8. Az úgynevezett ürgészés. Az ürge eg 
vézna gyerek, 8-10 éves fin, ki hAm^iír
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vábbá, hogy tavasszal a jég elindulása 
sohasem az itteni enyhe időjárás követ­
kezménye, hanem mindig a felsőbb vidék­
ről lerohanó árvíz nyomása emeli Buda­
pestnél a jégkérget.

Ha tehát a soroksári Dunaágat elzáró 
gát csak 14 lábnyira is emelkedik a Duna 
sempontja fölé, azon nagyon könyen be­
következő esetre, hogy a főváros terüle­
tén 14 lábnál alacsonyabb vizszinnel áll 
be a Duna, a soroksári ágban, hol az el­
záró gát a viz folyását akadályozni fogja, 
minden esetre még vastagabb és szilárdabb 
jég fog képződni, s midőn tavaszszal a 
felső árvizek a Duna főmedrében már 
emelni fogják, a gáton alul a viz nyomá­
sától megóvott erősebb jég meg sem fog 
motszanni, a főfolyamban pedig a fokon­
ként emelkedő viz a jégtáblákat a 14 láb- 
nyi magas védgáton áttolandja s azok az 
elzárt folyamágban még mindig szilárdan 
álló jég tükrére lerakodván, oda fagynak 
s eldönthetlen torlaszt képezendnek, úgy 
hogy a soroksári Dunaágban semmi viz 
nem fog lefolyást találni, hanem a fővá­
rost fogja elárasztani.

Ha tehát igazán meg akarjuk men­
teni a fővárost a végelpusztulástól, a so­
roksári Dunaágot elzáró gátat haladéktala­
nul át kell metszeni, hogy a folyam még 
befagyása előtt megfelelő rést törhessen 
magának rajta.

Budapest, deczember 2.
Már ezelőtt néhány nappal olvastuk a lapok­

ban, hogy a szultán, alig hogy pénzügyi irá- 
déját kibocsátotta, ezt már meg is hámja. Ez igen 
természetes, mert jól tudja, hogy az ezen irádéban 
tett ígéreteket nem fogja teljesíthetni. Nem kép­
zelhető azon zavar, mely Konstantiná­
polyban uralkodik, a pónzügyér nem bir 
pénzt előteremteni. A hadügyér már lemon­
dott azon reményről, hogy a katonaságnak zsoldját 
kifizesse, megelégszik azzal, hogy nekik kenyeret 
ad, de még ezt is nehéz előteremteni, a „Times*1 
azt irja, hogy ezelőtt pár nappal a drinápolyi 
kormányzó, a fő defterdárnak, tartomány beli főpénz- 
tárnoknak, azt írja, küldjön 50,000 török lira értékű 
gabonát, a pénztarnok azt távirja, hogy nem ki 
pes annyit össze hozni. ,Hát mennyi van?“ — 
„10,000 lira“. — ,Az nem elég, több kell.“ 
„Igyekezni fogok 15 000 lírát előteremteni.“ És 
mint Drinápolyban, ngy van ez mindenütt. Éppen 
ez az oka anmk is, hogy a szul'ánnak fő a feje 
benne, miként fogja a milliókat fizetni, ha már az 
ezreket sem bírja.

Parisban nagy elégedetlenség uralkodik 
a kamarabeli tagok közt a kamara helyiségek 
berendezése és szűk volta miatt. Kivált a szél- 
haliak vannak felbőszülve, hogy a kormány nem 
gondoskodott azóta, mióta a kamara eloszlat­
tatok alkalmas hely iségről. Clémenceau 
oda nyilatkozott, hegy indítványozni fogja a kama­
rák visszatérését Versaillesbe,mindaddig, mig 
a képviselők méltóságának megfelelő helyiség nincs 
berendezve. A balpárt különben is kívánja a mi­
nisztérium bukását, csak nagy bajjal sikerült 
Brissonnnak ezen pártot a kabinet által alá­
írandó programm benyújtására birni, de Clemen- 
i:eau még is azt mondja, hogy a kabinetnek, akár 
irja alá ezen programmot, akár nem, buknia kell.

Le E o y e r igazságügyér egy kimutatást 
terjesztett be a minisztériumnak az amnesztiáltak- 
ra nézve. Folyó év január hava előtt volt 4311 
deportált, ezek közül amnesztiáltatott 3113, 218- 
büütetése megváltoztatott, a hátramaradt 830 közül 
534 személyesen el van Ítélve, 276 pedig makacs­
ságban. Ezek közt személyeken elkövetett bűnért 

89, vagyonon elkövetett bűnért pedig 104 van el­
ítélve, 521 már a kommune forradalom előtt volt 
elitéivé. 51 jobbíthattan. Ezen utóbbiak még 
most is fenyegetődznek a azt mondják, ha hata­

lomra jutnak, akkor boszut fognak áltani a rajtok 
elkövetet méltatlanságért.

Párisban r ppant feltűnést okoz Legouvó 
! legújabb drámája, „Kerviller Anna“, nem annyira 

drámai értéke, mint p o 1 i t i k a i iránya miatt. 
A darab a múlt századbeli rémuralom alatt 
játszik.

A „Paix“ hírlap szerkesztője 1000 franknyi 
birságra ítéltetett el, mivel a st. y r i e u x i mairet 
gazembernek nevezte egyik czikkében.

Az angol lapok nagyon sokat foglalkoznak 
még mindig a dán király bécsi és berlini lá­
togatásával és azt mondják, hogy annak kettős 
czólja volt, az egyik É szak-Schles wig visz- 
szanyerése, a másik Cumberland herczeg igényei 
érvényesítése. A dán király Vilmos csiszár lo­
jalitásától elvárta, hogy noha Ausztria a prágai 
béke 5-dik czikke érvénytelenségét mondotta ki, 
Dániának mégis vissza fogja adni Észak-Scbles- 
wiget, valamint Cumberland herczegnek Braun- 
schweigra való jogát is elismerendi és a w e 1 f 
pé nzalapot ki fogja szolgáltatni, ha a herczeg 
lemond jogáról Hannoverre. A „Times“ azt 
hiszi, hogy ha csak pénzről volna szó, akkor Né­
metország engedne, de területet semmi esetre sem 
enged vissza. Azt állítják, hogy a czarevics is 
ugyan ezen okból ment Berlinbe és ő eszközölte a 
közeledést Németország és Dánia közt.

A spanyol lapok megütközésüknek ad­
nak kifejezést a felett, hogy Anglia épen magda- 
dalai Napier lord tábornok által képviseltette 
magát XII. Alíonzo király menyekzőjén, nem azért, 
mintha Napier személye ellen volna ellenvetésük, 
hanem mert ő Gibraltar parancsnoka, mely 
várnak birtoka angol kezekben Spanyolországnak 
újabb időben mindig szálka volt szemében, az is 
feltűnő, hogy Napier lord kísérete csupa katona­
tisztekből áll. Kivévón Angliát és Olaszor 
szágot, valamennyi többi hatalmasság madridi 
követe által képviselteti magát.

A „Daily Telegragh“ azt irja, hogy a fran- 
czia kabinet észrevévén a bal párt fenyegető 
állását, kivált azóta, mióta Andrieux a párisi 
községi tanácscsal összeütközésbe jött, jónak találta 
a miniszteri hivataloknak tisztázását reakczionárius 
elemektől, jelesül Wa ddington és Say Leon 
már no tg is kezdettek azt és több ily hivatalno­
kot elbocsátottak. Az összeütközés Le póré mi­
niszter és Andrieux közt nagyobb volt, mint 
az köztudomásra jött.

Az arnauták a Mitroviczából No- 
vi-Bazár felé vezető utón mintegy 300 fényi 
csapatban meglestek egy lőszerszál.'itmányt a tö­
rökök számára, 23 vonó m-rkát hata'mukba kerí­
tettek, a 9 emberberből álló török kísérletet ped g 
elküldőtték Novi-Bazárba.

Konstantinápolyból jelentik, hogy Baker 
pasa zsandárságszervezósi terve'nem 
fog elfogadtatni. A porta annyira érzi a pénzhi­
ányt, hogy ismét 30,000 emberrel szállította lejebb 
a hadsereg létszámát.

Mnkhtár pasa meggyilkoltatásának hire 
véglegesen meg van czáfolva, mivel Mukh-ár pasa 
Prizrendbe érkezett, noha a konstantinápo­
lyi távirat, mely azt jelenti, nem irja, melyik na­
pon érkezett oda. ; G u s i n y e és Plava át­
adása Montenegró részére deczember 12-dikére 
tétetett. Bulgária diplomacziai ügynöksége 
figyelmeztető a gőzhajó társaságokat, hogy csak 
azon esetben szállíthatják a nohamedán menekül­
teket Bu'gáriába, ha eziránt a bolgár hatóságokkal 
megegyeznek.

A franczia kamara elfogadta Dévám Indít­
ványát, az ezredbeli lelkészek megszünte­
téséről. — Mint hírlik, Waddingtonnál tar­
tott miniszteri értekezleten el lett határozva, hogy 
a kabinet haladék nélkül bizalmi szavaztot f >g 
kérni.

Ly tton lord indiai alkirály rendelete kö­
vetkeztében Jak uh khán atghán emir Turner 
százados kíséretében Kabulból Pesaverbe szállítta­

tott, azt hízik, hogy ót ott elfogják Ítéltetni az 
angolok.

A „Vakít“ újra váddal lép fel Ausztria- 
M agyarország ellen, mivel mint állítja, nem- 
zei jogéi lenesen rabolta el Törökországtól Bosz­
niát és Herczegovinát.

Duu a-szabál y ozási-enquete.
A közlekedésügyi minisztériumban ma dél­

előtt tartotta első ülését a duna-szabályozási en- 
quete. Az enqueten Péchy köriek» désiigyi mi­
niszter elnökölt. Jelen voltak kormány részéről: 
Hieronymi államtitkár, Boro s Frigyes főfel­
ügyelő, Marsovszky osztály-tanácsos, B ó- 
d o k y főfelügyelő , Zsák Hugó mér­
nök; a fővárosi hatóság részéről: Gerlóczy al­
polgármester, Eggert, Vogler, Preuszner, 
Freiszleder, Hunfalvy képviselők, I n c z e 
főmérnök, Heuffel mérnök, Kun taoácsjegyző; 
az építészeti tanács részéről: ennek kslelnöke P o d- 
maniczky Frigyes báró, Zsi g m on dy , H áz­
ni án tanácsosok és Wo hl fart főmérnök; a 
műegyetemi részérói K h e rn d 1 és Klein, végre- 
Pestmegye egy mérnöke.

Az enquete üléséről a közlekedésügyi minisz­
tériumtól kaptunk egy rövid tudósítást. A hivata­
los tudósítást nem használhattuk, mert mint majd­
nem m nden hivalalos tudósítás részint elferdítve 
közli a tényeket, részint pedig elhallgatja. Az 
alábbi tu-óíitáet a „P. L.“ után közöljük:

Az ülést Péchy közlekedésügyi mintatér a 
Duns szabályozás kérdése jelen álláspontjának feite- 
getesével nyitotta meg. A külföldi szakértő -: jelen­
tése áltál — mondá — a közvélemény még job- 
ban van nyugtalauitva, mint eddig volt. Szükséges 
tehát radikális intézkedéseket tenni. Ez intezkede- 
sek kétfélék: 1, mily módon lehetne a külföldi 
szakértők által ajánlt javításokat végrehajtani és 
P0™'6z azonnal meg nem történhetik, 2. milv 
intézkedéseket kell már az idén tenni az esetleges 
árvíz ellen. 8

Mielőtt _ e program tárgyalását megkezdték 
volna, Gerlóczy alpolgármester jelezte a városi 
tagok álláspontját. Kin entőieg vázolta a phasiso- 
kat, melyeden a Duna-szabályozísa feletti vita már 
átment és megjegyzi,-hogy a közgyűlés utolsó ha­
tározata híven fejezi ki a fővárosi lakosságférzelmeit. 
Miután a tanács tagjai hivatalosan még nem járul-

a miniszter éllé. 
Kötelességének tartja 

közölni.miniszterrel
a mumczipium óhaj »it 

. , Szónok hangoztatja
— azonnali intézkedés sürgősségét, m i u t á n 
minden további halasztás nem-
/Is 8 k u -m -1 8 Sv-t,á 8 ’ de e£jenesen 
bún, bűnös hiba, a főváros, sőt
az egesz ország ellen. Gerlóczy ezután 
részletezi a főváros ismeretes három követelését • 

a) hogy a szakértők munkálatainak érvény
tessék. szerez-

6Z 3Z 6 részH tárgyalások nyilvánosan tör­
ténjenek es azon személyisegek, kik eddig ve­
zettek a dun asz a ba ly o-z á si munkálatokat 
— élt a v ol 11 as san a k. ’

c) a kormány ezen fontos munkálatokba az eddigiek­
nél más műszaki tanácsadók által ingeráljon. Biztatja egyút­
tal a minisztert, hogy ez esetben a kormányt további intéz- 

ieseiben a főváros feltétlenül támogatni kész.
Podmaniczky báró a főváros czelzatait támo­

gatván, ajánlja a polgármester szavad a miniszter 
ngy elmébe.
x ix, **Ó.cl?y .™iP,"Silter azt válaszolja, hogy a szak­
értők által ajánlt rendszabál-ok azonnal keresztül 
sem vihetők. E pillanatban csak airól lehet szó
hogy a soroksári Dunaágat mily mó­
don lehetne felhasználni a veszély 
elhárítására. A miniszter a hgközelebbi teen­
dőkre nézve egy mozgékonyabb, szükenb körű mtí- 
szai£i a,bizottság megválasztását hozz , szóba, mely­
nek konkret javaslata jelen bizottság által majdan 
tárgyaltatnék. J

ződve, miután a szakértők ezt műszakilag nem 
eléggé indokolták.

Zsigmondy erélyesen és szakértőleg indokolt 
beszédben kél ki e felfogás ellen, mivel azután a 
mi már történt, a külföldiek véleménye felett többé 
nem lehet kételkedni. Határozottan csatlakozik Hun­
falvy követeléséhez.

Hunfalvy Kherndl fejiegeté ével szemben ke­
mény hangon megjegyzi, hogy ma már nincs idő 
experimentálásokra. Különb n őszintén be kell 
valania, hogy nem lebet bizalma azokhoz, kik elég 
vakmerők voltak a soroksári gátat időnek előtte elzárni.

Podmaniczky szinte osztja Hunfalvy azon né­
zetét, hogy a soroksári gát megnyitása elvileg már 
most határozassák el.

Gerlóczy. A jelen viszonyok közt csakugyan 
nem lshet jobbat tenni, minthogy a gát megnyi­
tása elvileg már most határoztassék el. Követeli, 
hogy a kiküldőit technikumok azonnal lássanak 
munkájukhoz s ha lehetséges, még e hé­
ten terjeszszók indítványaikat az 
enquóte elé. Továbbá kérdést intéz a mi­
niszterhez, h o g y m e 1 y akadályok miatt 
tartja titokban üléseit az enquete és 
a napisajtó képviselői miért nem le­
hetnek jelen? Az ügy érdekében a miniszter­
hez azon sürgős kérelmet intézi,, hogy jövőre 
a sajtó képviselve lehessen az ülése­
ken, hogy a közvéleménynél uralkodó bizalmat­
lanság elháriiassék és az ajánlott rendszabályok 
nyilvánosságra kerüljenek.

Péchy miniszter erre megjegyzi, hogy ré­
széről nincs a nyilvánosság ellen ellenvetése, de 
lehetetlen 30—40 tudósítót bebocsátani. Nincs el­
lenvetése, ha az összes lapok két—bárom tudósitót 
küldenek ki. Az ügy érdemére megjegyzi, hogy 
elfogadja Hunfalvy n ó z e t é t," mely sze­
rint elvileg már most moudassékki a so­
rok sár i gát megnyi tása és most csak a 
műszaki bizottságnak kell módot ajánlani a meg­
nyitásra. A miniszter szükségesnek tartaná, 
hogy Pettmegje műszaki közege is meghall- 
gaítassék. Hogy azon óhajnak is 
elég tétessék, mely szerint a 
szabályozási munkálatok ed­
digi vezetői távo i tartassanak 
ajánlja a műszaki bizottságba a kormány részéről 
Boros Frigyest és Zsák Hugót. További meg­
választattak a főváros ; észéről Zsigmondy és 
Heuffel urak. A fővárosi közmunkái tanácsa ré­
széről Wohlfart, ésa műegyetem részéről Klimm 
tanár. Es mi el a megye dunamenti részei szin­
tén nagy mérvben érdekelvék, ezen albizottságban, 
szükség esetén, a budapesti államépitészeti hivatal 
főnöke is részt veend.

Végül határozatba rmnt, hogy a bizottsá­
gokban a sajtó folytonos és helyes tudósítása czél- 
jából a 1 pok néhány közös képviselője is jelen 
lehessen.

A megválasztott 
meg működését.

— „N i x d á j c F.“ Panceován, mint említ, 
tettük az ottani állami közép iskola igazgatója né­
met nyelvű körözvényeket 8?okott intézői a taná­
rokhoz. Egyik tanár .Tancsó Benedek egy ily kö­
rözvén) re azt irta: „Nix dájes“ s aztán vissza 
küldte az igazgatónál-, ti a hivatalos tekintély 
ilyetén megsértése miatt iegyelmi vizsgálatot akart 
indítani a tanár ellen. Az tjgy azonban egészen 
más fordulatot vett, mint az előzményekből várni 
lehetett volna. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter a szegedi kerület tanfelügyelőjét szigorúan 
megrótta azért, hogy ez inkább komikus mind ve­
szedelmes inczidensről nem csak hogy jelentést 
nem tett, de még közelebbi értesülést sem szer­
zett magának. Maga a miniszter a szerb egyházi 
kongresbus tárgyában Budapesten időzött Sztan- 
csics György főispántól értesült az ügyről, mely 
annyival sajnosabb minthogy a tanítók magyaroso­
dása érdekében kiadott miniszteri rendelet immár 
4 éves, melyről azonban a tanfelügyelő úgy lát­
szik nem bírt vagy nem akart tudomást sze­
rezni.

bizottság már holnap kezdi

pínczelyukon, vagy máskép és beereszti a tol­
vajokat.

9. A felmászás. A tolvaj egy ház felső 
emeleteibe lopódzik a cselédszobákba, melyek 
többnyire üresek nappal. Itt egy ajtó felnyittatik 
es mindig találhatni itt a cselédek málhái közt 
egyetmást, mit ezek elsikkasztottak gazdáiktól. Ha 
esetlegesen a tolvaj találkozik valakivel, azzal menti 
ki magát, hogy az ajtót, emeletet vagy házat té­
vesztette el. A ház betörők rendesen megugranak, 
ha neszt hallanak.

10. A bolti vásárlás gyönyörű talál­
mány. A tolvaj szivaros boltba lép és szivarokat 
választ ki, egy aranyat ad felváltásra. A boltosnő 
olvassa a kiadandó pénzdarabokat. Egyszerre csak 
egy pipa tűnik a tolvaj szemeibe, mely valamely 
magas polczon van. Közelről kívánja azt látni. A 
boltosnő lajtorját vesz és felhág, hogy elérje a ki­
jelölt tárgyat, ekkor a tolvaj bezsebeli aranyát is 
es a váltásra készített pénzt, ha a fiók nyitva ma­
rad, akkor, abból is markol, azután kifut a boltból. 
Mielőtt a boltosnő leszállóit és zajt csap, a tolvaj 
már eltűnt.

11. Ezelőtt pár évvel ugyanezen tolvajlást 
kettesben találták fel. A pajtás a nyitott aj­
tónál állott, mig a másik a tolvajlást elkövette és 
kiszökött, mindegyike különböző irányban futott, 
mig a boltosnő kijött, pár perez múlt el és mi­
dőn az utczán járókelőknél kérdezősködött, min­
denki más irányt jelölt ki és a tolvajok megme­
nekülhettek.

12. Ehhez hasonlít a borítékos lopás. 
Egy nr belep egy dohány boltba és 20—30 frank­
nyi posta bélyegeket kér. Ezeket levél borítékba 
teszi, egyszerre csak észre veszi, hogy honn fe­
lejtette tárczáját, bocsánatot kér, vissza adja az 
óesze ragasztott borítékot és mondja, hogy azon­
nal vissza jön. Eszébe sincs vissza jönni. Az ott 
hagyott boriték csak fehér papir darabokat tartal­
maz. Két egymáshoz hasonló borítékja volt.

13. A závár. A tolvaj egy borkereskedésbe 
lép, iszik és a legjobb borból kíván egy palaczk- 
kal. Minden borkereskedőnek van csempészett bora, 
melyet elrejtve tart a pinezében. A kereskedő le­
megy a süiyesztőn, a tolvaj ennek ajtaját rácsukja 
és mig a kereskedő bezárva marad, a tolvaj egész 
kényelemmel kirabolja a házat. Ezen eszközt na­
gyon^ ügyes tolvajok használják. De elébb meg­
győződnek arról, hogy a boltban nincs vendég.

1*; A kis gazda elnevezés Matt azon tol­
vajlást értik, miket házmestereknél tesznek. Ezek­
hez lépnek be mig a házmester valakit felkisér a 
a lépcsőn. Azalatt a tolvaj elviszi a falbeli órát és

lop a fiókokból. Ezen lopás nemét a nagyobbszerü 
tolvajok magok is gyalázatosnak tartják.

15. Az a m e r i k a i tolvaj lás, ez már
nagyobbszerü, Egy együgyünek látszó ember ki­
lep a vasúti indohazból és egy nagy tele rakott 
bóröndőt kezében tartó utassal találkozik. Ez egy 
idegen, ki Párisban mulatni akar, ez megszólítja 
az együgyű kinézésűt, vezesse ót a fővárosban és 
jó borravalót igér a kalauzolásért, a másik elfo­
gadja az ajánlatot. Legelébb is kávéházba mennek, 
isznak egyet. Az idegen nyugtalan kezd lenni, fél! 
hogy ellophatnák bőröndét, melyben' 25,000 frank 
van. Egy elhagyott helyre mennek és a bőröndöt 
elássák. Ismét isznak. Az utas ismét nyugtalanko­
dik. Talán látta valaki, midőn elásták a kincset, jó 
volna, ha uj barátja ismét kiásná azt, mig az utas 
őt a kávóházban megvárná. Az egy ügy ü rá áll, de 
az utas biztosságot kíván s zálogba veszi óráját, 
gyűrűit, pénzét, mindent, mit adhat. Az együgyti 
kiássa a bőröndöt, mely nem tartalmaz egyebet 
mint köveket, az alatt az utas a zálogba vett por­
tékákkal odébb áll. Az ily ostobák magok is bün­
tetést érdemelnek, hogy rá szedették magukat és 
nem olvasnak hírlapokat, hol sok ily lopásról 
van szó. J 1

16. A csomagolás abból áll, hogy a 
toivaj ellopja a mosónék fehérruháit a szállító ko­
csikról, de kereskedők kelméivel is teszik ezt.

17. A l ó 1 o p á s. Ez vagy úgy történik, 
hogy az istrángokat metszik el, vagy istállókba 
törnek. Leghíresebb párisi tolvaj ezen nemben 
volt egy bizonyos ember, kit „vadászkésnek“ ne­
veztek el. Ez Eiggenstein württembergi tábornok 
lovait az őrök orra előtt lopta el. A lovak hasa 
alatt csúszott el és ketté vágta a kötőié kenet, erre 
felkapott a lóra, egy másiknak kantárát megfogta 
és megsarkantyuzra a paripát elvágtatott és da­
czára az őröknek, kik utánna lőttek, a lovakkal 
Vincennes várába megérkezett.
... 18- Az úgynevezett keringő lopás hason-
Jifc az előbbihez s abból áll, hogy utczán perczig- 
len elhagyott kocsival elhajtat a tolvaj,

19. A k i r a k a t lopás igen közönséges, en­
nél semmi sem könnyebb, mint a bolt előtt kira­
kott portékákból daczára a boltsegédek jelenlétének 
valamit zsebre rakni.
v 'i2?V,Az elébbi loPas nem igen jövedelmező. 
Lnnél jobb a boltok belsejében elkövetett lopás, 
kivált a nagy árucsamokokban. Itt majdnem na- 
ponkínt követtetik el ilyen lopás. Ezt nevezik o 1- 
cső vásárlásnak. Többnyire nők követik el.

Hunfalvy helyesli ugyan e modus proceden- 
dit, de az albizottságnak mégis azon elv fölött kér 
dönt vén11 kiadni, hogy mivel a promontori ág a 
nagy víz levezetésére n m e'egendő: ennélfogva a 
soroksári ág az árvíz és jégzajlás idejére megfelelő 
mérvben megnyittassék.

Péchy miniszternek nincs ellenvetése az elvi 
enuncziaczio ellen, de azt hiszi, hogy a soroksári 
gat megnyitásának időpontját és módját a kiktil- 
dendő műszaki bizottságra kellene bízni.

Eggert József a miniszter szavainak szelle­
meben nyilatkozik.

Kherndl tanár megjegyzi, hogy a soroksári á-r 
megnyitásának szükségességéről nincs meggyő-

ÚJDONSÁGOK.
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, , — Lapunk mai »zárna mellékletének tar­
talma. Orszaggyülés. Közgazdaság. Tárcza.- A 

j szép hitnlohelyes.
L *, í j áras Budapesten. Csaknem egész nap 

esett a ho. Hőmérő allása este — 6 R®.
j Személyi hírek. Simor e-zfergomi
I «sek tegnap délután Budape-.tre érkezett. — Mi­
hál o v i c s bibornok a napokban elhagyja Buda- 

, pestet s visszatér székhelyére Zágrábba. — An- 
í drássy Gyula gróf tegnap Gödöllőn járt s ki- 
; hallgatáson volt a királynál. — Csengery Antal 

egészségi állapota, mint örömmel cl vessük folytonos 
javulásban van; láza teljesen megszűnt s a bete«- 

: ereje folyton növekszik. Csengery a tavaszszal 
Olaszországba^ utazik. — Mazuranics horvát 
bán tegnapelőtt Budapestről visszautazott Zágrábba.
— Gr. Széchényi Imre berlini nagykövet, ki 

i ^bb nap óta Becsben időzött tegnap este vissza
utazott állom ; sá a. — A technikusok bálanyául gr. 
An drássy Gyuláné asszonyt fogják fölkérni.
— Gr- Ziehy Jenő a napokban több értékes
keleti tárgyat ajándékozott az iparmuzeumnak. _
Ormos Z igtnond temesi főispán tegnap este 
Budapestre érkéz tt. — Lipthay István ke­
reskedelmi miniszteri osztálytanácsos, ki a mar­
havész elleni in’ózkedések megtétele végett túl 
a Dunán járt, utjából már vissza érkezett a 
fővárosba. — Horváth ~_ — - • ~ - — Döme kir. (ablai bíró i ^- uuunuuwu tvivouj ccm xunaiwi.
tegnap az uj váro.háza előtti síkos gyaloguton el- is emelünk mi panaszt a győri kir. törvény'
csúszott, és iáhét bitnria All potát az orvosok su- C’"4V *•—t—

— Farkasok garázdálkodása. Sep- 
si-Szent-Györgyről Írják nekünk, hogy ott a téli 
h.deg beálltával a farkasok nagy mértékben kez­
denek garázdálkodni. November 29. és 30-ikaközti 
éjjel Kökös és Üzön közt a fenevadak egy emberi 
széttéptek és teljesen felfaltak, az arra menők csak 
egyes ruhadarabokat találtak a vóies színhelyen. 
Kilyénben egy a falu végén lakó székely atyafiak 
hízó sertését az ólból vitték el a farkasok.

— Megszűnt lap. A „Magyar Hit- 
lap“ czimü kormánpárti közlöny kijvlenti, hogy a 
mai naptól fogva beleolvad az „Ellenőribe Előfi­
zetői deczember hónapban az Ellenőrrel kárpótol­
tainak.

— Az egyéni szabadság serei- 
mei. Az „Ellenőr“ irja,hogy mily tiszteletben 
részesül Magyarországon az egyéni szabadság, ar­
ról beszélnek az igazságügy minisztérium által ki­
bocsátott statisztikai adatok. Ezekben azonban 
egyes ecclatans esetek nem, hanem csak szárnok 
szerepelnek. Ázt tudjuk meg belőlük, hogy Ma- 
Magyarors'zágon az összes (bűntett, vagy vétség 
miati) vádlottak fele vizsgálati fogságba vettetik; 
sőt, kihágás miatt évenkint 25—27,000 enríer 
szenved vizsgálati fogságot. De h-'gy a nagy 
számtél elek alatt mily esetek rejlenek, arról csak 
a törvényszéki gyakorlat beszélhet. Ezúttal két 
esetet említünk fel. Az egyik a vizsgálatnak néha 
elijesztő hosszúságát, a másik pedig azon köny- 
nyüséget bizonyítja, melylyel a vizsgálati fogsá­
got elrendelik, s hónapokon át szükség nélkül 
íentartják. a beregszászi királyi törvényszék 
Kal so Mihály, Király József és Hee Miklós 
tllenóben most tárgyalt le egy egyszerű 
súlyos testi sértési esetet, melyben nyolez 
éven át (!) tartott a vizsgálat. A vádlottak a 
télt elkövetésekor fiatal suhanezok voltak, most 
felnőtt emberek és most Ítéltetnek négy-négy havi 
börtönre. A kir. tábla 29193 sz. a. határozatával 
helybenhagyta az első bíróság Ítéletét. A másik 
eset a győri kir. törvényszéknél történt. Erdős 
Márton súlyos testi sértést követett el, szón faj­
tából, me y a verekedések közben naponkint elő­
fordul. A tényt beismerte, csak enyhítő kö­
rülményekre hivatkozott. Beudes lakással birt, sőt 
atyjának (ő maga kiskorú) ingatlan birtoka van. 
Egy huszonnégy óráig sem leendett 
szabad letartóztatni; mert lettét beismervén nem 
lehetett tartani a vizsgálat n eghiusitásától; meg­
szökésére sem forgott term gyanú; mert rendes 
l kheljlyel, sőt családdal bir; s jóéietü lévén, az 
ismétlés immiuens veszélye sem igazolta befugatá- 
sát és hosszú letanóztatasát S mégi--, mit tett a 
győri királyi törvényszék? Ez évi márczius 21-én 
letartóztatta, s még most D, t e h á t majd 
kilecz hónap óta vizsgálati fog- 
sagbanvan. A kir. tábla mai ütésében ho­
zott 29024, sz. a. Ítéletével elreade'íe szabadon 
bocsátását, miután a gyűri törvényszék még a 
vég tárgyalás' és Ítélethozatal 
után sem helyezte szabadlábra. Az ily esetek 
különben nem csak a győri törvényszéknél fordul­
nak elő. Azon 1500 egyén közül, kik évenkint 
átlag 6 hótól egy évig vannak letartóztatva, sok 
akad, a kinek hosszú vizsgálati fogságát sem a 
bűntett nagysága, sem az igazsígszolgáhatás ér­
deke nem igszo ja. É viszás állapotnak oka a bírói 
gyakorlat, melyet semmiféle törvény sem korlátoz.
\ «am is c-mnliinlz mi nninvf.t « 1.:— l:__ 1__

csúszott és lábát kitörte
lyosnak nyi’vánitották. — K e n e s s e y Kálmán 
inni. oszt ály tanáé-os ki nem rég hivatalos kikülde­
tése alkalmával, kocsija felfordulván, lábát súlyosan 
megsértette, raár a gyógyulás utján van.

nív ,^HnnleÍki?egeDgedik’ hoSy Talamit elrejtse- 
>!ünkwUk’ .^Sy®8 eszköz kettesben menni a
boltba. Egy igen elegánsan öltözött nő dajkája

kíséretébe a boltba lép, a dajka karján csecsemőt 
tart, a csecsemő ho-.szu lefüggő takarója igen ké­
nyelmes rejtekhely. Ha a lopás megtörtént, a dajka 
egyet csip a csecsemőn, ez sirni kezd és a dajka 
hogy megnyugtassa, az utczára megy friss leve­
gőre. Az urhölgy a boltba maradván, mitől sem 
tarthat.
... Zl-Az elfelejtett holmi féle lopás. 
Ezt a boltsegédek szokták elkövetni, kik a csoma­
golásnál egy darab kelmét künn felejtenek s utóbb 
felre teszik. Nem rég Párisban ilynemű lopásokat 
egy boltos segéd követett el, ki 1244 különféle 
tárgyat lopott el gazdájától, 
íx A sikkasztás, ez már magasabb ál­
lású emberek által követtetik el, jelesül közjegyzők 
es pénzügyén hivatalnokok által.

A I es b e n á 11 á s. Ez abból áll, hogy 
a faluról érkező góbékat várják be az indóházak- 
ban. A tolvaj a_ podgy ászra ragasztott czimet és 
nevet elolvassa és magát a megérkező honfitársá­
nak adja ki, felajánlja magát kalauzul, segíti a 
podgyaszt vinni és az ismeretség megköttetvén, 
elviszi a falusi embert valami lebujba, itt vitatja 
lerészegiti és ott hagyja, a málhát pedig elviszi! 
A megraboP, meg jól jár, ha le nem szúrják.

I . 'iwu1 éJjeli bórkocsiso k, ezek is 
a lesben állokhoz tartoznak.

25. A csípés, ezek is indóházakban ottho­
nosak. Ezek a hordókat fúrják meg. Ezekhez a 
tolvajokhoz tartoznak a borraktárakban levó boltos 
segédek is.

A megismerés. A tolvaj egy embert 
megölel es azt kiáltja: „Ah kedves)nagybátyám 
minő szerencsés véletlen hozta ide ?“ A megölelt 
tutakoz k, „Oh bocsánat, tévedtem, de a hasonla­
tosság csodás!“ Az alatt ideje volt a tolvajnak az 
orat vavy tárczát ellopni.

, ,27-Az egész világ tudja, mi az a kozák, 
ki kártyázásra csábítja az embereket, hogy kizse­
belje. Nem pénzre, hanem ebédre játszanak. El­
nyernek 5, 6 sőt 10 ebédet is, de minthogy lehe­
tetlen annyi ebédet elkölteni, a csaló megelégszik
magát”6 8 megcsa*t pénzzel váltja meg

, , 28. A b e d u i n o k, igy nevezik az álmar- 
hakereskedőket, kik a vasutakon kártyáznak, ezen 
tel vaj ság neme mindenütt el van elterjedve, kivált 
Berlinben, hol ezen nemét a csalóknak parasztfo- 
góknak nevezik.
ia x ?9i' A>amis kártyások, kik jegyzett 
kártyákkal játszanak.
, , 30: Az úgynevezett hímzés. Ezek társula­
tok, melyek kölcsönöket eszközölnek. A kölcsönt 
fölvenni akaró ily hivatalokba megy, hosszú lejáratú

váltót iratnak vele alá és ezekért utalványokat ad­
nak. A kereskedő, ki azt hiszi, hogy ott annak 
idejében pénzt kap, magánál tartja a uyug'át, de 
midőn utalványát ki akarja fizettetni, a társulat 
eltűnt, ő pedig az általa aláirt váltókat fizetheti.
... .. „ A k i z s ar o 1 á s ezer különféle módon 
történik, midőn álürügy alatt valakit fizetésre kény­
szerítenek, kivált miut álrondörök 

32.

szék ellen, nely (törvények hiányában) törvénye­
sen, s úgy járt el, mint a többi bíróságnál szo­
kás. De igenis sürgetjük, hogy ez állapotnak a tör­
vényhozás mielőbb véget vessen. A vádlott feleb- 
bezési joga, jelen perrendünk és birói szerveze­
tünk mehett, illuzorius. Ez n^m segít a bajon, mi­
ről a statisztikai adatok tanúskodnak; mert hisz 
bárom—hat hónapba telik, mig az ügy megjárja 
a felsőbb fórumokat, habár ezek a vizsgálati fog­
ság esetében soronkivül határoznak. A közvéle­
mény meglehetősen közönyös az egyéni szabadság 
ügye iránt, a minek okát mo?t nem fejtegetjük; 
hanem csak utalunk a tényekre, melyeket azért 
közlünk s fogjuk közölni a tudomásunkra jutó 
egyéb eseteket is, hogy a közönség figyelmét aAz úgynevezett ü z é rk edés, ezen lo- - . _ ______ 0 _CJ______

pás nemet az angolok monopolizálják leginkább, köxszabadságok egyik legfontosabb alkotó része, az 
Leveleket htedenek Franczia vagy Németországba egyóni szabadság ügye felé fordítsuk, annál is in-ÁR Vh I rn Irra ífnlroi lzőnnf aÍhaIt za l n-ti _ r .t > * #' > 1,11és váltókra árukat követeinek, jó hitelben álló hálák 
bélyegével ellátott papirosra írnak. De midón a 
váltó megérkezik beváltás végett, a kereskedő vagy 
bankháznak semmi nyoma.

33. A francziák a letétemény pénzt ai- 
kalmazzák Hivatalnokokat, kezelőket, segédeket fo­
gadnak fel, de tőllök letéteménypénzt követelnek.

kább, mivel a törvényhozás a közelebbi jövőben 
tárgyalni és gyakorlatilag megoldani lesz hivatva 
az egyéni szabadság kérdését.

— Hírek a városból. Mehner könyvkereskedőnél 
Lohn Jakab mint utazó volt alkalmazva. A többi közt Pécsett is 
egy este verekedett egy kávéházban, miért elesnkva is volt. Most 
visszatérvé Mehnernél kezdette garázdaságait. Ez azonban elő­
ször szép szóval akarta őt lerázni, mire Kohn gorombasághozTT / 1 •, , . J Jl w nwi CtClUCli, I , . 1* j*1 t® UV 10rd.liIli, UllTC JxOuIl g0r0ÍÜUai8aSu02

íla mar sok ily egyént alkalmaztak, bezárják hiva- I f0lyam°dott. Mehner ezért őt kidobatta, Kohn most panaszt tett 
r.almhat áe nrlűi.i. óii„„i, I s azt_adja elő, hogy ő csak utazási diját kérte, miért Mehner őt

durvaságokkal illette s arrzul verte.
tataikat és odébb allnak.

34. Az örökség tolvajlás abból áll, 
hogy a csaló level-t ír valakinek, melyben tudtára 
adja hogy egy hasonnevű ur nagy örökséget ha­
gyott a rászedendonek, de hogy a szükséges iro­
mányokat megkapja, pár ezer frank szükséges. A
híers°eZhLeíaÜ dl 3 de 82 örökség^k se

»i,n„i35Á t k 1 n c s 1 o p á s ugyanazon rendszeren 
»vimónH? mon,djllk> hegy eugenia excsászárnő 
gyémántja egy fogoly katonatisztnél Spanyolország­
ban vannak letóteményezve 1870. óta A tömlöcz- 
tarto megvesztegetésére 1000 frank kell. Ezen csa­
lás nemmel már igen sokan szedettek rá.
v ix." 1 z. T 68 10 P ^ s. Ez egyszerű, egvíKLsr.sr““ *

3l"AhL?,elgósi lopás, nők követik el

— A bécsi polytechnicumról. A 
„minta intézetben“, melylyel mint mindennel a 
m^..^.?sben van> az osztrákok oly nagyra vannak, 
gyönyörű állapotok uralkodnak egy idő óta. Emlí­
tettük, hogy a tanulók Pierre fizika-tanárt nem 
rág ismételve kidobolták a teremből, minek követ­
keztében a természettani előadásokat a tanári kar 
kénytelen volt megszüntetni. Ez mintegy két hét­
tel ezelőtt történt, s az említett tudományszak a 
„minte-intézetben“ azóta nem adatott elő. Az 
eloadas újból megkezdése mára volt kitűzve; » 
reetoratus ugyanis azt hitte, hogy a tanulóknak 
iierre fanár iránti indignálódása már lecsillapult. 
Azonban a dolog egészen máskép ütött ki. A 
nzika-orán összegyülekeztek a tanulók az udvaron 
és a tanterem ajtaja előtt, s ott várták a tőrténen- 

gyermekeken, kiknek egy "darab" kalácsot"'ZTaL I Í terTbf fent be egyikök sem' 8 
mát adnak, s az alatt ellopják fülbevalóikat mb* Pl8rre tanár a8s|stense megjelent,a tanulók
őket czirógatják. m & nevetőse közt kénytelen volt konstatálni, hogy a

38. A m a k k a b e u s vagy hides lnná= teremegészen üres s igy az előadást megkezdeni
ez mar ritkább, de mégis létezik, és abbólP áll’ ^xí 6?: A rektor -s a d^kán minden áron rá 
b_ „ - ’ abból áll, | akarták bírni a tanulókat, hogy a terembe metije-

nek be, s tegyék lehetővé az előadásnak legalább 
formaszermti megkezdését, de a 200 tanuló közül 
,c-ment b? 8®m ; másrészt pedig az épü- 
1, alT akart8k táTOzni- h°gy konstatálhassák 
tflntia »1íSnmeg ^hatását. E passiv resis- 
íií ® T h?sz“tit sem rábeszélés, wm fe- 
annvit hirt fe^tor hosszas kapaczitáczió után csak 
Ä hvmm, hogy a tanulók

hogy a sírokat felássák és a hullákat fosztják ki 
39. Az úgynevezett kemény lonás "f,

?lS tmtegtámadás" Csak a halálos bünte 
félelem tartja vissza a tolvajokat attól, hogv 
szersm nd nft jyvillmUonoir __ •

büntetéstől!
szersmind ne gyilkoljanak, noha e77s ^meetörtó-
h'k'“ert sok t®1™! veszedelmesnek tartja életbe 
hagyni azon embert, ki elárulhatná.

A ferdézett könyv szerzője azt mondja,

IptiSEL'ssfaí
órát megtartani nem lehetett. TÍ™„gJáíknntolr

setében. 
„agy előbi 
midőn taná

— H
rique“ nevű 
ki New-Orle 
„gally11 elsi 
„gally“ gól 
gülyedt el. 
együtt a viz! 
ír aradt életb 
napon át m 
macska is, 
ötödik napol 
vérével csilla 
zett közelükl 
a m cskával

- Fó 
nem tudják, 
mint a iéiíia 
nót, s mint 
sülését nagy< 
verte körül; 
legalsó, mim 

• fajt illeti, a 
és értelmi eij 
múlja ez úté 
tudja viselni, 
letéri tené. 
kibirja. Zytj 
sebbek, mini 
férfi, mint no 
hogy 900 eg 
tak 780 volt] 
ságok statist it 
országban 13 
sága közt oly 
közt; Néme| 
esik egy nó. | 
az egyetlen 
és hamarabb 
gyobb kort éj 
— ebben az 
egyeznek, 
mint a férfira 
anyák a leged 
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— Ellj 
körökben kin] 
nak elfogatósj 
földrajzi intéz 
dolgozó katoj 
és kiutalványa 
ményt a mai 
mig pl. egy 
hamisított, és | 
gozó tisztein^ 
katonatiszt, 
jelentést tett 
megindították! 
kitűnt, hogy 
cl is fogták, 
tik Fürsteüscj 
38 éves euibeif 
s két év óta 
eddig rábizomi 

- Helyi 
trdekoben" ezimi 
leskedeimi minis 
öeezeg )50.0iU fii 
műnk „lisza Káli 
„azonnal terhelt j|

Rövid 
kath. hitközség 
— Amerikába!! 
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' 000 enríer 

fgj a nagy 
arról csak 

Ezúttal két 
llatnak néha 
lázon köny- 
llati íogsá- 
kség nélkül 
[törvényszék 
fee Miklós 

égj szerű 
ny o lcz 

I vádlottak a 
|>Jtak, most 
y-négy havi 
atározatával 

A másik 
Erdős 

azon faj- 
|onkini eió« 
gnyhitő kö- 
Bal birt, sőt 
|irtoka van.

I ee nd e 11 
sérvén nem 
jítól; meg­
ért rendes 

lévén, az 
befugatá- 

mit tett a 
pzius 21-én 

t majd 
la t i 1 o g- 
|< seben ho- 

szabadoa 
még a 

o z a t a 1 
ily esetek 

iá! furdul- 
évenkiot 

^tatva, sok 
it sem a 
liíaiás ér- 
cka a birói 

korlátoz.
. törvéuy- 
törvónye- 

?ná! szó - 
: a tör- 

llott feleb - 
szerveze- 

jbajon, mi­
iért hisz 
megjárja 

kálati fog- 
közvéle- 

I szabadság 
hitegetjük; 
leket azért 
lukra jutó 

|gyelmét a 
része, az 

[nál is in- 
jövóben 
hivatva

lereskedőnél 
zt Pécsett is 

- volt. Most 
Bzonban elő­

dhöz 
í panaszt tett 
t Mehner öt

ról. A 
liennel a 

vannak,
'A. ümli- 

lárt nem 
lek követ- 
tanári kar 

két hét- 
ítnyszak a 

elő. Az 
litüzve; a 
indoknak 
csillapult, 
jött ki. A 

udvaron 
I tőrtónen- 

sem, s 
, tanulók 
hogy a 

egkezdeni 
áron rá 

»a menjé- 
legalább 

Irló közül 
az épü­

li tálhassák 
tsiv resis- 

aem fe- 
ctán csak 

I része el- 
zonban e 
• a fizika- 

[ állapotok 
ayos inté­

zetében. Az oda sereglő növendékek bizonyára 
p8gy elhaladásokat tehetnek a tudományokban 
midőn tanáraikkal ilyen barátságos lábon állanak.’

— Hajótörött matrózok. Az En­
rique“ nevű spanyol gőzös múlt hó elején kötött 
ki New-Orleansban és két hajóst tett partra kik a 
,Sally“ elsülyedt hajóról maradtak életben A 
.Sally“ gőzös október 27-ón a mexikói öbölben 
sülyedt el. A hajon levő személyzet kapitánynyal 
együtt a vízben lelte halálát, csupán a két hajós 
Faradt életben; egy töredék darabon úszkáltak ö> 
napon át minden élelem nélkül; velők volt egy 
macska is, mely a hajóról hozzájuk menekült Az 
ötödik napon már arra gondoltak, hogy a macska 
vérerei csillapítsak szórajukat, de ép akkor érke­
zett köze,ükbe az Enrique“ és megmentette őket 
a m cskaval együtt.
-F,éífl és Sokan lesznek, a kik 

nem tudjak, hogy a nők élete általában szivosabb 
mint a íórhake. A természet előnyben rószesité á 
nőt, s mint a reproductió nagy elvének megteste­
sülését nagyobb számú fentartó és védő eszközzel 
verte korül; s ez kiterjed a szerves létnek úgy 
legalsó, mint a legfelső fokára. A mi az emberi 
fajt illeti, a nő, daezára a férfi tetemesebb fizikai 
és értelmi elej ének, az élet tartósságára nézve felül 
múlja ez utóbbit. A nehéz munkát hosszabb ideig 
tudja viselni, s oly fájdalmat elbír, mely a ft,fi® 
leteritené. Az éhséget és a levegőhiányt tovább 
kibírja. Zytomicus betegségek férfinál veszélyé- 
sebbek, mint nőnél, s az élet első évében több

főposta-t. f fáTÍr^;PaI°t» tanácstermében felolvasó 
Més tart. Az még tárgyai: 1. Hantken Miksa 
, . u -Az idei földrengésekről az Al-Duna vidó- 

2- Pr-,Huilfalvy dános a külföldi szak- 
zásáró! Té emenye,t ismerteti folyóink szabályo-

, 7 Á bud?pes ti philologiai társa-
s a g deczemberho 3-án, (szerdán) d. u. 5 órakor 
? mafry; tiid. akadémia, Kisfaludy-termében rendes 
navi ülést tart. tárgyai ez ülésnek: 1. A nemzeti muzeum 199-ik számú kézirata. Ismerteti“ 
náczy Ernő. 2 A latin kiejtésről. Dr. Pecz 

An/St°Phfnes ezimü müvét, bemutatja
?87Q í u f,*L0'y° ügyeL KeIt Budapesten, 
1879. novemberhó 30-án. Garami Bikárd titkár!

1 -tu * A. „Magyar történelmi társu- 
Lií >®z®™ber ho 4-én d. u. 5 órakor az akade- 
mia Kisfaludy termében tart. 1. Emlekbeszéd
te AMab fó1™’ Thallóezy Lajos. “ 
f-lusi A-rany-csalad története, Márki Sándor. 3
iTolyó tfgyeknt mem°Ír6 ~ÍrÓ’ SziI*gyiSándor

Fővárosi ügyek.

este
P™d,krTgs‘Uh,S,‘,i|,k^ Poniá,1 L' FreUederN., 
iái Ah- I", S.cbmiedlechner és Tavaszy. A kije-
czaŐ ÍS ágb? : MUnfalvy- KirálJÍ Pál és Eado-

í fi’ qm ha!,e;, .Ddyergie azt állítja, ^erloczyt es Kadát fogják választani. A főpoígár-
,hlgy7teFr fik zl11’ u A*a h*rtel®nhalállal elhal- “«»térré nem történt szavazás, mivel a gyűlés ko- 
tak 780 volt férfi es csak 120 nő. Még az öngyilkos- ramak ’artá a szavazást oly férfiúra kiről még 
sagekstatistikája !shasonló szimokatmutat, Franczia- nem tu,|ja, vájjon ki fog-é jelöltetni ’ S
ors:ágban lo év alatt a férfiak és nők öngyilkos- , , ~ A Vír- kerületi polgári kör folvó I ““ii

közt oly arány mutatkozott mint a 3 és 1 | ho 1-ea tartott teljes ülésében határozatilag ki m%v^ltozas fog történni
a VH-ik kér.

- . ------—»vomuwmbu Cl LGÜGZ.l
kerületi az eddig szokásban voH
teendők
kerületi bízót«sággá alakuljanak s a legközelebbi
n,,, x foleti tanácskozzanak. Az értekezlet el­
nökké Királyi Pált, jegyzővé K ö r n v e i t 
pónziárnokká Bäcker Károly választotta. Elnök

közt; Németországban plane 5 férfi öngyilkosra I mondotta, hogy meg fogja kérni 
esik egy nő. Minden képzelhető betegségek közül fov. bizottsági tagokat, miszerint a legközelebbi 
az egyetlen_ tddóvész az, mely nőknél veszélyesebb Bsztojitásnát első sorban azon fizetéses tisztviselők 
és hamarabb hoz halált. Ferjes női rendesen na- vÁl»cziococ.««i. — _ , ......
gyobb kort érnek, mint a hajadonok: a szűzi élet 
- ebben az orvosi tekintélyek kivétel nélkül meg­
egyeznek, — a nőre károsabb befolyással van 
mint a férfira. Nagyszámú gyermekekkel megáldott 
anyak a legegészsége,ebb nők s a legtovább élnek ; 
a gyermektelen nő szerencsétlenebb, mint a gyer­
mektelen férfi.

~ Elfogott katontiszt. A bécsi tiszti 
körökben kínos izgatottságot telt egy százados­
nak ellogatása. Az illető tiszt, mint a katonai 
földrajzi intézet egyik osztályának elnöke, az ott 
dolgozó katonatiszteknek fizetéseit megállapította 
es kiutalványozta. A százados azonban e körül­
ményt a maga hasznára zsákmányéira ki. M rt 
míg pl. egy 140 írtról szóló utalványt 440 frtra 
hamisított, és a pénz maga vette fel, addig a dol­
gozó tiszteknek mindig csak előleget adott. Egy 
katonatiszt, kinek az örökös előlegezés feltűnt, 
jelentést tett az intézet igazgatónál, mire azonnal 
megindították a vizsgá’atot, melynél csakbamir 
kitűnt, hogy ki a t-flnös, és a századost szombaton 
(1 is fogták. A százados n ve, mint uj.bban jelen­
tik Iürstenschildi Pokorny Miksa; mintegv 
38 éves ember, részi vett az 1866-iki habáraiban, 
s két év óta van a katonai földrajzintézetnél. Az 
eddig rábizonyu:t sikkasztások ös>z-ge 1500 fit,
. , , ~ II ej y r e i g a z i t á s. „Néhány ezó borászatunk 
eritekeben“ ezimü ezikkünkbe sajtóh ba ezuszott be A ke- 
reikedeum minisztérium költségvetésébe fölvenni javasolt 
összeg 150.0tU írtról 5:1.000-re javítandó ki. - Mai izá- 
mánk „lisza Kálmán mint hegymászó“ ezimü ujdouságábau 

azonnal terhelt levegő“ helyett „ózonnal terhelt“ oka-andó 
Rövid liirek. A király a nagydivinai r. 

kath. hitközségnek iskoalépitésre 100 frtot adott.
— Amerikába! A napokban, mint a „Függet­
len Hírlapban“ olvassuk, két a közéletben ismert 
egyemseg Magyarországtól Amerikába kivándo­
rolt : egy volt főispán, kinek javai legközelebb 
dobra kerülnek, (A P?) és a képviselőház egyik 
kiváló tagja, ki ezelőtt a konzervatív párthoz tarto­
zott, s főleg honvédségi és katonai kérdésekben 
szokott felszólalni. (Ü. M. ?) - Kettős öngyilkos­
ság. Nov. 22-én Weil építési válalkozó Trencsén- 
hra agyonlőtte magát. Hátra hagyott vagvona 
26,000 frt. Nov. 26-kán Weilnek sógora, Khon 
szintén agyonlőtte magát Tórchován. A kettős ön­
gyilkosság iüdokai nem tudatnak. — A budavári 
Mátyás templomnál az ópitkezóssel a beállott hideg 
következtében fel kellett hagyni. A falak mindbe- 
födöztettek deszkákkal a téli nedvesség ellen. Most 
* kőfaragók dolgoznak csupán, hogy legyen készlet 
a tavaszra; a minta is szépen készül s nemsokára 
közszemlére fog kitótetni. — Tűz Promontoron. 
végnap délután Promontoron tűz ütött ki. Vogel 
Péter promontori lakos gazdasági épületei s istál­
lói valamint a lakház egy része áldozatul estek a 
pusztító elemnek. Csak a gyorsan megjelent tűzol­
tóknak köszönhetni, hogy a tűz nem öltött na­
gyobb mérveket. A kárt jelentékenynek mondják.

. A biztosság műszaki osztálya állal készített 
építkezési szabály tervezet sokszorosított példányait 
ma osztották szét a biztosi tanács tagjai közt ta­
nulmányozás végett. A tanácskozás e javaslatok 
fölött a királyi biztos visszaérkezése után fog meg­
kezdetni. 6

Bukarest, decz. 2. A hivatalos lap közli a 
pénzügyminiszter eommuniquó-ját, mely kijelenti, 
hogy a kormány nem fog uj államkölcsönt fel­
venni és megczáfolja ama roszakaratu híreket, me­
lyek a jelzálog-kötvények és egyéb hasonnemü ér­
tékpapírok uj kibocsátásáról szólották.

Bécs, decz. 2. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Konstantinápoly­
ból érkező diplomacziai jelentés sze­
rint, az ottani minisztertanács a szultán­
nak Bolgárországban előfordulható bizo­
nyos eshetőségek beállásánál, Kelet-Bumé- 
liának török csapatokkal való azonnali 
megszállását igen sürgősen javasolta.

Bécs, decz. 2. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A közös számvevő- 
szék elnöke Tóth Vilmos a legjobb egész­
ségnek örvend. Ma a kép viselőház ülését 
is végignézte a karzatról.

Bécs. decz. 2. (Az „E g y e t é r t é s“ 
távirata.) A „Deutsche Ztg." Konstan­
tinápolyból hitelt érdemlő forrásból 
azt hallja, hogy legközelebb fontos sze-

és Mahmud

száműzve, ha-

nagyvezéri méltóságra fogN e d i m 
emeltetni

váhsztasssnair T"“ “,VVDÖ° imaiviseioK | Becs, decz. 2. A „Pol. Oorr.“ jelenti Konstan-
nek eddig ír nVnf’ kl,k,.b^atalbeh kötelességeik- tinápolyból: Záukoff itteni bolgár diplomácziai ügy­
nek eddig is mmden tekintetben megfeleltek | nők Szófiába F
„íz - A belvárosi képviselők ma del- 

regI var03ház tanácstermében értekezletre

_ hivatott, valószínűleg egy uj bolgár
minisztérium alakítása ügyében.

Bécs, decz. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A hadsereg hadilétszáma feletti vitát ma 
folytatta a reichsrath képviselőhaza.

Az első szónok Babl volt, ki a javaslat el­
len szólal fel. Elmúltak azon 
ben a pénzügyi

a javas
idők, melyek- 

rosz gazdagodás nem volt ha-* . j 1 - jxaivjj vaiad&butia. JvlJQOK a 1 ut?u *
választandó^ központi bizottságba «ássál az állsm’hatalmi álíasára éslekintélyére "sTa
tűzvén ül 5 aLkLJelwStVletv! megváiasziását Groholsky azt mondta, hogy láttuk, miszerint 
luzveri ki az értek6zlet Karmán t.qí/>o itul I riftkóoriiarr »an<iAi>AG _i_ . p®“István V- Lajos, KI éh I daságilag rendezett államok nincsenekKirálJi ^1LxZ?r,/F0S’ Várady Károly s sitva a leveretés ellen, azt hiszi hZ 

irály 1 Pál képviselőket választja a 45 ös bízott- eziaországra czólzott de mi ’ énen
te»*»- 6m fc Atdelik I pénzőgji I ^ létrejött

LSt I -™nna' Ezeu ér,esi,é8 ki,toó WEdét. Elnök figyelmeztetvén az értekezletet, hogy a'lő 
polg nnesieri hivätal betöltésére a kijelölési ki­
rálytól nemsokára le fog érkezni, s' kéri őket 
l°Fa !Zenk rd.és tár^ában adjanak véleményük- 
tLÍVe™S - Az ,ertekez,et B á t h Károlynak ki-

A polgármester s alpolgármesteri hivatalt illetőleg az értekezlet vó-
teteí nJÜ1nÍtását későbbl időre halasztá
K i ráfí , ai-á|at pk Fabba a, kijel010 bizottságba 
la á A 1,A ’ B a do cza János és H unfal vy
tet-td' VZakbÍZt:tlság 8 2 áUandó bizottságba 
kü'd ten ti 6pV1f ^ tyalőlésére ötös bizottság 
Mar t 1 k’ tnelynek «agjai: Morliu Imre 
Mattyus Aristid. Dr. Dúl ács ka Géz»’ 
Kle h litván es Zmeskál V.lmos. Ezzel az ér­
tekezlet veget ért.

bizto-
Fran-
ennél

ősÜntin08^”-?101' — A Parlam@nt mondja ki 
szintén, bizik-e a minisztériumban vagy nem?

hftkdóten M Pem *eti88. akkor a minisztérium 
ősztotén ótk V18SK.?ÍtP ! A kamra nyilatkozzék 
Sí UrJsT6Zaté! támadásait adJ'a elő a szé­
nied ' f- *-sxés a kozéPen és a baloldalon.) A na­
pú end elintézése után az ülést befejezik.

-Konstantinápoly, deczember 2 (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Egy L e m- 
nos szigetéből érkezett távirat szerint 
torok Duna-sereg egykori főhadvezére A b* 
dúl Kerim, ki oda volt 
laláu van.

z s a A ^i lakossága a határ- 
ígazito»bizottság határozata következtében, 
melynél fogva ezen kerület Kelet-Kuméliá- 
nak maradna meg, a filippobóli kormány 
ellen fellázadt. Eros fegyveres csapatok a 
Bhodope hegységbe vonultak és ott elsán 
czolták magukat.
irata te« 2' Az »Egyetértés“ táv­
irata.) a Pokrok“ scermt a reichsrath vizkere=zt

JPezze m^nkáTrAf0gt tifInÍ’óh°gy •,anuárbaa hefe'

nj ( te?rFr-’ d®CZ" ai u jeff domanislis mi-
h rek lanf»f/nníni^terré VaI0 kinevezéséről szóló 
nirek ulaptalanok. Ha Gorcsakow hercveir nl-
föHént6-ákíérné rami mostanáig mégsem 
Gíbvh óh 8 *k°^ 8 ka®czellái" utódjául valószínűleg 
Gieis államtanácsos lesz kiszemelve 8

Berlin, decz. 2. (Az „Egvetér-
t)olitika?dtSÍt"í?ifak távirata") JÓ1 értesült 
politikai körökben arról vannak meggyő-
mfill’p n szabadelvü rendszabályok, 
ntete aI,llí>laS Oroszországban a czár- 
riäk Pétervarba lett visszaérkezése után 
keresztülvinni szándékoznak, legkevésbé
íSix f0rgJa-k a.Z ezekhez kötött reményeket 
kielégíteni. Azon hír, mintha Olaszország 
kész; volna Oroszország politikáját támo­
gatni, tökéletesen aJaptalan. Midőn nemrég 
a nemet trónörökös Olaszországban Hűm­
be r t kiralylyal találkozott, ez utolsó há­
tai ozottan kijelenté, hogy nem lesz a czár 
uszalyhordója, legkevésbé akkor, ha ez a 
Németország es Ausztria - Magyarország

Törvényszéki csarnok.
— Mirszky pőre. Mint ma reggeli la­

punknak egy távirata jelenti, Mirszkyt a hadilör- 
venyszék halálra, egyik társát örök logságra Ítélte, 
a többi vád.ott folmentetett. A porról a „St. Pe- 
tersburgskija Vjedemosti szerkesztője, ki a’tárgya-
ason jelen volt, többek közt a következő részlete­

ket közli:
Mdőn Beklemisevnek az e»vik vádlóttnni- 

nejót kihallgatták, a teremben egyszerre lövés 
történt. Borzasztó zűrzavar támadt, mivel mindenki
rós ób m„er nyleteí gyanitott A lövés a közönség 
részére feontartott helyről jött, s csakhamar elő? 
vontak onnét egy fiatal legényt, kinél több rob­
banó töltényt találtak! — Midőn Lit 
vraoff orvos Golovin vádlottnak, a plszkaa 
Prauda penztarnokának telki állapotáról meí- 
kerdeztetett s azt feleié, hogy Golovin gyá­
rán szenved fejfájásban, s általában igengíde- 
gw; dembnr’ 8 - vád,ott hirtelen közbe8kiáltott 1
Ä lütott'eWdt4" eSIm6hüea

sére, hogyha nem csak a bevételek szaporítása, a 
hanem a kiadások apasztása állal is helyreállittatik 
pénzügyi rend, ezt a nép örőmestebb fogja látni
Kámoi to mlK”1 * n,gí ““""é 

Kowaleki (ruthen) azt mondja, hogy a 
császár követeli a törvény megszavazását 10 évre s 
erre bizonyosan okai lesznek; mi azt se tudjuk, 
nu történik holnap. A napirenden lévő kérdés nem 
csak hatalmi lrerdes, hanem a birodalom léteiének 
kérdése. Bízik az uralkodóban s annak belátásában 
s azért megszavazza a törvényjavaslatot.

Wiesenburg szerint a nagy had-ereg 
nem elegendő az országot a támadásoktól megvó- 
deJmezini. Ha a diplomatia helyesen tudja vezetni 
a kulugyeket, akkor nincs mitől félnünk. — 
A lakosság teherképességének Határai már túl­
lépve vannak A hadsereg biztosítása a békének
L‘mÄ * mÍt W"

Eiec hten s tein Alfred herczeg pártolja 
a (javaslatot. Midőn megszavazza az eddigi lótszá- 
mot s megszamza azt 10 esztendőre, a hadsereg 
erdekeben cselekszik. Ma nem szavakról, hanem 
tettekről van szó, ezt azon birodalmi pártnak is 
követelni kell, me y a választások idején a fekete- 
sarga zászló körül csoportosult.

— , í’ux nem szavazza meg a törvénviavaslatnt
hü náríelli ST0 Táí 6Jlen’ hogy az alkotmány­
ba part ellensége a hadseregnek. „Mi támadnék
meg a hadsereget, mely a mi vérünkből való vér 
tes! linkből való test, mely abirodalmi egv-
ré,4neVF SÓ ™íradványa- (Elénk tetszés.) Sze­
retjük a hadsereget mindnyájan s szeretjük J bizo-
íStGíf™* ‘ZOt- Mt * '6r*7jav.BM

p.At llT\S2 ÍW

kívánná, 
ered.

Phllippopol, decz. 2 (A „P. Corr.“ távirata)

ktttoir2 le8t6reégi kapi,inj ittmi prefekité
távir»t=eteJ"e’ deCZ' 2' A "Mester Correspondenz*

! ! te 2 1,18 parancsot kapott, hogy 
csapatat Andrejevicza felé visszavonja.

Bukarest, decz. 2 (Az

I "ti6 V tó[ir?ta-) A SoMból érkező jel lentések a helyzetet igen aggasztó
nak festik és azt mondják, honvágy az
a to-1'te ^ 1 a P ° * kihirdetés e/vagy 
a fejedelem lemondása az e g y e 11 e n uÍ

meg messze elág»zó válság előz

dulo vonaton merényletet követtek 
v°ma el, azon ide érkezett jelentésre veze­
tendő vissza, hogy a császári vonatot kisérő 
málhavonaton, melyen a szolgálati sze­
mélyzet volt elhelyezve, baleset történt. 
Hiteles tudósítások eddigelé még hiányoz­
nak. Az orosz császár tegnap este szeren­
csesén Moszkvába érkezett.
,,, decz- 2. A „Chemnitzer
lagblatt jelenti: A második zwikaui „Brü­
ckenberg“ aknában tegnap fojtó lég kigő­
zölése következtében szerencsétlenség tör­
tént. Attól tartanak, hogy 70 vagy 80 em­
ber eletét vesztette. A mentési munkálatok 
a legnagyobb erélylyel folynak.

Godaffroy és fia hamburgi ezég hnhása
távirataTte9! ate' 2' (Az »Egyetértés“ 
r7o ', A,G,0 d e ffr 0y-czeg megbukott. A ház 

187d. óta küzd a válsággal. A hatvanas évek második
Steift011 belebocsítkozott bánya és más ipari 
vállalatokba, melyek nagy tőkéket absorbeáltak. A 
ház elmulasztotta kefiő alkalomkorreálizálni úgy,hogy 
mar 18/3 b m jött fizetési zavarokba. Akkor azon­
ban egyes házak és a rokonság segélyével elintóztetett 
az ügy Ez: óv elejen ismét kitört a válság és most 
a báz teljesen fizetésképtelen, A passivák 15— 
.uO millió márkára becsültetnek. Arra, hogy az 
ügy kedvezően lebonyolittassék, kevés ki- 
1 at ás van, mert minden értékes vagyon elzálo- 
f”81 ^ott. Főhitelezők: Baring Brothers 
15o,000 iont sterlinggel, Sehröder John 
Henry Londonban 58,000 font sterlinggel és 
„Norddeutsche Bank“ 3.000.000 már­
kával Ez utóbbi azt állítja, hogy követelése fe­
dezve van, de ezt a tőzsdén kótségbevonják

Hamburg, decz. 2. (Az „Egyetértés* 
tavirata.) A fizetésképtelen ezég kötelékéből Go- 
IIA ,y űsmereteseenato rés vódvámos már évek 

előtt kilipett A bankárnál londoni házak erősen 
és Berlin mérsékelten van érdekelve.
írót. dtcz'ÜA? »Egyetértés“ táv-
írata.) Ljabb hírek szerint Gudeffiroy bukasa az 
itteni piaczon nem nagy kárt okozott é6 Hamburg 
sincs erősebben érdekelve.

t.r.0U tárgyaláson ,;pi7end*enM™™K* I .«»*«. I toztok.

A hivatalos lapból Kinevezések. Az icazeág- 
egyroimsztcr Bogi sich Károly pestvidéki királyi törvéuv- 
6ieki srgédtelekkönywezetőt ugyanazon kir. törvényszékhez 
mekkonyvvezetőve. Fodor Kálmán pestvidékí kir. tvszéki 
«jnokot pedig ugyanoda írnokká, a kőznmuka- és közleke- 
^eeugvi miniszter, Sárkány Endre fogalmaz 5 gyak mo­
tor miniszteri segedfogaim tzóvá nevezte ki. A fiumei tengeré- 
^eíi hatoeásr, a kereskedelmi tengerészeihez hajók api tán vnyá : 
ctipanovich Andrást,Codtreua-S Lnciából, — hadnagv- 
g.va. ßandich autelt, Costrena S. Barbarából nevezte ki.
1. ~ ®Y v á 1 to,z t a t ás. <j o tti o b Mihály veszprémi
neos veieteknevét .áldásira változtatta.

Pótvásár. A földmivelés-, ipar és kereskedelemügyi 
miniszter megeng-dte, hogy Somogymegye területéhez tartozó 
kap os var községben, a f. november hó 3-án meg nem tar- 
jattistott orsz. vasár helyett, f. évi deczember hó 15-én pótvásár 
legyen. r

Egyletei, társulatok.
. —A fővárosi iparos-körben (Feren- 

cziek-bazárja) csütörtökön, deczember 4-én este fél 
5 órakor Mezei Ernő fog felolvasást tartani ezen 
uim alatt: „A párbajok divata.“ Ez lesz a negye­
ik felolvasás azon eyklusban, melyet az országos 

magyar iparegyesüiet, a népoktatási- és az iparos- 
, együttesen ívnde/nek. A felolvasás már tár­

gyánál fogva kiválóan érdekelheti azokat a társa- 
,daimi köröket, melyekben a párbaj kötelező' szo- 
asiá lett, de a kik lapunkból a felolvasónak 

gondolkozását és styljét ismerik, előre is meg 
‘ehetnek győződve, hogy a felolvasás minden­
esetre egy müveit közönségnek élvezetet 
szerezni.

fog

Türr tábornok ma este érdekes fel­
ásást tartott a terézvárosi klubban. A felolvasás 
Iranklin életével és munkáival loglalkozott, s a 
szépszámú közönség előtt, nagy figyelemben ré­
szesült.

— A nemzeti kör, mely valaha egyike 
'oft a legtekintél) esebb egyleteknek Budapesten, 
*sárnajp tartotta évi közgyűlését. A felolvasott je- 

‘Sütesból kiemeljük, hogy a múlt év pénztári ered­
ménye 10,615 frt 99 kr. A kiadások levonásával 
wo évre 277 Irt 45 kr. pénzkészlet maradt. Föl- 
miitjük még, hogy a gyűlés elhatározta a kör 
üli1?« meghatni; továbbá, hogy a kör jövőre 
.olvasásokat rendezend. a módozatoknak megálla- 

I «savai a kör választmánya bízatott meg.
, A b u dap es ti ü gy vó d ek a múlt év­
en történt megállapodáshoz képest összejövetelei- 
et ez idén is hetenként — szerdai napokban — 

ról” k88zkdrt“ kü^n helyiségében tartják. — Mi- 
8itt!, , aP98ti ügyvédek azon megjegyzéssel érte­
tettek, hogy a legközelebbi összejövetel f. é. decz. 

1J"án este 8 órakor lesz.
1 ~~ A magyar földrajzi társaság

czember hó 4-én (csütörtökön) 5y2 órakor a

lníbL * l3 Sájulás törtónt- 8 ebből 17 a vád- 
ottakra esik. Kesztelman tanú, Mirszky szere-

tője négyszer ájult el, először midőn a tanukat

Äte vsx: Lttetehete!
Ätszt^1?nSZ,äVabb ,apuak ”G’raSdani“-

Pétervár, decz. 2. Mirsky Leon halálos bün­
tetését bizonytalan ideig tartó kényszermunkára és 
Tarchow büntetését, ki W/3 évi kényszermunkára 
lett ítélve, kiskorúsága és teljes megbánása követ- 
^eben_tiz_évisánczmunkára változtatták át.

TÁXrlRATOK.
Arad, decz. 2. (Az „Eg y e tér tós“ tudó­

sítójának távirata.) A ez él Péter, a volt főispán 
birtokát báró Klein Bécsből, nyilt árverésen 
1.876,000 írtért megvette.

Szeged, decz. 2. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A váracs átadásának most 
már mi sem áll ójában, miután a közös hadügy­
miniszter elfogadta a Szeged által kaszárnyahelye­
kül fölajánlott telkeket, csupán azt kötötte ki, hogy 
azok az illető utczavonalak magasságára emeltesse­
nek. A katonai élelmezési épület átengedése iránt 
még mindig folynak az alkudozások. A váracs le­
bontásához a tavaszszal hozzá fognak. E munkát 
ismét genie katonák fogják végezni, kik februári­
ban nagyobb számmal térnek vissza, mint a meny­
nyien most innét állomásukra tértek.

Nagy csodálkozást keltett itt a királyi biz­
tosnak egy a város hatóságához intézett átirata,

datnak. — E vonatkozás szerint tehát Sze­
ged város viselendi a körtöltés költségeit, jól­
lehet ennek mikénti építéséhez nem enged­
ték szólani és tett kifogásait egyszerűen figyel­
men kivül hagyták. — így Szeged város, mint 
testület csak fizető, de befolyástalan jogi személy 
lesz a város fólópitésében, ami az igazsággal se­
hogy sem fór össze. A jelzett „betudás* magyará­
zatát kíváncsian várják a közügyek iránt érdek­
lődő körök.

Szeged, decz. 2. (u. É.) Tisza Lajos királyi 
biztos a tegnapiadén vonattal Budapestre utazott.

arra, 
tessék
távirata) Grine^angd fökoSul^Pkíáb1“T 

hogy ott Mukhtar pasával találkozzék * U dZi ’
dósiióte eCZ- 3* (Az -Egyetértés“ tH. 
te p ite0 A ruthén Politikai egylet 

a ív ?/ te‘ 8 ru,benek szomorú helyzetéről 
emlékiratot dolgozott ki, mely külön küldöttség ál-
a“ tutete 1°ZSef kirá,ynak % átnyújtani. 
A ú dottseget dr. Sembratowicz Józ-ef ru­
then ftpflspok vezetendi. A többi közt a ruthenek 
azt kerelmezendik, hogy Galiczia ruthen községei­
ben a^z iskola, nyelv ne legyen lengyel, hafem

m,icó?erlinn ?-eCZ’ 2‘ A képviselőház mai 
ülésében a belügyminiszter válaszol Berlin 

ostromállapotának meghosszabbítása 
hozza mtezett kérdésre, kijelentvén,
a, mull: <Wi ólln««/^i. J

nem val-

kis 
iránt

védrendszer tényét hogy a múlt évi állapotok még

Mot Szóló nem támaszkodik az egyoldalú nem- I ™a «uuoiaaei való Ősszeköltetéi
éltA ekteki,te6m..igenis 8 b,r°dalom emtoens minálS tart, ennek folytán elkerül- 
erdekeinek álláspontjára. hetlen szükséges volt 111
fodalko7mnag h,acklje!ekti,’ hogy p/rtja nem akar meghosszabbitani.
Sir.? hadsereg önszervezetével ellenben te-

Bécs, decz. 2. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) Az öreg „Pressédnek sürgöny­
zik Budapestről: A tiszai vasut- 
n a k az állam általi megvételre vonatkozó 
törvényjavaslat már kész és legközelebb 
fog a törvényhozás elé terjesztetni. A 
részvények a tartaléktőke és az utolsó hét 
átlagos jövedelmére való tekintettel fognak 
beváitatni. Az idei osztalék leszámításával, 
minden részvényre körülbelül 
218 frt fog esni.

N«s> nov- 2. (A „Poster Correspondenz“ táv­
irata ) A kormánynak egy a bécsi kabinethez in­
tézett jegyzeke kijelenti, hogy Szerbia hallandó 
Ausztria Magyarországgal a vasúti csatlakozás tár­
gyában egyidejűleg a kereskedelmi szerződés meg­
kötése iránt folytatandó tárgyalásokkal alkndoza- 
sokba bocsátkozol. Ezen jegyzék csak a jövő hét 
tolyaman fog ismét elküldeni. Toljakoffot Párisból 
ide várják.
. Prága, decz. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) itt azon hír terjedt el, hogy az Anglo- 
bank megkötötte a prágai városi köl­
es ö n t. E hir alaptalan, mivel ez ügyet a városi 
tanacs még nem is tárgyalta.

Lemberg, decz. 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A gdlicziai mezőgazdasági társulat elha­
tározta kérvényt intézni a kormányhoz, hogy ez 
tekintettel a galieziai ínségre egyelőrs 
függessze fel az adóvégrehajtásokat.

Amsterdam, decz. 2. Az amsterdami bank a 
souvereignek és imperialok árfolyamát 1662-ről 
1658-ra szállította le.

Az
Bécs, decz. 

üzérkedés ma

az ostromállapotot

adóképességét. Nem fo- Nis, 
ellenében 
gyűlés kifejezést

kintetbe veszi a nemzet 
gadja el a javaslatot.

K ! u n azt mondja, hogy ő már a szláv nem­
zeti szempontból és a vódtörvény mellette fog sza- 
vazm Ausztria szláv nemzeteinek szemére vetet­
ték, hogy a pánszlávizmus elvei felé hajolnak • ez 
a szemrehányás ellenmondásban áll a tényekkel A 
szlávok, hazafiasság tekintetében egy nemzetiségnek 
sem allanak mögötte ; ők ép úgy viselik a legna­
gyobb terheket s most is készek teljesíteni a szűk- 
seges 4d„8,tobt. Valósig,, felágSs ™lii
ltTSytélei. '1,067 05,11 5 ""S* “W"

Holoa a ház folytatja a vitát.
, . Berlin, decz. 2. (Az „Egyetértés“ 

tavirata.) Mérvadó körökben hangsúlyoz- I volna elfogadva 
zak, miszerint a több Jap által " 1 ' ~
tett olasz-muszka-franczia

decz. 2 A skupcsina 113 szavazattal 35 
elfogadta a válaszfeliratot, melyben a 

fQ"i .a i Jezest ad a legmélyebb hódolatának a 
fejedelem és meleg elismerésének a kormány iránt 

Petervar, decz. 2. (Az E/ve t-
é V1S“ „teósitójának távirata.) Itteni kor­
mánykörökben rósz néven veszik, hogy 
a bolgár fejedelem a skupstina feliratát el­
fogadni vonakodott. Annak visszautasítása 
valószínűleg azért történt, mert az Orosz­
ország iránti rokonszenv abban 
vastagon volt ecsetelve

ma-

nagyon
. 1 -p, .... , Tökéletesen alap-
talan a „Politische Corr.“ azon állítása, 
mintha a bolgár felirat azért nem lett

. mert abban a miniszte- 
kilatasba | num vad ala helyeztetése kéretik. Azon

egyetértésre nerve a néJt Ä.i‘ I LteLl™1“™ ™e^ukott, leg.

fogja ma gat se Muszka, se Francziaország p«ch melletti Wraz nevű kastélya íeélítt h S 
vontató kotelebe fogätm, ka ezen államok , , decz. 2. (Az „Eggyetér-
pohtikaja Németország ellen irányulna. \Uf tavirata.) Vilmos császár,g a trón- 
sitóiának távirte^'ite ”Eg yeí,órtós‘‘ tudó- te,08- 68 a dan király közti társalgás 
csalid .gnXTég, hitb?zZein, ^“7 ?lka,m“ra'’ CZ ?tóbM“ak ‘“düra adatott, 
ben ^.lií„k„t8V“T7m^a "S" Poroszországnak a welf-alap be- 

. 8 81 "l0" k e b I e z e s é r e nézve a porosz átlamva-
„ . Pirk, decz. S. (Az „Egyetértés“ E7™?“ n olibe kell lépni,
távirata.) A minisztérium a toim, I p^herländ herczeg a hannoverai

nem 
feltételt

«mi — wv ____nyilatkoz-azon szándékot, hogy a I tak a Y!^'a*aP, kiadására. Akkor az or- 
P1'0grammot kitűzzenek sza&£y , a zárhatározatot György király 

rendellenesnek tartja, de nem akar elválni vaSy^ara n®zve megszüntetné, 
a baltól. Arepubiikánustöbbsé/y ai, vr ®3’t dejZ‘ 2,' ,A kamara mai üló-
visszaveti az amnesztiát l f S!ÍtnlteyAtektesba helyezte az Ameriká- 
radikálisok követelni „teát? V át; d a Jal kotendojzökevény kmdási szerződés létrejöttét, Pária dec, 9 a í tetem24, fS/édxTf6 8 kereskedelmi politikát. Németalföld
minisztoréínöteólL telted8 ddington teTÍ W6«6 biztosítékot nyújt az iránt, hogy 
miniszterelnök szólóit, kimentvén I a hatalmak figyelembe fogják részesíteni az orszán

érdekeit. Overbeck telepitvónye Bomeo szigetén nem
birxPxte8Velent6ségEel- A kormány éber és meg-
gődó kÓtt ’ h0gJ Ang°k)rszág nem sérti mflg a szer-

terium azt kivá^teií’ kijelentvén, hogy a minisz- 1 7 "gyciumoe rogjag részesítem az ország
vánittaiBék Ld.*’, í St * B7Íj" ‘ “í* °”l-k ÄSV B‘,™m «“eetén nem

hlrhpotbon kolportáltak. .Az orezig érdekeire 
nézve igen szükséges volna tudni, ki uralkodik felet- 
tűnk! mondja továbbá aminiszte-el- ök — semmi­
féle minisztérium nem fog elfogadni egy reá mK-

Bécsi tőzsde
2. (Az „Egyetértés“ táirata.) 

. .... ugyan tartózkodó volt és főleg
további _ realizálással foglalkozott, minekfolytán a 
mai elő tőzsdén az irány lanyhább volt és a 
forgalom nem nyert nagyobb kiterjedést. Legke­
vésbé estek helyi bankok, melyek többnyire meg­
tartották tegnapi árfolyamukat. Vasúti papirohan 
igen lanyha volt a hangulat és pedig szón hírre, 
hogy a magyar vasutak megadóztatnak. Járadékok 
nem változtak, sorsjegyek keresettek és magasab­
bak. Valuták szilárdak.

a déli tőzsde kezdetén az üzlet igen 
csendes, az árfolyamok lanyhák. e

Később az árfolyamok a coulisse ólénkebb vó- 
telkedv folytán javultak. De befektetési pap 
lehetősen szilárdak, sorsjegyek keresettek 
gasabbak. Váltók és valuták nem változtak.

Zárlatkor a kővetkező jegyzések történtek :
Bécs, decz. 2. Hiielrészvéuy 280 80. Galieiiai 242 50 

ALainvasut 264^5. Hitelscrsjegy 177 —. Napoleondor 9.3Ó-. 
Arany 5.51--. Frankfurt 57 08 Porosz penzutalvány 57.75, 
Arany járadék 81 Angol-osztrák 138 10. Lombard 82 — 
Bente 68.50.—. 1860-as, 129 60. 1864-« 165.— Ezüst 

• London 116.60. Török sorsjegy —.—. Ezüst rente 
70.70 Bankrészvény 840.— élénk.

Bécs, decz. 2. M. íöidteüerm. kotr, 87.75 Saieé- 
Taqán —.—.Magyar záloglevél 101.—. Erdély 109.Mf*y 
kel. vasat 77 - Magyar sorsjegy 108.75. Magyar főldŰfri 

■ • Kínost, utalvány 1873. 16150. Magyar va» kölesü» 113.30. Magyar hitel 259 50. Alföld 1S8.-. MalL éS 
kel. vasút 130 — Keleti vasút elsób. kötv. 74.—tiszaiJrasil 
208. . Arany járadék —-----Magy. aranyjáradék 95.70.

Becs, decz. 2 (Esti tőzsde.) Hitelrészv. 281 50 
magyar hitel 259.60, lombard 82.-, ma-ryar "jár’ 
95.82, papirjár. 68.57, angol-osztrák 138.20°, állam-
vasut 264.25. Napoleondor 9.30—. Galieziai____
osztr. ar. járadék —, lehangolt.

Berlin, decz. 2. Vasutak és bankok javultak 
bányaórtékek is. Külföldi fondok szilárdabbak Hi­
telrészvények kedveltek Papirjáradók 59.10, magvar 
arany járadék 82.60, 10 milliós kölcsön 63 80 
magyar hitelrészvónyek 470.—, lombard 142 — 
kassa-oderbergi vasút 4920 orosz panir-Dénz 312.60 Ezüst járadék mzgj. SS“

keleti vasúti elsóbbs. kötvény 73.90, állarnv" 
460.—, Gahcziai 105.30, Romániai 44.— váltód 
árfolyam Bócsre 171.90 élénk. '

Berlin,decz. 2. Búza nov.—decz. re 229 50 
apr.—májusra 237.50 márka 1000 küoként; ceendw
íovZSJec° 1h4'"~,itetber—1aoTemberré 168.60,'
nov.—deczemberre 171.75, apr.—májusra 171 — márka 1000 kilóként; zab okt0beÄ.5<LV 
vember—deczemberre 146.50, márka 1000 kilo­
kent ; r epe z e o 1 a j loco 54.80, október—deczem- 
bérré 54.50, nov.—deczemberre 56.— márka 
szesz loco 59.60, október—deczemberre 59.10* 
nyomott novemberre 60 60. deczemberre 60-80.

,Bac8 dec*- 2(Az „Egyetértés* távirat».)
(Gabona üzlet.) Búza Őszre —.-----—
tavaszra 14.70—14.75 rozs magyar 10 30—
10.65, zab őszre —.-----.—, tavaszra 7.96____
8.—, kereskedelmi zab 7.60-7.65 ten­
ge r i novemberre —.-------- .— máma-in,l tel" 5i) TS 88áUÍtV?.7-8°--7A r eJp c z e-

Berlin, decz. 2. Az itten elterjedt hir ! oIoÍ93K1'50-81,75’ 9na0I®mb!r-deezemberre 88.-
hogy az orosz ezároa a MoflikvábaittU S^e ^.-137^°-83-’ oovember-de*

Y
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Hó-seprők s a » a késaitménypia
nélkülözhctien gyárak részére.

Járdák udvarok, lépcsők seprésére különösen alkalmas és istálókban kiválóan czélszerü. — Legolcsóbb ar
mellett kapható KRZYWON LAJOS-nál Budapest, IV. kér. kaSap-uícza 4. szám.

Vidéki megrecdelések pontosan eszközöltetnek.

Hó-seprők
Osztrák-magyar általános

tandó igazolt kártérítési kereseteknél stl). 
Felvilágosítást nyújt mindennemű vasút 
és fuvarozási ügyekben.

Irodánk ajánlja magát a t. ez. közönség­
nek a fuvarlevél megvizsgálása, esetleg
felszólamlására, károk, hiányok és szál- p * tt T ilirmhrnncríWKP f)
litási határidő megszegése által támasz- BOCS, 11. LilienUI Ullgdb&e u,

-........ .. ■ ...........- kérdésekre és díjtételekre, helyes bemondás, utjelelós, teher és gyors szállítmányok kezelese, a bel- vala-
egytogíi & wLl'mltórti díjaz«, úgy történik, bog, . megtérített »„regnek bizonyé, ,z«z.lék«t

Bécsben, vidéken és a
_ külföldön kerestetnek. —

A fuvarlevelek memint külforgalomnál. ____________ „
kapjuk, sikertelen felszólamlásért díjazást nem követelünk.

Programmok ingyen és bérmentve.
Fenti iroda 
számára

Ajánlatokra pontosan 
szoltatik.

vála-

f&iégg.-

Schulhof
y^DDLF

CZIPŐK! CSIZMÁK!
SCHULHOF ADOLF

Budapest, IV. Károty-körut (országút), Kár oly-kaszár­
nya 21-25. boltszám, Magyarország legnagyobb

czipőgyárl raktárában
legolcsóbban és legjobban haphatók nagyban és kicsinyben.

Nők számára:
Házi ezipök meleg béléssel . . . 1 írt 30 kr
C'oiuodezipők, igen finom nemezből magas cso­

kor és sarokkal . . . . 2 frt 20 kr-
Finom l»ör vz.ngos-topán, magas szár és erős

dupla talppal . . . . . 4 frt — kr
Magas szám posztd-topán bőrrel borítva, dup­

la talppal . . . . . 4 frt 20 kr.
Legfinomabb muszka-lakk magas szárú ezugosto-

pán (viz-elleni) igen elegáns, dupla-talp . 5 frt — kr.
Urak számára :

Házi czi »6k finom nemezből, meleg béléssel 1 frt 50 kr 
sagrin-topán erős talppal . . . 4 frt 50 kr
Legfinomabb vlxos-topán, erős srófolt dup­

la-talppal . . . . . 5 frt — kr.
Po ?ztd-topán, igen meleg, finem vizbőrrel bo­

rítva, dupla-srófolt talppal . . 5 frt 50 kr-
Mnszkalak-topán (viz-elleni) legfinomabb és

erős dupla-srófolt talppal . . • . 5 frt 80 kr.
Térdig érő ezlzma erős bagaria-bőrből vagy leg­

finomabb vixleder. dupla-talp . . 11 frt — kr.
Yalddi mnszk bagaria térd-csizma 

(viz-elleni) legjobb és legfinomabb, erős vas­
tag talppal . . 13 frt — kr.
Óriási választék minden nagyságú gyermek- 
csizmákban.

6^”" Továbbá: mindenféle fin- s leány-lábbelik.
, Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan eszközöltet­

nek. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
A n. é. közönség saját érdekében kéretik a ezimet ügye

lembe venni.

Hogy a t ez. közönséget készítményeim hamisítása általi 
károsodástól megóvjam, kérem az alanti bejegyzett védjegye- 

met figyelembe venni. 

Cf, kir. kizár, osztr. és magy. kir.szab.

fi

ŐSZ
után

.. •
Bojíorján-gyökér-ki vonat.

A legkitűnőbb szer a dús haj 
és szakálnövés elősegélésére, mely 
kopasz helyeken is kitűnő siker­
rel alkalmazható. — Számos elis­
merő okiratok felmutathatok. Ára 
1 frt o. é.

a fenti kivonathoz a kizárólag 
nálam készített
chinahéj kenőcs vagy olaj

és semmi más kenőcs, mely az es- 
sencziának hatását csak akadályoz­
ná, alkalmazandó. 1 tégely 1 frt. 1 
palaczk olaj 1 frt, 1 db chinahéj 
kendeszer 50 kr.

Keleti rózsatej-kivonat
ára 1 frt o. é.

Egy ősrégi orvosi rendelmóny 
hagyománya szerint készítve. Egy 
kitűnő a bőr fenntartása valamint 
szeplő, inájfoltok, pörsenések, bőr- 
atka, vörös foltok eltávolítás ára. A 
gyorsabb eredmény elérésére szük- 

eLLez : rózsatej-szappan 1 db 3J kr.
Hair Milkon (hajifjitótej.)

Ezen szer azon csodálatos tulajdonsággal bir, hogy az 
- fehér hajnak eredeti színét — de csak 8 10 nap

Védjegy.

midőn a hatás látható lesz — vissza. Egy kí­
sérlet elégséges arra, hogy ezen szer kitűnő hatásától min­
denki meggyőződést szerezhessen. Ara egy palaczknak 2 írt 
60 kr.

A fenti különlegességek valódi minőségűén a foszet- 
kiihiési raktárban.

1 illatszerész és több CB. kir. szaka­
it- tll vl HŰBB d. dalom tulajdonosánál kapható,

Bécs, I. Spiegelgasse Nr. 8.
Használati utasítás minden nyelven van mellékelve. 
Vidéki megrendelések utánvétel vagy az összeg bekül- 

dése mellett a legpontosabban telj es itt étik es palaczkonkint 16 
kr csomagolási dij számittatik.
Raktár: Budapesten: Török József gyógyszertárában.

Titkos betegségeket,
de különösen a

telietetlenséget,
(elgyenglklt férfierőt)

továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugy- 
sösziikűtéseket, friss és idült nyák folyást, a ba­

jakorok fekélyeit és másodrendű bujakort min­
den alakjában, tartós siker biztosítása mellett, bámulatos 
gyorsan és alaposan, minden hivatásgátolás és következ­
mények nélkül gyógyít

l)r. ERNSZT L., hasonszenvi orvos,
Budapest, kétsas-uteza 24. sz. H. emelet 

Rändelet! órák reggeli 9—12 és délutáni 1—4 óra.
. Számtalan eddig gyógyithatlannak tartott, vagy pe­

dig Jód és higany használata folytán a sinlésnek és két­
ségbeesésnek áldozatul esett egyéneket, ezen különöseit 
Lemet- és Franeziaországban már nagyhírűvé vált gyógy­
mód által tökéletesen helyreállítottam. ,

Ugyanéit megkapható az egész Európában elterjeijt 
■liras mü: „Önsegély“ hű tanácsadó férfiak számára 

I (ara ,2 frt) Ezen mü magyar, német és franczia nyelveit 
I kapható és annak megszerzése minden férfiúnak ajánlató).

Müvetekre, ha díjtalanok is, lelkiismere­
tesen eálaszoltatik, miután tökéletes felgyó­
gyulás előtt semminemű orvosi dij el nem /'<§- 
gadtatik. .

Thea, rum és likőrök
félig ingyen!

V, kiló Souchong thea legfinomabb 1 frt 50 kr.
„ „ Császár melange thea legfinomabb 2 frt — kr.
„ „ Victoria melange „ „ 3 frt — kr.
„ „ orosz családi „ , 4 frt — kr.
n „ Pecco virág „ „ 5 frt — kr.

1 pintes üveg brasiliai rum üveggel — írt 70 kr.
1 nagy palaczk Jamaika rum legfinomabb 1 frt — kr.
1 „ „ dtto dtto igen öreg 1 frt 50 kr.
1 „ „ berlini köménylikör légiin. — frt 60 kr.
1 „ „ kárpáti fülikör legfinomabb — frt 75 kr.
1 „ „ Chartereuse likőr légiin. 1 frt — kr.

Klein és Justus utódjánál
koronaherczeg-(uri-)utcza 8. sz. Budapesten,

áljuk egyrészt hosszú sorban a legkétségbeesőbb jeleket egy ember 
árnyéka, egy ifjú szervezet romjait, de látjuk ismét másrészt, hogy 
segítség és mentés még lehetséges, úgy hogy egy vig megelégedet 
tevékeny élet következhetik egy megrongált sinlő ifjúkor után 
Remény tehát mindazoknak, tik kétségbejsetten azon hiszemben 
vannak, hogy segítség lehetetlen A legutolsó perezben is a helyes 
gyógykezelés üdeséget, életkedvet, férfiéről és magas kőit hoz. — 
Azért olvasótok a hires „lijukori Tükör“ ezimü eredeti remek mü­
vet, melyet tttoktártás mellett 1 frt 25 krért bérmentve szétküld 
Bernhardt W. Berlin, Bellealllancestrasse 78 
Eladáei hely Bécsben, Fleht Liptóinál Wallfischgasse 10

MOLL SEIDLITZ-POB.
ha minden dobozon a sas és az énValódi csak,

sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredménynyel haszn ált minden 

nemű gyomorbetegségek és emésztési bánta Imák (min 
étvágvtalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér
bántalmak ellen. „ ...

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ulo élet­
módot visznek. ,

Hamisítások biróilag üldözietnek. Ara egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o. é.

Franczia borszesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi-onorvos a

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés 
dennemü sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással egvütt 80 kr o.

hibák és 
és min-

e.
cs. kir. ud-Agyőgyszerésr,

• vari szállító,
Bécs, Tuelilauben.

Raktárak: Budapest: Török J. gyógy zer., 
Berczella, Thallmayer és Seitz, Kochmeister Fr. 
dai, Neruda Férd., Hoffmann J., Szilber A. és 
bauet testvéreknél.

Uhl
utó-
Hal-

' PSBRHOFBE I.
gyógyszerész Bécsben, Singerstrasse 15. „zum gold. Reichsapfel,“
ajánlja a t. olvasóknak az alant jegyzett és sok évi tapasztalat utján jeleseknek bizonyult 

gyógyszerészeti különlegességeket és hatásos háziszereket
NB. Megrendeléseknél kérem a ezim és póstaállomás pontos megjelölését — Az 

alant felsoroltakon kívül még sok egyébb különlegességek vannak készletben, és netalán 
készletben nem levő szerek iránti megrendelések legrövidebb idő alatt és legjutányosabbau 
eszközöltetnek, és felvilágosítások legnagyobb készséggel dj nélkül adatnak — Küldemé­
nyek a vidékre, bérmentesített pénzbeküldés vagy utánvét mellett — Vidéki megrendelé­
seknél csomagolásért darabonként lu kr számiitatik Nagyobb küldeményeknél csomagolás 
sajat költségre ísmé'.elárusitók jutalékban részesülnek. i

Akustiken (fűlszesz) JTTfüiA
mindig m ®egen és nedvesen tartja, ol­
talmazza meghűlés s ennek következmé­
nyei ellen s közvetíti szabályos képződé­
sét a füizsirnak, melynek hiánya főoka 
oly sok fülbajnak

i/qi: ..Ama Pirker-től, kitűnő szer a 
l\all-vl clllB, kór tisztátianságai ellen I 

1., 2., 3. 4. számú, egy üvegese 1 frt. j

Lendtner testvérek hires tyuk-
CTamtonaeva dobozokban 12 darabszemiapasza, 6U kr. 3 drb is kr.

fii 0,ne- W. Ottm. Bernhard-Havasi TU-SZeSZ ^ Münchenben, a
müncheni első orvosi tekintélyek által 
legkitűnőbb háziszernek ajánltaiott min- 
dennemü gyomorbajok, különösen emész­
tési gyengeség,étvágyhiáuy, gyomorhurut, 
stb. ellen s ezerszeresen bevált Üveg 70 kr.

Élet-essentzia (prágai csepek, I
cvpri pepnnplf) megromlott gyomor, 
svcu loepjjcitj, rósz emésztés, min­
dennemű altesti bajok ellen, kitűnő házi- 
szer. Egy üvegcse 20 kr. |

Amerikai köszvény-kenőcs, s3gnyof8
biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer 
minden köszvényes és csúszós baj, neve­
zetesen hátgerinezbaj, tags/akgatás, görcs, 
ideges fogfájás, fejfájás, lülszakgatás stb. 
stb ellen 1 frt 20 kr

Psilkamái-nlfli valodl eredeti igen meg- 
VSUKdmdJ Oldj, tisztítva a legkitünőb
minőségű. Egy üvvg 1 frt.

Mohanövény-szeletkék, n
Zelteln) dr. Schneeberger-töl Pozsonyban, 
kitűnő gyógyszer köhögés, rekedtség, hu­
rut stb. ellen. Egy doboz 38 krajezár. ]cs k szab valódiAnatherin száj-víz, p0pp j. g.-tói,ál­

talánosan elismert legjobb iogfenntartő 
szer, 1 üvegcse 1 frt SO kr

NpiirnYvlin Harbabny gyógyszerésztől, 
llcui UAjriill, ajpesj füvekből készített nö­

vénykivonat kószvényes, csuzos, különö­
sen pedig minden gyengeség! bajok éllen. 
Egy üvegese 1 frt, erősebb hatályú 1 
frt 20 kr. j

o,._ „„0„„4:_dr. Romershausentól aSzem essentialáter5 erősítésére és fen-
tartására; eredeti üvegesekben á 2 frt 50 
kr és 1 frt 50 kr. Por lábizzadás ellen. E““08^ra f

lábizzadást s az ezáltal keletkező kelle­
metlen szagot, épen tartja a lábbelit, és 
ártalmatlan szernek van bebizonyulva 
Egy doboz ára 50 kr. j

Benczés tapasz "yuSeííen.SEgy
tégely ára 50 krajezár.

Vértisztitó labdacsok P8tóri!IOefzeri6tt

egyetemes labdacsok neve alatt; ez utóbbi 
nevet teljes joggal megérdemlik, mivel 
csakugyan alig létezik betegség, melyben 
e labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen 
be nem bizonyították volna. A legmaka­
csabb esetekben, milyekben minden egyéb 
szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen lab­
dacsok számtalanszor és a legrövidebb 
idő alatt teljes gyógyítást eredményeztek.
1 doboz 15 labpacsesal 21 kr. 1 tekercs

1 6 dobozzal 1 frt 5 kr., postán küldve
j 1 frt 10 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem
I küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, 
i melyek Írói hálát mondanak e piiulákért,
1 melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyo­

sabb betegségekben egészségük helyreál- 
1 litását köszönik. A ki csak egyszer kisér- 

leletet tett velük, tovább ajánlja.

Fmócvtnnnr dr- Gőlis-től, általánosan 
LlilcoílUjJUr jelesnek elismert háziszer 

aranyeres bajok, gyomorsavany, gyomor- 
hev. étvágyhiány, dugulás stb ellen. Egy 
doboz 1 frt 20 kr. fél doboz 84 kr. j

Tennochinin-hajkenőcs jP.8tóíhé°vek
óta orvosok és laikusok által valamennyi 
hajnövesztő szer között a legjobbnak el­
ismerve, 1 csinosan kiállított i agy sze­
lencze 2 frt. 1

Egyetemes tapasz,
szúrt sebek, mérges kelevények, a lábak 
régi, idő zakonkint felnyíló kellései, ma­
kacs mirigykelések, fájó pokolvar, se­
bes és gyulladásos mell, megfagyott ta­
gok, kös/.véuy és hasonló bajok ellen 
jónak bizonyult. Egy tégely 50 kr.Chachon aromatisée

1 len lehelletét, mely dohányzás stb. követ- 
I kezménye, 1 szelencze 60 kr. Egyetemes tisztitó-só Rólkí-'

tűnő háziszer megzavart emésztés minden 
következményei, u. m. fejfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugu­
lás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt. j

China! toiíette-szappan,^®4;
1 szappangyártás terén. Használata után a
1 bőr bársony sima lesz és igen kellemes 

szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki 
j nem szárad. Egy darab 70 kr,

Ciolznt« tini- általános ismert jeles házi- 
r laKcr-por, BZ0r hurut, rekedtség, fojtó-

1 köh stb. ellen, 1 doboz 35 kr. 
c„„„ Pserhofer J.-tói, évekFagy-balzsam 6ta ]egbiztosbb szemek

I van elismerve mindennemű fagybajok és
1 idült sebek stb. ellen, 1 tégely 40 kr.

Fnntanacv es. kir. ált. szab. Wörth 
■ UyldJIdÄZ, w.-lől, évek óta lyukas fo» 

gak önplombirozására legjobb szerül is­
merve, 1 etui 1 frt 20 kr.

Cnfinnn Beider tanár utasitá sa szerint,■ uypur Cgy doboz 40 kr-

Mindennemű fogporok, paszták és tinkturák
Fonnvönnvnlí valódi angol, a gyermekek ruggyungyOK fogíásának megkönnyité-

sére Egy csomag 2 frt.U..O Hunnal Dr. Liebig utasítása szerint nUS-KIVOnai készítve, a Liebig társa­
ságtól Fray-Bentosban, eredeji szelen- 
ezékben 1 font 5'30, '/« font 275, ',t font 

j 1 frt 55 kr., '/s font 85 kr.
Georgé Pate pektorale-ja, óstakeí

nyálkásodás, köhögés, rekedtség, hurut, 
mell- es tüdőbajok, gégebántalmak ellen
1 gjobb és legkellemesebb segéd-szernek 
általános elismerve. 1 doboz ára 50 kr.

hnlw-m megbízható szer szél-Golyva-balzsam kóros nyak ellen, egy 
j üvegcse 40 kr.

A legtöbb elősorolt specialistás kapható Budapesten Török 
József gyógyszerész urnái, király-uteza 7. sz. .
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Hr Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
;egen Einsendung von 30 kr in 
iriefmarken: General-Agent Bu­

ját ti B. in Nürnberg.

HOZF-PZE! O.

gépgyár.
BERLIN N. Gartenstrasse 9—12. 
ajánlja magát alapcsővézési 
here.a dezések eikésziésére. 
központ körüli azivaty- 
tyuk, gőzgépek kellékeikkel 
együtt, minden nagyságban ké­
szíttetnek, mint szinte tervezetek 
hasonlók berendezésére felvétetnek.

Nagyobb berendezéseknek is­
mételt sikerteljes kivitele által (je­
lenleg is 5 egész 7) tapasztalatok 
bő birtokában van.

JolWm. liier & Gle.
Bécsben

termény kivteli bizo­
mányi és pénzbesze­

dési üzlete 
es a hasonnemii budapesti 
ezég fiókja irodáját

BÉCS,
iX. Maxmili nplutz 14.

votiv templom közelébe he­
lyezték át.

HŰT* Orvosi bizonylatok

A LUHI MARGIT“ GYÓGYFORRÁSRÓL.
Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkatrészeinek szerencsés 

összetétele, — kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.
Dr Korányi Frigyes egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásúnak találtam a lég­

utak és gyouiornyákhártyáinak hurutos bántalmainál A Seltersi-. Radeiiii-, Vichy-, stb. vi­
zektől különbözik, csekélyebb szabadszénsav tartalmánál fogva, s azért vérzéseit ;ehetőségé­
nél, vagy a hol a vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dusabb vizek 
fölött elónynyel bir

Dr. Gebhardt Lajos egyetemi tanár. Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásunak 
bizonyult a Jégzó-, emésztő- és vizelcszervek hurutos bántalmainál oly annyira hogy jelen­
leg rokonaikatu más ásványvíz kórházunkban alig rendeltetik, — csekély szabad szénsav 
tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Oiess- 
hübli-, Gleichenbergi vizeknek használata határozottan karos volna.

Dr. Navratil Imre egyelem! tanár. Torok-, gége-, légcső- és hürgbeteg égben igenlő 
kiváló ha-ást peiig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántál mával rokon természetű 
gyomorbaj volt jelen.

Dr. Potór Imre egyetemi tanár. Gége-, tüdők- gyomor, viz hólyag idült hurutját, szint­
úgy oszlatja, mint a Se torsi, Gleiehenbergi, Giesshiibii Előnye, hogy a betegek élvezettel 
iszszák, s hogy sem bevéve, sem beiéiegzve, a fejben vagy tüdőben nem okos semmi vértorlódás

Dr. Hélly Károly egyetemi tanár. Légző, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó 
eiedménynyel alkalmaztam. Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübli vizek fü.ött kisebb szénsav 
tartalmánál fogva előnynyel bir.

Dr BarbÁs József Bőkns-kórházi főorvos Légcső-, emésztő- és vizelőszervek hurutos 
bántalmainál bátran versenyez a kül öldi szikéleges ásványvizekkel.

Dr. Bamberger Henrik egyetemi tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő-szervek 
idolt hurutjainál tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógy hatásban teljesen azono( a Sel­
tersi-, Giesshübli- és Yiehy vizek Kel

Dr. Dnchek András egyetemi tanár, udvari tanácsos, összetétele és kellemes izénél 
fogva ajánló a légző és emésztő-szervek kórállapot álnál.

Hamisítások és szándékos félrevezetések e’keriiléso tekintetéből kérjük a tekinte­
tes orvosi kari, úgy a t ez. közönséget, hogy az eddig használt „Lllhi“ név mellőzésével 
ezentul csak a „Margit gyrtgylbrräs“ elnevezést használják.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.
A forrás-fel ií gy el őség.

K izárólag’os főraktár

ÉDESKUTY
m. k. udv. ásványviz-szállitónál

Budapesten, Erzsébetién 7. sz.

Férfi-, fiú- és 
gyermek kalapok
2 írttól 10 írtig.

Férfi-ing (chif­
fon, creton, ox­
ford, Sephir és 
vászon) 1 frt 25 
krlól 10 írtig.

Téli vagy crep 
ingek 90 krtól 9 
írtig.

Gyermek-, női 
harisnya és kap-

Cza 20 krtól 3 
írtig párja.

Plaid, gummi- 
esőköpeny, úri- s 
női nyakkendők, 
gallér, kézelő és 
kesztyűk a leg­
nagyobb válasz­
tékban, valamint 
esernyőbotok, il­
latszerek, szap­
pan es díszmű­
áruk a legjutá- 
nvosabb árakban.

Breitner Henrik Budapest,
régi bécsi-utcza 15. szám alatt,

!

Életképesség* és erőt,
sokan köszönhetnek

A Hoft-féle maláta-készítmény használatának
Tartós nedves és igen változékony időjárásnál a nátha, kö­

högés és hurut igen gyakori betegségi tünemények. Ez ellen már 
30 év óta sok ezer orvos és mcgszámlálhattan betegek álfal a 
Hoff János cs. k. udvari szállító Bécsben oly sokszor dicsért ma- 
látakészitményei, malátakivonati egészségi-sör, a maláta-csokoládé, 
a maláta-czukorkák mint leghatásosabb szer ajánltatnak.

Hoff János »féle
egyedül valódi és első 

Mell-maiátakivonati ezukorkák,
A Hoff János-féle mell-maláta kivonati ezukorkák gyengítő 

köhögésnél igen jótékonyak, nyákot feloldanak és a nehezen lélekíő 
mellett, szabadd teszik.

HOFF-féle maláta-csokoládé v érkés zitésre.
Hoff inellmaláta-cznkorfeák köhögés ellen.

HOIF JÁNOS főraktárai BUDAPESTEN, zsitórns-ntea 7. sz.
Török Józsaf gyógyszertárában is kapható.

Árak: Malátakivon, at-egészeégi sör 1 üveg 60 kr, 11 üveg 6 frt,
28 üveg 15 frt, 58 üveg 30 frt. — Malátacsokoiádé I. kilo 
frt 40 kr, ’/r kilo 1 frt 30 kr. '/8 kilo 70 kr. — II. </2 kilo 1 frt 
60 kr, -V4 kilo 90 kr, ‘/8 kilo 50 kr. — III. i/2 kilo 1 frt, ‘/4 kilo 
60 kr, Vs kilo 35 kr. Malátaezukorkák 1 zacskóval 60, 30 és 15 
kr. — Malátakivonat 1 üveggel 1 frt, kisebb üveg 60 kr. Gyer- 
meklápláló malátaliszt 1 frt. — Egy malátafiirdó 80 kr, 50 kros is. 
Maláta szappan 80. 60, 40 és 20 kr. Nagyobb vételeknél megfelelő 

árleengedéssel. A csomagolás legjutáoyosabban számittatik.

EETESITES.
Fontos minden háztartásra nézve,

Legolcsóbb tűzifa.
Az alulírottak nagy fakészleteinkre való tekintetből 

azon helyzetben vagyunk, hogy legjobb uradalmi hegyi f(Un­
kát a következő arakra sz Állítjuk le és pedig 
4 négyszög méter száraz cser hasábfa prima . . . . 17 frt.

„ „ n „ n 11. rendű . . . 151/, frt.
,, „ „ „ galyfa prima ..... 16l/2 frt.
Az árak a házba szállítással értetnek. — Fűré­

szelve és felvágva szállítással együtt 3 frt GO krral drágább 
t négyszögméter után/ Teljes tisztelettől

Fejérváry és Társa.
Megrendelések csak a bank- és váltdűzletben fo­

gadtatnak el (országút) mnzenm körnt 1. szám alatt a 
IKriuyihez, és pontosan eszközöltetnek.

A kimutatott egyedüli hatásos 
törzsorvos Éelimidt-féle

W FÜLOLAJ 'BBS
2Dr. DEUTSCH 2vC.

a leghíresebb bécsi különleges orvos 
Által javítva,

mely süketséget, a mennyiben nem vele született, továbbá na­
gyot hallást és fülzugást azonnalgyoq//it, használati utafi- 
tással együtt 2 ft 40 kr bérmentes beküldéseméi! 11 igiizi és UftO*** 
sít Jan ni egyedül főraktáromban Bécs, Fráter 
Strasse 49. Magyarországban pedig Tarczay F. István 
gyógyszerész urnát Temesvérott kapható.

Megkülönböztetésül a kérdéses törzsorvos Dr. Schtniaj' 
féle fülolajtól, kell hogy minden üregen „DB- 
DEIJTSCH" pecsétje vörös pecsétviaszban legyen.

Graetz Gyula, Bécs, II. Praterstrasse 49.

ni.
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Az „Egyetértés*2 melléklete
— 332-ik számához. —

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A képviselő ház mai ülésében a 
luxus-adók felett vitatkozott, A vita 
élénk volt. Az 1875. XXVI. t. czikk által 
behozott luxus-adók közül a cseléd-, ko­
csi- és lótartási adónak megszüntetése 
elfogadtatott. Ateke asztalsa játékhelyi­
ség adó megszüntetését is indítványozta az 
ellenzék, ezen törekvése azonban még m a 
czélt nem ért, mert az erre vonatkozó in­
dítvány előbb a pénzügyi bizottsághoz uta- 
sittatott. A pénzügyi bizottság mindjárt az 
országos ülés után ülést tartott s elhatá­
rozta. hogy ezen adónemek eltörlését fogja 
ajánlani a háznak.

Sza 1 ay Imre a vadászati adó 
leszállítását s a fegyveradó eltörlését 
indítványozta. Határozati javaslata 6 szó­
többséggel elvettetett. E 6'szótöbbséget az 
egyesült ellenzékről kapta a kormány, kár­
pótlásul azért, hogy a szabadelvű pártnak 
több tagja Szalay indítványára szavazott.

Szalay indítványára „igen“ -nel kelt­
vén szavazni, nem egy „igen“-hez hozzá­
szokott mameluk zavarba jött. Nagy 
György és Tisza Lajos „igen“ szavaza­
tukat úgy [korrigálták ki, hogy az ellen­
próbánál „nem“-mel szavaztak. Csodáljuk, 
hogy a ház elnöke szó nélkül hagyta ezek 
kétszeri szavazását.

L a t i n o v i t s Gábor kanonok, bajai 
képviselő szintén ily tévedésbe esett, mint a 
fentebbiek. De ő még idejekorán észrevette 
tévedését s zajos derültséget keltő halálra 
ijedt arczezal hirtelen leült.

A mai képviselőházi ülésből még fel­
említendő az, hogy az egyesült ellenzék 
több tagjának mai felszólalásán és szava­
zatán igen meglátszott „a miniszter- 
kedhetnémség“.

A főrendiház ma a véderőjavas­
latot tárgyalta le. A közös hadsereg intéz­
ménye ellen Pr ón a y Dezső báró nagy­
szabású szép beszédet mondott. Hogy Pró- 
nay felszólalása a főrendek közt támoga­
tásra nem talált, az senkitsem fog meg­
lepni.

n.
A képviselőház ülése deczember 2-án.
Elnök: Szlávy József, jegyző: Med- 

nyánszky Árpád b.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Kemény Gábor b., Panier Tivadar, Tre- 
fort Ágoston, Péehy Tamás, Szende Béla, Bede­
ll ovich Kálmán miniszterek és Márfy miniszteri ta­
nácsos.

A múlt iiléa jegyzőkönyvének hitelesítése után emők 
temutatja a hatvani egyházkerület kath. néptanítóinak két 
rendbeli kérvényét az 1875. XXXII. t. ez. némely §§-ainak 
módosítása és a néptanítókat a hadkötelezettség, illetőleg a 
hadi szolgálat teljesítése alóli fölmentetése iránt; a tiszafüredi 
tüzkárvailott lakosoknak kérvényét adó- és bélyegcsonkitási 
illeték elengedése iránt; a dél-zalai takarékpénztárnak kérvé­
nyét az 1875. XXVI. t. ez. 4. § a 2. pontjának értelmezése 
tárgyában ; kiadatnak a kérvényi bizottságnak.

Elnök bemutatja továbbá a pozsonyi kir. törvényszék 
kérvényét, melyben Odesealehy Arthur herezeg mentelmi jo­
gának felfüggesztését kéri. Kiadatik a mentelmi bizott­
ságnak.

Véciey Tamás előadó benyújtja a kérvényi bizottság 
által letárgyalt 22-ik sorsjegyzékét. A szombati ülés napi­
rendjére tűzetik ki.

Szlávy Oliver előadó beterjeszti a mentelmi bizottság 
jelentését Madarász József mentelmi ügyében. Péntekre tű­
zetik ki napirendre.

Kihirdettetik a közösügyek tárgyalására ki­
küldendő gelegáezió tagjaira tegnap történt szavazás 
eredménye.

Megválasztattak azok, kiket az egyes kép­
viselő körök kijelöltek, s kiknek névsorát már 
közöltük.

Tisza Kálmán miniszterelnök benyújtja a 
horvátországi pénzügyi egyezmény 
tárgyában hozott 1878. XXX-ik törvény czikk ha­
tályának egy újabb évre kiterjesztéséóől szóló 
törvényjavaslatot. A pénzügyi bizottsághoz uta- 
sittatik.

A delegáczió tagjaiul megválasztott képvise­
lők jegyzéke közöltetni fog a főrendiházzal.

Harmadszor felvastatnak és végleg megsza­
vaztatnak a műegyetem és az állatgyógyintézet ál­
landó elhelyezéséről; és az 1880. óv első negyedé­
ben viselendő közterhekről és fedezendő áilamki-
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A szép himlőhelyes.
BOUVIER ELEK REGÉNYE.

MÁSODIK RÉSZ.

Egy párisi csillag.
I.

Egy estély Marby bárónénál.
(Folytatás.)

Midőn Oliver látta, hogy barátja alig fékez­
heti haragját és hangja reszket, mélyen meghatva, 
megfogta Chopet Ferdinand vicomte kezét, és igy 
szólt hozzá:

— Ne czivédjünk, mint az őrültek, és esz­
telenek ... én hiszek neked ... és ezen hit a 
legszerencsétlenebb emberré tesz. Ha megsértette­
lek Ferdinánd, bocsáss meg ... de te annyira 
elszomorítottál!

A fiatal ember idegesen felkaczagott, kihúzta 
kezét barátja kezéből és elfordult, hogy letöröl­
hesse könnyeit, midőn Oliver a könnyeket látta, 
meghatottan hozzá téré:

— Esdve kérlek Ferdinánd, ne neheztelj,.. 
°h! ha tudnád mennyit szenvedek.

Néhány pillanatnyi csend következett, ezután 
Oliver folytatá:

— Te jól mondtad az imént. Én a világ 
végéről jövők, és egészen durva katona, vagyok, 
elkapattatásomat meg kell bocsátani. Én soha 
'em szerettem! Most szeretek! szeretek, érted ?

— Igen, beszéljünk nyugodtan.
— Már vége ?
Ferdinánd megölelte barátját, megcsókolta és 

ínyekre fakadva kitört:
— Te magad is jól tudod . ..
Ezután megtörlé szemeit, erőt vett magán és 

igy szólt:
— Rajta! beszéljünk komolyan.
— Helyes.

... ők igazán szerették egymást és most restel- 
hevességüket-, Oliver behízelgő hangon hozzá

adásokról szóló ^javaslatok és átküldetnek a fórén- 
(unazba hozzájárulás végett.
, , , Következett a napirend első tárgya: a c s e- 
l 6 d t a r t á s i-, kocsi- s lótartási a d ó n ak 
meg szüntetéséről szóló t javaslat foly­
tatólagos tárgyalása.

Orbán Balázs: Valamint Helfy úgy ő is az 
összes adójavaslatokat együttesen tartja bírálat alá 
veendőknek. Szóló osztozik azon nézetben, hogy ez 
egész eltörlés nem egyéb egy csaléteknél,’ melyen 
csak azok akadnak fel, a kik kapzsikig kapnak 
hozzá, a nélkül, hogy következményeire gondolná­
nak. Egy kis fónymáz, a melylyel egy korhadt, 
rósz bútorzatot bevonnak, hogy a jóhiszemű vevőt 
armányosan rászedjék.

. , Pe a képviselőnek, a ki felfogja hivatását, a 
ki érzi a nagy felelősséget, a melvet a néppel 
szemben elvállalt, a kit fontos állásának kötelesség 
érzete hat át; annak nem szabad magát a kelep­
ébe könnyelműen becsalatnia, mert bármiként 
szépítsek is a dolgot, itt arról van szó, hogy pár 
százezer forint adótörléssel szemben 8—10 millió 
uj adóval rovassák meg Magyarország népe, a 
mely már az eddigi adót se tudja fizetni, arról 
van szó, hogy egy fontnyi terhet levegyünk egyik 
válról, hogy a másikra egy mázsányit rakjunk reá. 
De mivel látja, hogy a túlterhelt ez újabb ráadás 
alatt összeroskadand, előre kijelenti, hogy a te­
her könnyítéshez igen, de a teher szaporításhoz 
nem járulhat.

A t e k e a s z t a 1- és a játékhelyisógadó el­
törlését is óhajtja, mert az azokból befolyó 70,000 
frtnyi csekély jövedelem két virágzó iparág megbé­
nítását nem érdemli meg. “ c

Hanem, mint mindenben, úgy itt is csak fél­
rendszabályokhoz folyamodik a kormány, mert van 
egy mindezeknél sokkal fontosabb adónem, mely­
nek eltörlését az állam és a honpolgárok érdeke, 
élet és vagyonbiztonsága egyaránt követeli: ez a 
fegyver és a vadászati adó. A fegyver és 
vadászati adókból befolyó haszonnál szászszor, ezer­
szer több kárt okoznak az elszaporodott duva- 
dak. a hegyes vidékeken maholnap azon paradi­
csomi állapot fejlődik ki, hogy az emberek és va­
dak együtt tanyáznak. (Derültség.) Nehogy a pénz­
ügyminiszter ezt ezélzásnak vegye a vadnál is va­
dabb adóvégrehajtóira. (Élénk derültség 'a szélső 
baloldalon.) kijelenti, hogy a vadak alatt medvé­
ket, farkasokat, rókákat ért.

Bujanovlts Sándor kijelenti, hogy az előadó 
által kiemelt okadatok alapján elfogadja az adó­
megszüntető törvényjavaslatot, valamint az ezen 
adó rekompenzácziójául szolgáló nyereményadóról 
szóló törvényjavaslatot.

Hosztinszky János nyugodt lelkiismereltel 
megszavazza a törvényjavaslatokat.

Irányi Dániel szükségesnek tartja megemlí­
teni, hogy a luxusadókat az ő pártja indítványozta, 
de nem abban a magasságban, mint azt a kor­
mány kivetette. S ha most eltörlésük van foga­
natba véve, ahhoz szívesen hozzájárul. A fegyver­
adót Orbánnal együtt maga is eltörlendőnek tartja, 
mert a fegyver nem luxusezikk, hanem a bátorság 
s a biztonság eszköze, különösen falun. (Csatár 
Zsigmond közbeszól: Bizony a városban is! De­
rültség. Felkiáltások : A pipa! A pipa !)

Wahrmann Mór szívesen rászavaz a fényüzósi 
adók eltörlésére, ámbár ki kell mondania, bőgj a 
fényüzési adók eszméjét annak egészében elveten- 
dőnek nem tartja. Áttérve a törvényjavaslatra, ki­
jelenti, hogy a háznak hozott határozata szerint 
ennek ki kellene terjedni a tekeasztal- s a játók- 
szoba-adóra is. Következetlenséget lát abban, hogy 
a ház most e határozatától eltér. Egyátalán évek 
óta tapasztalni, hogy a,ház határozatai nagy erő­
vel nem igen bírnak. (Elénk helyeslés a baloldalon.) 
Ezután mint igazságtalan adót sürgeti a tekeasztal 
adónak eltörlését.

Hegedős Sándor ajánlja a törvényjavaslat el­
fogadását.

Simonyi Ernő azt hiszi, hogy a tekeadó meg­
adóztatása igen helyes, csak a nyilvános tekeasz­
talokat véli az alá vétetni, de nem a magánházban 
levőket, mert nem szereti, hogy a fináneznak joga 
legyen magánlakásba belépni. Ez a polgárok sze­
mélyes szabadságát sérti. — Ezután a miniszter- 
elnöknek tegnapi beszédére tesz megjegyzéseket 
s azt a meggyőződését fejezi ki, hogy úgy látja, 
hogy a pénzügy lesz az a szikla, melyen a ma­
gyar állam hajója összetörik. — Magát a tjavaslatot 
elfogadja.

Szalay Imre a fegyveradó káros voltát bizo­
nyítja. A puskamivesek most ez adónem behoza­
tala óta harmadannyi munkással dolgoznak, mint 
ezelőtt. Mig azelőtt eladtak ezer számra kisebb 
puskákat, most százat is alig adnak el egy év 
alatt. Határozati javaslatot ad be: A képvise­
lőház utasítja a pénzügyminisz­
tert, hogy a vadászati adó leszál­
lítása s a fegyveradó eltör lése iránt 
törvényjavaslatot terjeszszen elő.

Tisza Kálmán miniszterelnök azt hiszi, hogy 
a tekeasztalokért s játékhelyiségekért fizetendő adó 
nem azonosítható az ezen törvényjavaslatban fel­
említett más adókkal, hogy igen helyes ezek egyik

— Beszéljünk, mint valódi jó barátok .
— Mint testvérek, viszonzá Ferdinánd és 

megfogta kezét.
Oliver egy kissé zavarba jött és nem igen 

tudta, min kezdje:
— Igazad van, ón csak felületesen ismerem 

Bolté Luizát; mindent elhiszek, mit róla hallot­
tam ; ő egy tisztességes herczegi család ivadéka, 
családja Amerikában tönkre ment, mint árva jött 
Párisba és már akkor nagyhírű művésznő volt. 
Azon reményben, hogy sokkal fényesebb jövő vár 
reá, gondos nevelésben részesült, és most kény­
szerítve lön oly művészet után élni, melyet eddig 
tisztán időtöltésnek tekintett. Hire már a múltban 
elterjedt a termekben, és ennek köszönheti, hogy 
rögtön szerződtették Párisban; hallom Amerikában 
a legerényesebb körökben mindenütt rokonszenvre 
talált.

A hirt, mely nevével kapcsolatba hozatott, 
egyedül tehetségének köszönhette ; a mi erkölcsét 
illeti, a rágalom sem férhetett hozzá. Miután so­
káig ólt Amerikában, elsajátította a szokásos kü- 
lönczségeket; innen ered különezsége, fesztelen 
modora, önálló gondolkozása, melyek annyire fel­
tűntek, hogy itt Francziaországban kójhölgynek 
nézték; később szigorú erénye, élete és fényűzése 
sok irigyet szerzett neki. Szóval biztosítottak, hogy 
Bolté Luiza a legszentebb és leg! iszteletreméltóbb 
hölgy és hogy a balsors, mely övéit érte a fiatal 
leányt egyszerre komoly nővé érlelte, ő egész lei­
kéből művésznő és egyedül a művészetet imádja; a 
mi életmódját illeti, korántsem a könnyelmű nő, kiről 
te szólottái, sőt ellenkezőleg a legerényesebb angol 
nő, ki leplezetlenül kimondja, hogy a férfiak nem 
méltók vonzalmára, hogy ő mindenki hódolatát 
megveti, és csupán csak önmagának él, mert a 
világ nagyon is megvetendő; végre, hogy ő ennek 
semmivel sem kíván tartozni ... Lásd Ferdinánd, 
én ennyit hallottam róla. Ezért szeretem őt. Igen, 
szépsége, különezsége és modora engem elbűvölt... 
ha megcsaltak, bizonyítsd be ?

— Es fogsz nekem hinni ?
— Azt jól tudod, hisz én kérlek, hogy szóljál. 
— Nos tehát, mindenekelőtt egy őszinte nyi­

latkozattal tartozom; nyíltan bevallom, hogy ámen- 
tori szerep, melyet ma este veled szembe vállaltam, 
reám erőszakoltatott. Családod felszólította anyámat,

részének eltörlését pártolni, a másik résznek pedig 
meghagyása mellett szavazni. Ha azonban mégis 
a ház a tekeasztaladó eltörlését határozná el, 
kéri, hogy akkor gondoskodjék, hogy a lottőnye- 
reményadónál az igy elvesztett összeg pótolva 
legyen.

A fegyveradó eltörlését kívánván Irányi, fel­
hozta, hogy különösen az ország alsó vidékén 
a fegyvertartás annyira szükséges a közrend érde­
kében, s ekkor többen mondották a fővárosban is. 
Hát az igaz, hogy rendőri kihágások, tol vaj lások 
történnek az alvidéken, Budapesten, Bécsben, Lon­
donban, Párisban is. De nem szükséges főváro­
sunkat úgy tüntetni fel, mintha itt olyan közren­
dészeti viszonyok volnának, a melyek másutt elő 
nem fordulnak.

Szóló ezután Simonyi állítására reflektálva, 
azt mondja: volt idő a magyar pénzügyben nem 
sokkal ezelőtt, midőn e kormány megalakult, mi­
dőn igenis, meg volt a zavar, mert nem csak rö­
vid lejárathoz kötött függő adósság volt fejünk fe­
lett,. de az állam a legkisebb összegű papírjait a 
napi költségek fedezésére volt kénytelen elzálogo­
sítani. így pl. a lánczhidrészvényekről a 4 kraj- 
czárosokat kellett beszedni, hogy a tisztviselők 
fizetései fedeztessenek.

Akkor volt zavar, de hogy a zavar nőtt volna, 
azt mondani nem lehet.

Thaly Kálmán : Á tekeasztalok készítésének 
iparára a tekeadó igen kártékonyán hatott. Az 
előtt ezen tetemes összegekbe kerülő bútorzat kül­
földről hozatott be; csakis újabban kezdték a fő­
városban gyártani; de a fényüzési adó behozatala 
óta a gyártás majdnem tökéletesen megcsökkent. 
Már jelen sanyarú pénzügyi helyzetünkben azon 
kell lennünk, hogy az ipar minden nemét fejlesz- 
szük és ez által az egészséges adó alapot megte­
remtsük, nem pedig az a czólunk, hogy a. fejlődő 
iparágakat elnyomjuk, minek eredménye az lesz, 
hogy ebbeli csekély szükségletünket külföldről kell 
majd fedeznünk.

A tekeasztalokat mint játéktárgyakat hozták 
fel. Szóló más nézetben van. A ki a fővárosi és 
egyáltalában a városi életviszonyokat ismeri, tudja, 
hogy tömérdek ember van a városban, kinek élet­
hivatása az ülő életmódot hozza magával. Ezeknek 
a tekeasztal nem csak játék, de orvosilag tanácsolt 
kommóczió, úgy szólván gymnastikai óletszükség. 
Ezekre nézve a tekeasztalok megadóztatása épen 
olyan, mintha valaki pl, a sétatereket, vagy a tor­
natermeket megadóztatná. Az előadóval ellentétben 
a tekejátókban semmi immoralitást nem lát. Lehet, 
hogy egyesek a tekeasztalokon is hazadjá- 
tékot űznek. — Szóló is tudja, hogy Mária 
Terézia idejében, midőn a tekejáték nagyon di­
vatban volt, Apprement gr. ki szenvedélyes bi- 
liárdozó volt, a hasonló szenvedélyű belga követtel 
játszott és egyszer tűzbe jővén, játék közben a 
Reckheim herczegséget tette fel egy játszmára, és 
el is vesztette és a belga követ elnyervén tőle a 
souverain jogot az Appremont tulajdonát képező 
Reckheim herczegség Belgiumhoz esatoltatott nem 
kis bujára Appremont gr. ivadékainak. Ennyire 
hazardul a billiardjáték hazánkban nem megy. 
Megengedi, hogy azt egyesek hazardul űzik, a kik 
a kártyában is hazardíroznak, de a polgári elem 
szolid része ezt nem teszi s a tekézést csak test­
gyakorlatnak használják. Egyébiránt minden játé­
kot lehet hazardul űzni s akkor tessék a sakkot és 
a dominót is megadóztatni, hanem a billiardot ha- 
zardnak tekinteni nem lehet, a kártyabélyeg fel­
emelését óhajtaná. A tekeadó eltörlésére ezó’zó in­
dítványt a részletes vitánál pártolni fogja. (Helyes­
lés a bal és a szélső baloldalon).

A ház többsége a törvényjavaslatot elfogadja, 
részletes vita alapjául. Szalay Imre határozati 
javaslatát a ház többsége IIS szavazattal 105 elle­
nében elveti.

A részletes tárgyalásnál a törvényjavaslat 
cziménél felszólal

Ráth Károly a következő módositványt nyújt­
ja be :

„A jelen törvényjavaslat czime helyett tétes­
sék a következő, az 1875. évi XXIV. t.-czikkben 
foglalt fényüzési adók megszüntetéséről.“

Az 1. §-hoz pedig a következő módositványt 
teszi: „Az 1875. XXVI. t.-czikk hatályon kívül 
helyeztetik.“

Az 1875. XXVI. t.-czikk a fényüzési adó­
ról szól.

Wahrmann Mór, Thaly Kálmán pártolják ezen 
módositványt.

Tisza Kálmán miniszterelnök a tekeasztal 
adó eltörlésébe csak úgy egyezik bele, ha a nye­
reményadó felemeltetik. A szakaszt a pénzügyi bi­
zottsághoz indítványozza visszautasittatni oly czól- 
ból, hogy a hiány a nyereményadó fölemelése ál­
tal pótoltassák.

Helfy Ignácz azt hiszi, hogy mikor adóról 
van szó, a kérdés nem az, hogy egyik vagy má­
sik helyen találunk-e kompensacziót és hol kell azt 
keresnünk; valahol tudjuk, hogy meg lehet találni, 
A főkérdés az, hogy igazságos-e az adónem vagy 
nem. Ha igazságos, meg kell tartani. Különösen 
oly zilált pénzügyi helyzetű országban, milyen a

mienk, meg kell tartani, ha uj adót lehet is be­
hozni helyette; ha pedig igazságtalan, akkor el 
kell törülni. Miután itt igazságtalan adóról van 
szó, annak eltörlését kéri. Abban biztos, hogy 
majd gondoskodik a többség, hogy az itt elvesz­
tett összeget magának kárpótolja. De függővé ne 
tegyük a kérdést, mert ez csakugyan egészen uj 
eljárási módozat lenne,itt gs e f tel ni és alkudni 
adók felett. (Helyeslés a szélső baloldalon. Mozgás 
a jobb oldalon.) c

Hegedűs Sándor előadó pártolja a miniszter- 
elnök indítványát.

Mocsáry Lajos szerint a miniszterelnök in­
dítványa nem fogadható el. Nem lehet elfogadni 
azon indítványt, hogy utasittassék vissza az ügy 
a pénzügyi bizottsághoz, hogy a nyereményadót 
emelje föl. Ezt megtenni nem lehet azért, mert a 
nyereményadó a ház által elfogadva és tárgyalva 
nincs. Ha pedig a miniszterelnök határozati javas­
latát elfogadnék, ezzel a ház kijelentené, hogy el­
fogadja a nyereményadót.

A kérdést igy praeoccupálni nem lehet.
Tisza Kálmán miniszterelnök: Helfy tán szo­

kott eszme körében mozog (Helyeslés a jobbolda­
lon, nyugtalanság a balon), midőn gseftelésről 
beszél.

Helfy Ignácz: Midőn én az imént felszólal­
ván, G’schíiftelést említettem, bizonyos vagyok benne, 
hogy a t. miniszterelnök uron kivül nem volt a 
házban senki, a ki ne tudta volna, hogy ezt a 
szót én minő értelemben ejtettem ki. Kiakartam 
azon eszmét fejezni, hogy nem szokás adók dol­
gában ily csereberét csinálni s azt mondani: adja­
tok ott többet, itt kevesebbet. Ily értelemben vet­
tem én a G’schüft szót és senkit bántani nem 
szándékoztam; ellenkezőleg a t. miniszterelnök ur 
rendes szokása szerint (ügy van! Igaz! a szélső 
baloldalon,) egyenesen személyem ellen használt 
egy szót, azt mondván, hogy én szokott körömben 
mozogván, ejtettem ki az idézett szót. Nem tudom, 
hogy mit értett alatta, az én lelkiismeretem azt 
mondja nekem, hogy én a becsületesség, a hazafi- 
ság, a tiszta jellemesség terén mozogtam mindig 
(ügy van ! ügy van ! a szélső baloldalon.) És ezen 
körre nézve én még a miniszterelnök urra sem 
akarok ráfogni semmit, de igenis azt mondhatom, 
azt konstatálhatom ország világ előtt, hogy a mi­
niszteri széken az ország vagyonát, az ország jo­
gait igenis elg’chilftelte. (Zajos helyeslés a szélső 
halfelöl. Mozgás és felkiáltások jobbfelől. Rendre!)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Első sorban 
azt hiszem, hogy ha egy miniszternek egy általa 
tett proposiczió alkalmából az vettetik szemére és 
irányában azon szó használtatik, hogy nem illik 
gschaftelni, — ezen szót rósz néven venni, vagy 
legalább is visszautasítani joga van. (Helyeslés 
jobbfelől.)

ügy látszik, önök azon az oldalon, azt hi­
szik, hogy a kormányra szabad minden goromba­
ságot mondani s ennek kötelessége azt eltűrni, de 
a kormánynak visszavágnia nem szabad. (Egy hang 
a szélső baloldalon : Nem illik !) a mi az illést 
illeti, sok történik olyan, a mi nem illik s az egyik 
illetlenség provokálja a másikat; én igen ritkán 
provokáltatom magamat, de azt, hogy provokáczió 
után a kormány tagjainak visszatorlással éiniök 
ne lehessen, el nem fogadom. (Élénk helyeslés a 
jobboldalon.)

Most pedig e kellemetlen incidens befejezé­
séül határozottan visszautasítom a mit a képviselő 
ur beszéde végén mondott, midőn oda ragadtatta 
magát, hogy azzal vádoljon, hogy én a miniszteri 
padokról az ország vagyonát ....

Helfy Ignácz (közbeszól): Jogait!
Tisza Kálmán miniszterelnök: . . . . jogait 

és vagyonát — mert így mondja — elgscbäftel- 
tem. Ismétlem, a képviselő urnák ezen alap nél­
küli állítását határozottan visszautasítom, és az ily 
eljárással szemben magamnak eshetőleg a vissza- 
torlás jogát fenntartom. (Élénk helyeslés a jobb 
oldalon.)

Helfy Ignácz: A miniszterelnök és a ház 
többsége is be fogja látni, hogy mikor a minisz­
terelnök szónoki hevében oly kifejezésre ragadtatja 
magát, mely mások által más irányban • magyaráz- 
tathatik, akkor ezt jellemes ember nem hallgat­
hatja el.

Ivánka Imre pártolja a miniszterelnök indít­
ványát.

Szilágyi Dezső: Ha bárminemű adónem eltö­
röltetik, annak pótlásáról azonnal gondoskodni kell. 
Pártolja a miniszterelnök indítványát.

Tisza Kálmán indítványát azzal pártolja, 
hogy a pénzügyi bizottság már holnap jelentést 
tegyen a háznak.

A ház többsége Ráth módositványának elve­
tésével elfogadja a miniszterelnök indítványát.

Ezzel a tárgyalás félbenszakadt, s
Péchy Tamás közlekedésügyi miniszter adott 

választ Bánhidy Béla b. múltkor beterjesztett in- 
terpellácziójára a műszaki tanács felállítása tárgyá­
ban. Azt válaszolja, hogy szándékozik a kül­
földi szakértők jelentésében felállittatni indítvá­
nyozott műszaki tanács szervezése iránt meg­
tenni a szükséges intézkedéseket, s azt hi-

és nővéremet, hogy bírjanak reá engem bebizonyí­
tani barátságomat az által,fhogy felvilágosítsalak a 
hölgyre nézve, kit nőül akarsz venni.

— Ah! vétó oda a fiatal ember ajkait harap - 
dálva, tehát már tudják!

— Még azt is tudják, hogy öngyilkosságról 
beszeltél, ha botrányosan elleneznék e házasságot.

— Az igazi
— Nos tehát, figyelj! Most a nemes szól 

hozzád, ki képtelen egy irigy kéjhölgy ajkairól 
ellesni az aljasságokat, melyeket ez kigondol; ón 
nem tartozom azon emberek sorába, kik feltétlenül 
elhisznek mindent, a mivel efféle viperák bemocs­
kolják vetélytársnőiket ... én barátod Chopet vi­
comte vagyok, kiről eléggé meglehetsz győződve, 
hogy soha sem fog egy nőt megtámadni, sőt el­
lenkezőleg mindenkor kész lesz egy védtelen nő 
pártját fogni.

— Te kegyetlen vagy.
— Nem; én felvilágosítalak, és minden egyes 

pontra felelek. Te szenvedni fogsz, de lenni kell, 
ha bőrödet kellene lehúznom, ezt is megfenném, mit 
törődöm én a fájdalommal, ha egy ember megmenté­
séről van szó!

— Szólj tehát! szólj tehát! te elrémitesz 1
— Engedelmeskedem . . .
Ezen szavak után a fiatal ember felkelt, a 

bokrokhoz közelitett, és figyelt; társa kérdó:
— Mit csinálsz ?
— Nem hallottál semmit ?
— Nem.
— Nekem úgy tetszett mintha a levelek 

mozogtak volna. Attól tartok, hogy valami szem­
telen . . .

— Az egész társaság lenn van ... én figye­
lek reád.

— Midőn anyám először említette, hogy csa­
ládod mily különös megbízással tisztelt meg, a 
leghódolóbb tisztelet daczára még is vonakodtam. 
Nővérem kérésére megegyeztem ; ő megmagya­
rázta nekem, hogy családod e házasságot a női 
erény szempontjából ellenzi, mert a mi a művész­
nőt illeti, az ellen nem lenne kifogásuk.

— Nővéred mondta ezt? kiáltá a fiatal em­
ber. Én megvagyok mentve!

— Mit mondasz ?
^ !! ; te borzasztó dolgokat tudsz.

szí, hogy rövid idő múlva azon helyzetben 
lesz, miszerint a háznak tudomására jusson azon 
eljárása, melyet e tekintetben helyesnek és czél- 
szerünek tart.

E választ az egész ház Bánhidy Béla báróval 
együtt tudomásul vette.

Az ülés végződik 1 óra 25 perczkor.
ín.

A főrendiház ülése decz. 2-ikán.
Elnök: Mailath György országbíró. Jegy­

zők: Grommon Dezső, Pallavieiai Ede őrgr. Rud- 
nyánszky József b. Nyáry Jenő b.

A kormány részéről jelen vannak : Orczy Béla 
b, Kemény Gábor b., Szende Béla, Bedekovics 
Kálmán, Treíort Ágost.

Elnök: Mindenekelőtt felkérem Schmidegg 
János gróf urat, mint az országos fegyelmi bíróság 
póttagját, hogy a törvényben előirt esküi tegye le. 
(Megtörténik.)

Napirend szerint az első tárgy a főrendiház 
által a közösügyi bizottságba választandó tagok 
megválasztása.

Méltóztassanak tehát rendszerint az egyházi 
rendek az ország zászlósai, a főispánok és a rega- 
listák szavazatjegyeiket beadni. (Megtörténik.)

Szőgyényi László bemutatja az állandó hár­
mas bizottság jelentését több letárgyalt törvényja­
vaslatról.

Napirenden van a hadsereg és haditen­
gerészet hadi létszámának, illetőleg a monarchia 
két államára nézve meghatározott hadjutaléknak az 
1889-ik év végéig való megállapításáról szóló tör­
vényjavaslatnak és az erre vonatkozó jelentésnek 
tárgyalása.

Szende Béla honvédelmi miniszter a törvény- 
javaslat változatlan elfogadását kéri.

Prónay Dezső báró: Nem fogadja el a tör­
vényjavaslatot. Egy állam védrendszere és hadse­
regének létszáma szoros összefüggésben van egy­
mással.

Hazánk közjogi helyzetéhez képest a hadi­
szervezetre nézve három főkérdés merül föl önként. 
E három kérdés a következő:

Közös legyen-e a hadsereg Ausztriával úgy, 
a mint az jelenleg fönáll, vagyis névleg és a tör­
vény értelmében közös, de tényleg jellegénél fogva 
kizárólap császári királyi osztrák? Vagy 
másodszor : Egy önálló magyar hadsereg felállítása 
képezze-e ezéiunkat és közvetlenül tárgyát törek­
véseinknek és végre: A közös érdekű viszonyokra 
vonatkozó 1867. XII. t. ez. által teremtett alapot 
egyelőre elfogadva és ez által a közös hadsereg in­
tézményét is elfogadva oda törekedjünk-e, hogy a 
hadsereg jellege nevének megfeleljen: az valóban 
közös legyen az állal, hogy benne az 1868. XH. 
t. ez. 15. §-a megfelelően a magyar csapatokban 
a magyar jelleg külsőleg is jelentkezzék és ez ál­
tal a közös hadseregen belül a magyar hadsereg 
is mint olyan jelentkezzék.

Az első kérdést úgy is formulázhatjuk, hogy 
vájjon változatlanul fönntartandó-e szervezetünk, a 
közös hadsereg intézménye nem szorul e refor­
mokra ?

E kérdésre a válasz nem lehet más, mint­
hogy a hadsereg úgy a mint az ma tényleg fönáll, 
közös hadseregnek nem tekinthető, nélkülözi ama 
jelleget, a melylyel a törvény értelmében bírnia 
kellene. Sőt olyan jelleggel bir, mely reánk ma­
gyarokra nézve egyenesen aggasztó, legjogosabb 
aspiracziónkkal szemben ellentétes, hogy ne mondja 
ellenséges.

Ezt nem akarja vádképen fölhozni a kö­
zős hadsereggel szemben. Csak a fönálló állapotot 
akarja konstatálni, mely állapot természetszerű 
következménye a történeti fejlődésnek. Azt tagadni 
nem lehet, hogy ha 1868 előtt a hadsereg jellege 
kizárólag osztrák volt, értve az alatt azt, . hogy a 
hadseregnek az értelmiséghez tartozó része túl­
nyomó nagy számban, ritka kivételektől eltekintve 
magát csakis egyedül cs. kir. osztrák katonának 
érezte, tartotta, vallotta, mely érzés benne hazá­
hoz, nemzethez való ragaszkodás felett állott. Ha 
1868 előtt valótlanság lett volna másról mint 
osztrák hadseregről beszólni, úgy ma is ezen álla­
potok állvánfon, tulajdonképen csak osz­
trák hadsereg létezik, és ön ám i t ás 
közös hadseregről beszélni. És a had­
seregnek ezen kirivólag osztrák jellege veszély 
reánk nézve, veszély nemzetiségünkre, veszély 
nemzeti kultúránkra nézve. Mert mi természetesebb, 
hogy a hadseregben uralkodó ezen specifikus osz­
trák szellem a hadseregbe lépőkre hat, uralmát 
érvényesíti fólöttök. Mi természetesebb, mint hogy 
assimilálni törekszik mindent, és minthogy a had­
sereg hivatalos nyelve a német, a hadsereg mai 
szervezetében szükségképen germanizál — némely 
közegei által öntudatosan, más közegei által meg­
engedi öntudatlanul, hanem szükségképen ger­
mánnál.

Azon kérdésre, hogy a magyar ifjúság miért 
nem szeret megmaradni a közös hadseregben, a 
szónok igy felel:

Egy két száz éves hagyományt nem lehet a 
társadalomból egy évtized alatt kiirtani. Pedig két 
száz éves hagyománya a magyar társadalomnak az,

De majd bebizonyítom, hogy megcsaltak, tévé
hozzá nevetve.

Chopet Ferdinand egy kétségbeesett és szá­
nakozó mozdulatot tett; ezt a lehetőségig egy váll- 
vonitással palástolta, és igy szólt:

— L'gy erős, én durva leszek.
— Beszélj, vétó oda a fiatal ember férfias el­

szántsággal.
— Taillies Máté ur megismerte őt.
— Oh! ne szólj ezen emberről! . . .
— Hallgass meg, ő nem akarja megmon­

dani valódi nevét, de a körben beszélte, hogy a 
leányt körülbelül egy év előtt „a himlőhelyes“ 
gúnynév alatt ismerte; akkor egy aljas vád miatt 
elfogatott; a bizonyítékok elégtelensége miatt elbo- 
csájtották; de a mi erkölcsét illeti, erről borzasztó 
adatai vannak.

— Ez lehetetlen! . . .
— Hallgass . . . esküszöm, hogy igazat szó­

lok, és társadul ajánlkozom ; keressük fel Taillies 
Mátét és kényszeresük őt, hogy jelenlétedben is­
mételje szavait. Kiegészítésül még azt is beszélte, 
hogy e nő kedvese meggyilkoltatásának, ba nemis 
tényezője, de legalább oka volt; ha mindezt jelen­
létedben visszavonja, én felpofozom előtted.

— Oh Istenem! Istenem! jajgatott a szeren­
csétlen, és a lúgos karfájába kapaszkodott, hogy 
el ne essék.

— Térj magadhoz Oliver!
— Oh! ezen ember szörnyeteg, ezen ember 

:ó!
Kérlek, hallgass a következetességre a jó­

zan észre és ne gyűlöletedre. Én tudom, hogy 
miért gyűlölöd Taillies urat, de magas állása biz­
tosítja a szerep ellen, melyet te akarnál vele ját­
szatni. 0 elnök, tudja mit mond és képtelen 
hazudni.

— Te nem ismered ezen embert, S min­
denre képes és én kétségbe vonom állítását.

— Mielőtt reá szántam volna magamat úgy 
szólani hozzád, mint ma tettem, biztos tudomást 
szereztem a mondottak valóságáról.

— És te állítod (
— Igen.
— Rajta Ferdinand, a koezka el van vetve, 

fájdalmamat már nem fokozhatod, szólj tehát.

— A hölgy, kit Bolté Lnizának hívnak, és 
ki állítólag amerikai, Párisban született és egy 
párisi családból származik.

— Mi a valódi neve ?
— Ezt nem akarták megmondani ... mert 

ámbár szülői elhaltak, de nővére Párisban van férj­
nél, és úgy látszik férje valami magas állást fog­
lal el.

— Ezt nagyon valószínűtlennek tartom,
— De úgy van ! Egyszer bajba keveredett; 

kedvesevei rajta kapatott, és ezen kedves megöle­
tett ; a botrány folytán nővére elűzte házától, és 
többé nem akarta ismerni. Ekkor eltűnt. Volt-e 
Amerikában ? Ezt nem tudni, de ime az élet tör­
ténete.

— Itt kétségkívül tévedés lappang, ő na­
gyon is ifjú, hogy ily izgatott múltja lehetne. Ha 
ez igaz, legalább megmondhatnák nevét.

— Én ajánlottam neked, hogy jelenlétedben 
ismételtetem mind azt Taillies Máté úrral mit az 
imént mondottam, el akarsz jönni holnap ezen 
emberhez? Akarod, hogy (ma este ámbár itt lesz) 
bizalmas szóváltásunk legyen vele ? ’

— Nem, nem, én ezen embert nem akarom 
látni, és szólani sem óhajtok vele.

— És nem akarsz hitelt adni szavainak ?
— Én nem akarom elhinni, de lehet-e esr 

rágalmat feledni ?
m .... - Ákar°d, hogy-saját nevemben forduljak 
Tafilies Máté úrhoz, és hogy egy család érdekében 
kérjek tőle határozott magyarázatot ? Vagy ha ezt 
személyesen megtagadná legalább eszközölje ki, 
hogy a rendőrség utján nyerhessek tüzetes fel­
világosítást, és megtekinthessem a jegyzőköny­
veket ?

— Nem lesz szó rólam ?
— Nem.
— Tedd meg tehát.
— És ha e bizonyittékok meglesznek, le« 

mondasz ?
— Még ma este visszamegyek az ezredhez. 
— Térjünk vissza a termekbe... és én cse­

lekedni fogok.
, . A két fiatal ember karöltve a tánezterem feló 
tartott.
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hogy_ a magyar ember a katonai pályán a legfőbb 
intéző körök részéről rendszeres mellőzésnek van 
kitéve Igazolják a hagyományt a történelem lapjai. 
Sok példa közül csak egy-kettőt idéz, miért mellőz­
tetek Z r i n y i Miklós a költő Montecoeulival szem­
ben? mert magyar volt Mibiita reá Bottyán Já­
nost hogy cs. ezredesből kurucz tábornokká legyen, ha 
nem a mellőzés, melyet tapasztalt. De igazolják-e 
hagyományt törvénykönyvünk lapjai is, ott vannak 
az 1598: 16; 1600: 3; 1603:5; 1604:2; 1638: 
45. t.-cz. 1662:2 t.-ez., 1792 : 9 ; 1807:1; 1840. 
Es ha ily sok törvény szól e tárgyról mily halmaz 
lehetett a sérelem, hogy ily sok esetben sikerűit 
annak, remélt, de meg nem talált orvoslásul tvczikk- 
ben is adnia kifejezést.

A szónok beszédének további folyamából kö­
zöljük a következőket:

Kimutattam, hogy a közös hadsereg intézmé­
nye úgy a mint az ma fönáll, — nemzeti érde­
keinket ki nem elégítheti sőt több tekintetben sérti 
vagy legalább fenyegeti. Vannak azonban ezen in­
tézménynek más hiányai is, hiányai a védelem és 
harczképesség szempontjából. Védelmi rendsze­
rünkben egy nagy ellenmondás rejlik. Ez ellen­
mondás abból áll, hogy elfogadtuk az általános véd- 
köteiezettséget, de annak logikai folyományait nem 
léptettük életbe. — Az általános védkötelezettség 
annyit tesz. miét a nemzet fölfegyvérzésé, az álta­
lános védkötelezettségen alapuló hadsereg annyi, 
mint a nemzet fegyverben. Ilyen hadseregnek, 
hogy czé'jáaak megfeleljen nemzeti jelleggel 
kell bírna, ily hadseregnek, hogy feladatát meg­
oldhassa e nemzeti jellegből kell merítenie a lel­
kesedést.

nyiben tartja e czélt a közelebb vagy távolabb jö 
vőben megvalósíthatónak, s ezért mennyire veszi 
azt tekintetbe a gyakorlati czélok kitűzésénél. Ne­
kem meggyőződésem, hogy e czélt, habár nem 
is lehet a közel jövőben elérnünk és azért 
azt szem elől tévesztenünk nem sza 
bad. Azonban kénytelen vagyok elismerni, hogy 
e czél elérésének akadályai ma felette nagyok.

És ezzel mintegy önkényt is előtérbe lép az 
általam fölvetett harmadik kérdés, hogy t. i. te­
kintve, miszerint a közös hadsereg intézménye úgy 
a mint ma fon áll nemzeti szempontból egyenesen 
hátrányos, sőt a harczképesség tekintetéből is át 
alakításokat igényel, de tekintve másrészről, hogy 
önálló magyar hadsereg fölállítása ma felette sok 
nehézségbe ütközik, nem a leghelyesebb eljárás ez, 
ha egyelőre elfogadva az 1867. XII. trvczikk 
által teremtett alapot, ezen alapon igyekszünk a kö 
zös hadsereg intézményének legkirívóbb hátrányait 
csökkenteni s hiányait pótolni, annyival inkább, 
mert erre az alkalom most mintegy önként kínál­
kozik, midőn a hadsereg létszámának újabb 10 évre 
való megállapisásáról van szó.

Az 1867 : XII. t.-cz. nyújt is arra módot, 
hogy a közös hadseregnek reánk nézve legviszá- 
sabb jellege módositassék, — e törvényczikk 15. 
§• egyenesen megemlíti a magyar hadsereget, mint 
a közős hadsereg egyik alkotó részét, és azért e 
törvény alapján kívánhatjuk, hogy a magyar sor­
hadi csapatok a közös hadsereg keretén belől is 
habár nem mint önálló, hanem mégis mint ma­
gyar hadsereg jelentkezzenek: és nincs a véderő­
ről szóló törvénynek egy szakasza sem, mely ki- 

, zárná azt, hogy a mit az 1868. XII. 1.15. szakasza 
Elismerem, hogy maga a lelkesedés nem biz- kimond, a mit e szakasz czéloz, hogy az meg ne va- 

Uia a sikert a harcz mezején, ép oly kevéssé, | lósittassék; hogy meg ne valósitassék a magyar
ezredeknek a közös hadseregen

tositja a
mint maga a fegyelem sem biztosítja"'azt,"mindeník 
csak egy-egy tényezője a sikernek és minél több 
ily tényezővel rendelkezik hadseregünk, annál biz­
tosabban, annál nagyobb valószínűséggel számítha­
tunk arra, hogy az feladatának meg fog felelni és 
sikert is fog aratni. Nem is kicsinyelték a lelke­
sedést soha a nagy hadvezérek. Vagy talán nem 
lelkesíteni akart, korunk egyik legnagyobb hadve­
zére, I. Napoleon, midőn azt emlegető katonái 
előtt, hogy 40 század tekint le reájok a py- 
rambok tétéről. — Vagy ha nem szeret­
jük a hangzatos frázist, más példát is idéz­
hetek. Nelson hires utolsó hadi parancsa: 
„Anglia elvárja, hogy mindenki megteszi köteles­
ségét“, nem akart-e lelkesíteni? akart és lelkesí­
tett is. E hadiparancs a kötelességérzetre hivatko­
zik, de nem arra, a melynek rugóját a reglement 
képezi, nem is valami fejedelmi legfelsőbb meg­
elégedés kiérdemlósére szólít föl, s nem is azzal 
biztat, nem azt mondja a reglement vagy a feje­
delem várja el, hogy mindenki megteendi köte­
lességét. Nem. Hivatkozik Angliára, a szülőföldre, 
a kedves h*zára, a haza fogalmát állítja előtérbe 
és azzal lelkesít.

1859-ben volt, midőn egy magyar gyalogez­
red haladt a iánczhidon, Olaszországba menendő 
és a katonák soraiból nem egy oldalról hangzott 
fel e kiáltás: Éljen Kossuth. Hogy az Olasz­
országba menő katonáknál ez mit jelentett, midőn 
a magyar nép akkor Kossuth nevét majdnem egy 
lélekzettel emlité Garibaldiéval, az magyarázatra 
nem szorul. — Nevetséges volna azt állítani, hogy 
az olasz hadjárat sorsára befolyással bírt volna né­
hány magyar katona ezen éljen kiáltása. De túl­
zás nélkül merem állítani, hogy e kiáltás egyik 
talán csekély symptomája volt a szellemnek, mely 
a seregben is legalább részben honolt és a mely­
nek szinte meg volt a maga hatása, kisebb vagy 
nagyobb, e felett vitázni lehet. Csak még egy pél­
dát akarok idézni. Mondják, hogy 1866-ban a po­
rosz háború előtt egy tábornok azzal akarta lelke­
síteni a huszárokat, hogy most már a német 
ellen megyünk, a mire az volt a rövid válasz, ak­
kor ugyan nem kell nagyon messze mennünk.

A közös hadseregnek körnlbelől felét alkotó 
magyar csapatok nélkülözik e nemzeti jelleget, 
idegen jelleg van reájok erőszakolva annyira, á 
mennyire csak reájok erőszakolható.

És ezzel nagyméltóságu főrendek bebizonyi- 
•otínak tekintem azt, hogy hadiszervezetünk, kü­
lönösen a közös hadsereg intézménye úgy, a mint 
most fennáll, sok kifogás alá esik, reánk nézve 
nemzeti szempontból aggasztó és hadászati tekin­
tetben is hiányos és benső ellenmondást rejtvén 
magában, tökéletlen.

Áttérhetek ezután a második felvetett kér­
désre, hogy a közös hadsereg intézménye úgy, 
a mint ma fönáll, nem lévén megfelelő, egy ön­
álló magyar hadsereg felállítása képezze czé- 
lunkat.

E kérdéssel szemben, nagyméltóságu főrendek 
én magamnak más választ nem képzelhetek, mint 
azt, hogy yégczólját törekvéseinknek igen is kell, 
hogy az képezze. Én legalább nem tudok magam­
nak magyar embert, hazafit képzelni, a ki ne állí­
taná, vagy legalább el -ne ismerné, hogy hadi szer­
vezetünkre nézve, mint eszményi czél, csakis az 
önálló magyar hadsereg lebeghet sze­
meink előtt. Más kérdés azonban, hogy kiki meny-

a Közös Hadseregei be­
lől egy bizonyos habár korlátolt kü­
lön állása, mely külön állásnál fogva azok ősz 
szeségükben mint magyar hadsereg ne jelentkez­
hetnének.

A lényegesebb kellék mindenesetre az, hogy 
a magyar ezredekben a vezénylet 
nyelve a magyar legyen.

A második főkellék az volna, hogy az elő­
léptetés a magyar ezredeken belől legalább az ez­
redesi rangfokozatig külön történjék; nem az 
egyes ezredekben külön, hanem az összes magyar 
ezredeken mint egy egészen belől úgy a mint 
most pl. az egyes fegyvernemeken belől történt.

A tárgyalás alatt levő törvényjavaslatot még 
csak általánosságban sem fogadja el. Azonban ki­
jelenti, hogy egy rövidebb időszakra kéri a tör­
vényjavaslatot megszavazni.

Fejérváry Géza báró, honvédelmi államtit­
kár, szerint a közös hadsereg nem érdemelte meg 
azt, a mit az előtte szóló róla mondott. Okvet­
lenül szükséges, hogy a monarchia hadsere­
gében egy nyelv legyen. Minthogy a sanskrit 
nyelv még nincs meghonosítva, kell, hogy ezen 
nyelv a német legyen. A közös hadsereg nem 
germanizál s nagy tévedés, hogy a magyar embert 
üldözik a hadseregben. Á magyar ember épen 
abban a bánásban részesül a hadseregben, mint 
akárki más. „Különben — igy szól — itt vagyok 
én magam, mint példa. Nekem nem volt semmi 
pártfogóm és nem vagyok ugyan még agg-korban, 
mégis tábornok vagyok.“

Prónay Dezső báró személyi kérdésben szó­
lal fel.

Cziráky János Prónayval hosszasan polemi­
zálva ajánlja a törvényjavaslat elfogadását.

A törvényjavaslat a részletes vita alapjául el- 
fogadtatik.

Az 1-ső §-nál felszólal Prónay Dezső báró ; 
ismételve állítja azt, hogy a közös hadsereg ger- 
manisal. Nem lehet tagadni azt, hogy ez igen ter­
mészetes törekvése volt a habsburgi dynastiának, 
hogy mindazon országokat, melyek jogara alatt 
egyesültek egy egységes birodalomban egyesítse. 
(Közbeszólás: Más birodalomban is tették ezt.)

Azon módositványt nyújtja be, hogy a lét­
szám ne 10 évre, hanem csak 2 évre állapíttas­
sák meg.

Keglevich István gróf: Üdvözli azt, hogy az 
ifjúságtól köve teltetik a német nyelv ismerete, mert 
e nélkül nem tudnának a szomszéd országokban 
lakókkal érintkezni.

Prónay módositványát senki sem támo­
gatván, az elvettetett s a törvényjavaslat változatla­
nul elfogadtatni.

Legközelebbi ülés holnap d. e. 11 órakor.

KÖZGAZDASÁG.
Borás z a

A phylloxera vastatrix rovar ellen
követendő rendszabályok ügyében kötött nemzet­
közi egyezményről és az ebből folyó intézkedések­

ről szőlő törvényjavaslat.
1. §. Az osztrák-magyar monarchia és Né­

metország, Spanyolország, Francziaország, Olaszor- 
szág, Portugália, Svajcz meghatalmazottjai által

kötött és Bernben 1878. évi szeptember hó 17-én 
napján aláirt nemzetközi phylloxera-egyezmény, 
miután az országgyűlés által e fogadtatott és utóbb 
a szerződő felek részéről szokott módon megerő- 
sittetett, ezennel az ország törvényei közé ig- 
tattatik.

1. czikk. A magas szerződő felek kötelezik 
magukat illető törvényhozási intézkedéseiket, ha ezt 
még eddig nem tették volna, akként kiegészíteni, 
hogy a phylloxera becsempészése és terjedése ellen 
megindítandó eljárás közösen és hatályosan bizto­
sit1 assék.

a törvényhozásnak intézkedni kell külö­
nösen :

1. a szőlők, kertek, tenyészdók és faiskolák 
felügyeletéről, a phylloxera felismerésére szükséges 
vizsgálatok és nyomozásokról, végre a rovar irtása 
körüli teendőkről;

2. a rovar által megszállott területek hatá­
rainak meghatározásáról, a mennyiben az, az 
egyes államokba njtiól behurezoltatik vagy tovább 
terjed ;

3. a szőlőnövények, szőlőhulladékok és ter­
mékek, úgyszintén kertészeti növények, csemeték 
és termékek szállításának szabályozásáról a végből, 
hogy a betegség terjedése meggátoltassák és ma­
gára az egyes államok megszállott] területére szo- 
rittassék, úgy más államokba való behurczolása aka­
dályoztassák,

4. ezen tárgyak csomagolásának módjáról és 
azok forgalomba hozataláról, nemkülönben a meg­
határozott rendszabályok áthágásai esetében teendő 
óvintézkedésekről.

_ 2. czikk. A bor, csemege, szőlő, levelek és 
venyigék nélkül, szőlőmagvak, lemetszett virágok, 
konyhakertészeti termékek, mindennemű magvak 
és gyümölcsök nemzetközi forgalomba hozatala 
megengedtetik.

A faiskolák, kertek, virágházak és narancs- 
tenyószdékből kikerült növények, csemeték és 
egyéb termékek, egyik államból a másikba csupán 
a szerződő határos államok által külön e czélra 
megjelölendő vámhivatali állomásokon át szállítha­
tók, a 3. czikkben körülirt feltételek mellett.

Kiásott szőlőtőkék és száraz szőlővesszők 
nemzetközi forgalomból kizáratnak.

5. edett szőlő, szőlőtörköly, roncsolt szőlő- és 
földtrágya, használt duczok és karóknak a határ­
menti területeken való forgalma, a határos álla' 
mok egyezkedésének tárgyát képezi; fenntar­
tatván azonban azon feltétel, hogy a mondott tár­
gyak rovarlepett területről ne származzanak.

Szőlőnövények, veszszők és dugványok vata 
mely államba csak annak beleegyezésével vihetők 
be, nemzetközi forgalomba azonban egyedül az a 
végre megjelölt vámhivatali állomásokon át és az 
alább meghatározott csomagolási mód feltétele alatt 
bocsáthatók.

3. czikk. Az előző czikk második és ötödik 
bekezdésében felsorolt tárgyak, mint melyek 
nemzetközi forgalomba csupán az arra kijelölt vám­
hivatali állomásokon átbocsáihatók — a származási 
hely hatósága részéről kiállított igazolvánnynyal ki- 
sérendők, mely bizonyítja:

a) hogy oly területről származnak, mely 
phylloxera támadásától mentes, s mely ilyennek 
van kitüntetve az egyes szerződő államok által, 
készítendő és világlatban tartandó térképen:

b) hogy megnevezett származási helyükre 
nem lettek a legjobb időben behozva.

Szőlőnövények, vesszők és dugványok csak 
fából készült és csavarok segélyével jól lezárt lá­
dákban szállíthatók, melyek a tartalom megvizs­
gálását s az újból lezárást könynyen lehetővé 
teszik.

A faiskolák, kertek, virágházak és narancs- 
tenyészdékből kikerült növények, csemeték és egyéb 
termékek szilárdan csomagolandók, mohába gön- 
gyölhetők s mindenesetre oly boríték-vászonba 
varrandók, mely semminemű hulladékot át nem 
bocsájt és a netalán szükséges vizsgálat eszközlé­
sét lehetővé teszi.

A vámhivatal valahányszor szükségesnek Ítéli, 
az állomására érkezett tárgyakat hivatalos szakér­
tők által megvizsgáltatja, kik is az esetben, ha a 
phylloxera létezése általuk megállapittatott, erről 
jegyzőkönyvet vesznek fel.

Ezen jegyzőkönyv azon államnak küldetik 
meg, melyből a szállítmány származik a végből, hö<yy 
annak alapján a vétkesek az illető állam törvényei 
szerint felelősségre vonassanak.

Semminemű, a nemzetközi forgalomba meg­
engedett szállítmány nem tartalmazhat szőllőle- 
veleket.

4. czikk. A vámhivatalok által letartózta­
tott oly tárgyak, melyekoek csomagolása az előző 
czikkben körülirt feltételeknek meg nem felelt, 
az illető költségére feladási helyükre terelendők 
vissza.

Azon tárgyak, melyeken a szakértők a 
phylloxera léteiét konstatálták, a csomagolási 
szerekkel együtt, azonnal a helyszínén elége- 
tendők. °

árniok kellett mig a keringőnek vége volt,
mert előbb be nem léphettek a terembe, hol a tö­
meg mind inkább hullámzott.

Itt Chopet Ferdinánd igy szólt barátjához:
— Menj fel, ott játszanak, én majd felke­

reslek egy asztalnál, mert ott lenn látom emberün­
ket Marby asszony mellett.

— Menj, tudnom kell mindent; tudod, hogy 
élelem függ attól, mit most hallasz.

Mig a fiatal ember felment, Ferdinand le­
ment a nehány lépcsőn, mely levezetett a kertbe, 
hol ez órában az ünnepély legérdekesebb részé 
volt. Marby bárónő Talli es Máté nr karjára tá­
maszkodva épen visszafelé jött. Ferdinand azor 
kérdést intézte önmagához, hogy mi módon szó­
líthatná fel az elnököt, azon néhány percznyi bi­
zalma-^ beszélgetésre, melyre oly nagy szüksége 
volt. Nem mert közelíteni, és mégis sietnie kellett, 
mert tudta, mily izgalom és lelki gyötrelmek közt 
várja barátja a megbízás eredményét, melyet tu­
datnia kellett vele.

Félrevonult, hogy a báróné és lovagja elha­
ladhasson mellette. De ekkor úgy tetszett neki, 
mimha lassabban mennének, hozzá közelítenének 
rs hogy Máté nr egy szemhunyoritással figyelmez­
tette reá Marby asszonyt.

Egy kissé zavarba jött, midőn látta, hogy a 
hölgy mosolyog reá és közelit hozzá. E kitüntetés 
miatt elpirult.

Meg kell vallanunk, hogy a szép Aurelia ez 
óraban fényes báli öltözetében gyönyörű volt: a 
gyertyák fényénél imádóktól környezve ragyogóan 
közeliiéit, mint egy tünemény. Szőke haja arany­
nak látszott, kék szemének bágvadt tekintetéből 
ezer titkos Ígéret sugárzott. A keringő feihevülóse 
növelte arcza pírját, ajkai pirosabbak lettek és 
egy kissé felduzzadtak az élvezet hevétől, ez által 
fogai még fehérebbnek látszottak. Gyönyörű fehér 
és világos kék csikós nehéz selyem ruhája volt, 
ily kivágott derékkal, milyent csak 6 mert vi­
selni és melynek szabása kellően látni engedé 
fatest! bájait. Képtelenség lenne lefesteni a vál- 
11“ körvonalait, a nyakat és karokat, a bőr finom-

®tzdul.ata™ak kecsét 68 kábitó bájait, le- 
hl6Űen,.leinu_ Chopet Ferdinand el volt ragad­

sz« dűlni kezdett. A hölgy igy szólt

szorítása által érezte, 
hogy beszéljen valamit,

latva, 
hozzá:

és

— Chopet ur, ön egy keringővei tartozik 
nekem !

Ezzel elbocsájtotta az elnök karját, bizalma­
san a fiatal ember karjára támaszkodott, és igy 
szólt : J

— Később majd látjuk egymást kedves el­
nök ur!

Ferdinánd karjának 
hogy a kert felé vonja . . 
igy szólt;

— Valóban bárónő, én elvagyok ragadtatva, 
hogy oly ritka kegyben részesít.

Ez nem kegy, veté oda a hö'gy moso­
lyogva ; sőt ellenkezőleg, én kérek öntől egy szol­
gálatot.

— Tőlem ? veté oda az ifjú meglepetve ... 
ö! asszonyom parancsoljon, én kész vagyok.
., ~ Figyeljen . . . ezen szavaknál kar­
jára támaszkodott, kipirult arczával a fiatal em­
ber arczához közelitett, úgy, hogy az utóbbi 
majdnem lehelletét érezte, mely hízelgésként érte 
ajkait. . . hallotta már, mily különös lény vagyok 
és mily sajátságos dolgokról szoktam beszélni ?

— En csak annyit hallottam, hogy ön a 
legszellemdusabb társalgó, és csak annyit tudok, 
hogy ön a legbájosabb és legkecsesebb hölgy ...

— En annyira szeretem a bókokat, hogy 
nem akarom önt meghazudtolni, de hozzá teszem, 
hogy kíváncsiságom határtalan. Szeretném tudni, 
hogy mit beszélnek, mi történik, mi a mai nap 
eseménye, és mi volt a tegnapi botrány; sokért 
nem adnám, ha mindezt tudnám. A szolgálat, 
melyre felakartam kérni, ezen keretbe tartozik. 
Chopet vikomte meglepetve és mosolyogva tekin­
tett reá.

— És mit akar tőlem tudni? kérdé.
A nő egy kissé feléje hajolt, és bizalmasan 

így szólt:
— Igaz-e, hogy Meyran marquis nőül akarja 

venni egyik kedvesét, egy kis énekesnőt?
Chopet megállt és elhülve tekintett társ­

nőjére
— Oh! ki mondta ezt asszonyom ?
— Az nem tarozik önre, én hallottam 

Igaz-e ?
— Oh! asszonyom, ha

A szállítási eszközök, méh eken a szállítás 
eszközöltetett, haladéktalanul szénkéneg-oldat vagy

hallaná önt, nagyon szerencsétlen

más szerrel való eljárás alkalmazása által, melyet 
a tudomány hatályosnak isiért fel, vagy az illető 
állam alkalmazás végett elfogadott fertőzteleni- 
tendók.

Erre nézve minden egyes állam oly rendsza­
bályokat fog megállapítani, melyek a fertőztelenités 
szigorú keresztülvitelét biztosítják.

5. czikk. A szerződő államok, a közös mű­
ködést elősegítendők, kötelezik magukat, hogy 
rendesen közölni fogják egymással:

1. E tárgyban kibocsátott törvényeiket 
rendeleteiket.

2. Ezen törvények és rendeletek, úgyszintén 
a jelen egyezmény végrehajtása czéljából általak 
követett főbb rendszabályokat.

3. Az államok belterületén és határain a 
phylloxera tekintetéből felállított közegeik jelenté­
seit egész terjedelemben vagy kivonatban.

4. a phylloxera felfedzósi esetét oly terüle­
tén, mely előzőleg mentnek tartatott, a megszállott 
terület kiterjedésének, s ha lehetséges, a megszál­
lás okainak megjelölésével. (Ezen közlés mindenkor 
haladék nélkül teendő.)

5. Az ép, megszállott és gyanús területek ki­
mutatására készült minden térrajzot.

6. A phylloxera terjedése iránt tett észlelete­
ket oly vidéken, hol az már konstatálva lett.

7. A phylloxera lepett szőlőkben tett tudo­
mányos vizsgálatok és gyakorlati tapasztalatok ered­
ményét.

8. Minden olynemü adatot, mely a szőlőmi- 
velósre nézve, a phylloxera szempontjából érdekkel 
bírhat.

Mindezen közlemények hasznositandók, az 
egyes szerződő államok részéről nyilvánosságra ho­
zandók és ezen közzétett hirdetmények az államok 
között kicserélendők.

6. czikk. Ha a szükség úgy kívánja, a szer­
ződő államok egy nemzetközi értekezleten magu­
kat képviseltei ik, melyeknek feladata megvitatni az 
egyezmény keresztülvitele körül felmerült kérdése­
ket és javaslatba hozni azon módosításokat, me­
lyeket a tapasztalás s az előrehaladott tudomány 
egyaránt ajánlanak.

Ezen nemzetközi értekezletnek székhelye
Bern.

7. czikk. A megerősítések a jelen egyezmény 
aláírásától számítandó hat hó alatt, vagy ha lehet­
séges, előbb is, Bernben ki fognak cseréltetni.

Az egyezmény a megerősítések kicserélését 
követő 15 nap múlva lép hatályba.

Minden állam hozzájárulhat ezen egyezmény­
hez, vagy attól visszaléphet, ha ebbeli szándékát 
bármikor a svájezi szövetség magas tanácsának 
bejelenti, mely az egyezmény 6. és 7. ez. keresz­
tülvitelére nézve, a szerződő államok között, a köz­
vetítő szerepet vállalja magára.

Minek hiteléül az illető meghatalmazottak 
ezen egyezményt aláírták és pecsétjeikkel is el­
látták.

felül nem 
hosszabb

s.
s.

Kelt Bernben, 1878. évi szept. 17.
Ottenfels s. k. Boeder s. k. Weymaun 

Vicomte de la Vega s. k. Mariano de la 
Graells s, k. B. d’Harcourt s k. G. Halna du 
tay s k. Melegari s. k. A. Targioni Tozetti 
Le Conseiler Joáv Ignacio, Ferraira Lapa 
Droz s. k. Victor Fatio s. k.

2. §. Az 1. §-ban foglalt nemzetközi egyez­
mény végrehajtásával, és a rovar terjedésének meg- 
akadályozasa érdekében említett nemzetközi egyez­
mény határán belül leendő intézkedésekkel, ideig­
lenesen a kormány bizatik meg.

Az alkalmazott rendszabályok következtében 
szerzett tapasztalatok alapján, a jelen törvény ha­
tályba léptétől számítandó két évi időtartam lefolyása 
alatt, a kormány részletes törvényjavaslatot fog 
előterjeszteni. '

3- §- Hogy a kormány az 1. §-ban hivatko­
zott nemzetközi egyezményből folyó kötelezettsé­
geket teljesíthesse és az abban részletesen körül­
írt óvintézkedéseket eszközölhesse, ezen két évi 
időtartamra, illetőleg a 2. §-ban emlitett részletes 
törvény életbe léptének idejéig, a következők ren­
deltetnek :

1. A phylloxera rovar terjedésének megaka­
dályozása érdekében eszközlendő kormányintézke­
dések pontos végrehajtásának felügyeletével, a 
törvényhatóságok közigazgatási bizottságai ruház- 
tatnak fel.

2. A nemzetközi egyezményből folyó kormány- 
intézkedések áthágásé esetén, mint elsőfokú ható­
ság megyékben az alispán, törvényhatósági joggal 
felruházott városokban és a fővárosban a polgár- 
mester, — mint másodfokú hatóság, az illető köz­
igazgatási bizottság, — mint harmadfokú hatóság, 
a földmivelés-. ipar- és kereskedelemügyi minisz­
ter dönt.

3. A nemzetközi egyezményből folyó kor­
mány-intézkedések áthágása esetében, a bírságok 
100 Írtig, ismétlés esetében pedig 200 írtig ter- 
, edhetne.

, A pénzbüntetés behajhatlansága esetében el- 
zarás alkalmazandó; ez okból a pénzbüntetés meg­
állapításánál egyúttal az a helyett alkalmazandó eljá­
rás tartama is meghatározandó.

Ezen átváltoztatásnál két forinton 
haladó pénzbüntetés helyett, 12 óránál 
ideig tartó elzárás nem állapítható meg.

Két forinttól 10 írtig egy napi” azon felül 
pedig minden 10 fitig terjedő összeg helyett egy- 
egy napi elzárás állapítandó meg.

4. §. Jelen törvény végrehajtásával a föld­
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter, il­
letőleg, Horvát- és Szlavonországban a Hor’rát- 
Szlavonországok bánja bizatik meg.

* Phylloxera ellen. A főváros által a phyl­
loxera elleni óvintézkedések megtételére kiküldött 
bizottság elhatározta, hogy a szőlősgazdák Budán 
és Kőbányán tartandó magyar és német felolvasá­
sok által ^figyelmessé tétessenek a phylloxera fellé­
pésének jelenségei, kártékonysága és kiirtásának 
módozatai. A magyar nyelven tartandó felolvasó- 
sokat Kerntler Ferencz képviselő és Emich Gusz­
táv voltak szívesek elvállalni; a német nyelven tar­
tandó felolvasásokra pedig Stauber tanár fog fei- 
kéretni. "

* Phylloxera mentes szőlők. A megejtett hivatalos 
vizsgalat nyomán ez idő szerint phylloxera-menteseknek ta­
láltattak : Id. Bodor Pál, Debreczeni József, Korbnly Bo°- 
dán, ifj Bodor Pál, Vogel és az erdélyi gazdasági egyesi- 
letnek Kolozsvár határában levő szőlői.

* A philloxera Keszthelyen. Tapolczáról írják nekünk • 
a philloxera, szőlőpusztitó rovar fellépte megyénkben a keszt­
helyi határban oly szőlőkben konstatáltatok, melyekben 
a kas sailíatkias-féle inficialt szőlőtele íj­
ból hozatott, szőlőtők vannak elültetve. Hogy e 
veszedelmes rovar terjedésének meggátlásáról intézkedés tétessék 
a tapolczai városi tanács felyó hó 20-án gr. Deym Nándor el­
nöklete alatt gyűlést tartott, hol Sehwastits Benő megyei al- 
ispán rendelete felolvastatott, melyben a megye egész terü­
letén úgy a gyökeres, mint a sima vesszös forgalom teljesen 
betiltatik, továbbá tilfatik egyéb fa és cserje nemű ültetvé­
nyeknek nemcsak idegen határban, hanem ugyanazon határ- 
beii szőlőkben is egyikből a másikba bármely czimen é 
ürügy alatt való átvétele, még azon esetben is, ha a szőlő- 
ugyanazon tulajdonos tulajdonéi képeznék.

Ezen tilalom megszegői ngy a vevő, mint az eladó 
minden egyes esetben 25 írttól 2*.0 írtig terjedhető pénz­
bírsággal bűntetteinek. 2-szor. Mindazon szőlőtulajdonosok 
kik másoknak az 1878. évi észtől kezdve akár saját szőlőjük 
ben termett, skár idegen helyről hozott vesszőket bármi czi­
men adtak, tartoznak a rendelet közzétételétől számítandó 8 
nap alatt a fönnebb kimondott pénzbírság terhe mellett a 
illető szolgabiróságnál bejelenteni. Egy szakértő bizoltsig í 
lön kinevezve, és azon reményünknek adunk kifejezést, hoz 
a mennyiben lehetséges, e veszedelmes bajt magunkról eí 
hárítjuk.

— A borhamisítás ügyében, mint a „Sür- 
Sony“ írja, a fővárosi nagykereskedők még a jövő 
héten értekezletet tartanak érdekeik megvédésére 
A mozgalom élén álló ezégek a borhamisításról 
készült hivatalos javaslaton kívül külön törvényja­
vaslatot készíttetnek egy kiküldendő bizottság ál­
tal, amely javaslatban a bortermelők és kereskedők 
felelőssége szigorúan elkülönittessék, s a bonafide 
vevőnek kártérítési jogai a hamisító termelő eile, 
nében biztosíttassanak. A hazai bortermelők eg: 
része ugyanis termelésének meg nem felelő' meny- 
nyisógü bort árult el s jellemző tény, hogy a ki­
sebb termelők is sokféle szőllófajt termelvén, a ha­
son nagyobb mennyiség megrendelése esetén, ha 
nem is mérgezésre, de hamisításra kényszerítőiéi 
van utalva.

ran Oliver 
lenne.

— Igaz-e? kérdé újra a bárónő.
— Asszonyom, az emlitett énekesnő nem 

kedvese Mayron marquisnak. Tudom, hogy feltűnt 
neki, mondják, hogy szerelmes belé, de soha sem 
volt szándéka e hölgyet Meyran marquis nővé 
tenni.

7" Ah! ön óvatos, semmit sem akar velem 
közölni. Nincs igaza, én viszontszolgálatot tettem 
volna.

— Nem értem önt asszonyom.
— Ha ön elmondta volna e történetet, én is 

tudok egyet, mely e nőre vonatkozik.
— A szép himlőhelyesre ?
— Ön kimondta nevét. Lássa, hogy jól tnd 

mindent.
— Oh! szóljon asszonyom.
— Majd később; kezdik a keringőt. Menjünk 

uram, nyújtsa karját; ezzel a tánezolók tömkele­
gébe vonta.

A keringő alatt Oliver csodálkozott, és nyug­
talan lett, hogy barátja még nem jött fel, lement 
tehát, és a vendégek közt felakarta keresni.

Most megpillantotta Ferdinandot, ki egy kis 
terem felé vezette kifáradt tánezosnőjét. Oliver 
megfoghatatlannak találta, hogy barátja a helyett, 
hogy ígéretéhez képest Taillies úrral értekeznék, 
azzal tölti idejét, hogy a ház úrnőjét tánczoltatja. 
Figyelni kezdett a párra, és meg volt lepetve, homy 
oly élénken társalognak:

Ferdinánd igy szólt a_bárónéhez:
— Asszonyom, ön a valót kívánja tudni, 

ám legyen: igaz, Meyran Oliver ur nagyon sze­
relmes a szép himlőhelyesbe. Az utóbbi ellentál- 
lása még fokozza szerelmét. Ma hajlandó egy 
őrültséget elkövetni, nőül akarja venni, képzelheti, 
hogy környezetében mindenki, családja és barátai 
azon vannak e ballépést megakadályozni. Családja 
minden esetre határozottan megtagadja megegye­
zését. Igaz, ezt nélkülözheti, de ez által a botrány 
még nagyobb és még feltűnőbb lesz. a csa­
lád ellenvetései nem a hölgy társadalmi ál­
lása folytán támadtak, mert Olivér nagybátyja 
Meyran gróf szintén egy énekesnőt vett nőül. A 
család ellenszegülése onnan ered, hogy Bolté Lui- 
záról bizonyos történetek, — melyeket én rágalom-

BorAszati tudósítások.
~ Az „Egyetért és“ tudósításai. —

Újvidék, nov. 27. Itt és a szomszéd Szirmiában igen 
élénk a borüzléfc. Belföldi és bécsi ezégeknek körül­
belül 13—15000 hektoliter, svájezi ezégeknek 9—10000 
hektoliter adatott el a következő árakon: Új fehérbor 
4-5',4 frt,.siller 8—11 frt, vörss 16—20 frt hektoli­
terenként. 0 borok körülbelül 20%-al drágábbak. Terme­
lőink óbor készlete még elég nagy, de az árt a föntebbinel 
25%-al magasabbra tartják. — Az idei bortermeléssel m i- 
n ő s é g i 1 e g igen mog vannak elégedve, mennyiség i- 
1 e g pedig megközelíti a múlt évi termést.

Veszprém, nov. végén. A mi termésünk minőségét 
illeti, az a fekvés, talaj és kiima szerint különböző, általába. 
azonbán jobb, mint a múlt évi. Mennyiségre néz:- 
az idén abnormitás uralkodik, egyes helyeken a múlt évinél 
kétszerié nagyobb a termés, mig más helyeken alig rug a 
múlt évinek felére. Volt rá eset, hogy egy és ugyanazon he- 
iyen az egyik szőlőtulajdonos egy holdról 50-6u akót szűrt 
mig a másik alig 15—16 akót. A szüret alatt szép számban 
voltak itt stíriai, osztrák és más vevők és a must hektolitei • 
jét 5 6 írton vásáro.ták, ily áron azonban csak azok adtak 
el, kik az eladásra rá voltak kényszerítve. Tulajdonosok kik 
eladni nem. kénys-éri ívék, boraikat későbbre tartják fenn 
ngy okoskodván, hogy miután már 2-3 éven át jó termés 
volt, most bizonyára rósz esztendők fognak következni és 
akkor majd jó árakon adhatják el boraitat.

* Medgyes, nov. 25. Kezdetben azt hittük, hogy mi 
után számos vevő jelent meg vidékünkön, hogy a bor ára 
emelkedni fog. De az első bevásárlások óta konstatálva van 
hogy meglehetős mennyiségű bor termett, minek következ­
tében a bor ára csökkent és mig kezdetben egy hektoliteréri 
12- 15 irtot fizettek, ma 6—7 írton lehet vásárolni, de -z 
áron is gyenge az üzlet a pénz- és hordóhiány miatt’ Nine 
egyéb hítra, minthogy termelőink boraikat isméi éltegyé. 
jobb időkre.

A borüzlét Balaton vidékón.
Tapolcza, név. 29. (Az „Egyetértés" tudósítása; 

A borüzlet az előbbi élénk forgalomhoz aránylag nagyon 
is hanyatlott.

Szürettől kezdve, f. hó elejéig Steier, Győr, Sopron ét 
több vidékbeli boros kocsik száz és ezázankint voltak látható 
utczáinkon keresztülmenni, mi íennevezelt idő óta tökéletes-, 
megszűnt.

Különös lanyha vételkedvet mutatnak szokott borvásái 
lóink az idei borok iránt, mert reményünkben nagyon cs.- 
latkoztunk, a mustok nem legjobban fejlődnek, általánosa 
savanynak. Nem úgy a borok kissé felemelt ára, mint a fej

nak akarok hinni — köröztetnek. Hogy a helyzet- 
nek valahára végére jussunk barátom Meyran Oli­
vér felszólított, hogy tudakozódjam imádottja után. 
Ha bebizonyítom, hogy a keringő hirek valók még 
ma este elhagy ja Párist, és el fogja feledni a szép 
himlohelyest. Ön azt mondá asszonyom, hogy e 
hölgyről egy történetet tud. Nagyon lekötelezne 
tehat, ha közölné velem?

— Oh, én semmit sem tudok, mit ön ne 
tudna. Taillies ur a színházból jőve ugyanazt be­
szélte nekem, mit önnek is mondott. Ez különben

ritkaság az effele nőknél. Ő álnevet visel, mi 
-jut®11, .vßtt sz°kás a párisi színpadi csillagok- 

nal. Mielőtt jelen pályájára lépett, kissé mozgal­
mas élete volt, mi bajba keverte a rendőrséggel; 
sót egyszer Taillies Máté úrhoz is eljutott, ki egy 
bűnügy vizsgálatával volt megbízva ?

— Egy bűnügy vizsgálatával ? tehát igaz ?
, Tökéletesen igaz, miután én ismételem 

önnek, laillies ur maga beszélte, hogy 6 volt ez 
ü§y vezetésével megbízva- Kedvesét akkor gyilkol­
ták meg, midőn tőle távozott.

— Tehát ez mind igaz ?
— Igen, mily különös gondolat volt Meyran 

marquistól egy leányba szeretni, ki szépségét tisz­
tán művészi szereknek köszönheti, mert mondják, 
hogy himlőhelyes. J ’

361 tudja asszonyom, hogy a szerelem oly 
érzés, mely nem okoskodik, mi elkapatjuk magun- 
kaJ anélkül, hogy okait és eredetét megmagyaráz- 
Imnók. En részemről meg vagyok győződve, hogy 
szegény barátom választottja nem méltó reá de 
—lett jól tudom, hogy tanácsomra nem fog

— Én tökéletesen felfogom, hogv e házas­
ság mily kellemetlen feltűnést okozna, gés ezt min­
den áron el kell kerülni. Én hizelgek magamnak 
hogy tisztelt családja barátjai sorába tartozom, á 
Meyran család hölgyeit is van szerencsém ismerni, 
és ha szolgálataimat merném ajánlani.

— Ön asszonyom?
„„„ Midőn a fiatal ember e szavakat kiejtette,
» biihZa-íí? IoIt’ visszaemlékezett, hogy midőn 
hoívs fi? ,bará^val Marby asszonyról szólott és 
KL * ®mber nem titk°lta előtte érzelmeit, 
midőn e nő viseletéről volt szó. Még most is fű­

én csengett a mondat, melyet barátja e tárgyra

En undorodom a hallot- 
innen én e nőt eddig

vonatkozólag mondott: 
taktól, örömest távoznám
szépnek találtam, most irtózom tőle .. . tehát ez 
aggastyán, e nevetséges szörnyeteg részesül csók­
jaiban, hisz ez irtóztató.“ 0 távolról sem számított 
arra, hogy e segély Taillies ur részéről jön, azon­
ban e szívélyes ajánlatot nem utasíthatta vissza, 
igy szólt tehát:

— Óh! én tiszta szívből elfogadom asszo­
nyom, ily eseteknél egy nő szavának mindig sok­
kal nagyobb hordereje van.

Aurelia élénken kérdé:
— Hol van barátja e pillanatban?

0 türelmetlenül vár reám, asszonyom.
— Vezessen hozzá.
Épen a nagy lépcső felé tartottak, mely az 

első emeleti terembe vezetett, midőn egyszerre 
Oliver szemközt jött velők.

Ah! épen itt jön, kiáltá Ferdinad a nél­
kül, hogy barátja zavarát észrevette volna... en­
gedje mag báróné, hogy bemutassam barátomat, 
Meyran Olivér marquist.

— Oh! mi már régen ismerjük egymást.
" En a szerencsében részesültem önnel 

tanczolhatni báróné, a hadügyminiszter utolsó 
estélyén.

— Emlékezem ... és e szónál a hölgy kezet
nyújtott.

Ferdinand igy szólt:
— De ma ugyan azon kegyért esengeez.
Oliver nem hazudtolhatta meg barátját, unot­

tan, elégüleilenül igy felelt tehát:
— Én a legboldogabb ember lennék, ha a 

bárónő e kegyben részesítene ...
— Menjünk, szólt a nő elbocsájtva Ferdi­

nánd karját, és Olivérbe fogózva.
Chopet ur midőn távozni látta őket elmoso­

lyodott. Úgy tetszett neki, hogy Marby asszoLy 
egyedüli czélja nem az volt a Meyran család ér­
dekeit elősegíteni. Valóban Aurelia tekintete na­
gyon hosszasan függött a fiatal emberen. A ke­
ringő szédítő lejtéseiben oly odaadást tanú­
sított, hogy tánezosa remegni kezdett, vala­
hányszor tekinteteik találkoztak a fiatal em­
ber lelke mélyéig megrázkódott. — Az ifjúra 
akarata ellenére hstott e nő varázsa, mely táncz- 
közben mindig növekedett, a kellemetlen benyo«
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(és ntáni fejlődés eredménye tartóztatja a kereskedőket a vé­
teltől. Mindamellett a bortulajdonosok nem csüggednek, és 
ujryon helyesen cselekszenek, ha el nem kótyavetyélik olcsí 
érért borukat, mert valamint 1868-ban is reég fejtés után is- 
merhettiik meg a bornak kitűnő minőségét, ngy az idén is sok 
M 1868-hoz semmikép hasonló, de fejlés után még sokat ja- 
vnlhat. Eladatott az 1-sőrendü szőlőhegyekben urasági I ma 
torok hbltja 13-14-16 írtjával, könnyebb borok 6-7 és 9 
írtjával kelnek. _______

Iparügyek.
„Általános magyar ii»aregylet.í;

Egész csöndben és titokban belek óta forr 
a fővárosi nagyiparosok között egy mozgalom, 
mely egy tegnap este tartott igen népes és te­
kintélyes,gv ülésen végre határozott alakot öltött.

Az iparpártolási mozgalom megindulása óta 
különféle oldalról hallottunk híreket különféle tö­
rekvésekről. De erről, melylyel most foglalkozunk, 
n iparügyek iránt érdeklődő nagy közönség alig 
tdíiitt valamit. Első pillanatra természetesen azon 
kérdés merülhet föl: mire való a már létező or­
szágos magyar iparegyesület mellett, egy uj, 
hasonló irányú szaktestület ? Ha azonban az 
uj ipareg)Ütnek még csak vázlatban kiadott pro- 
„ rámáját közelebbről tanulmányozzuk, nem kei ül­
heti el figyelmünket ennek leginkább a gyár­
ipar emelése felé fordított törekvése. És csak 
megerősödhetik e nézetünk, ha a tegnap tartott 
gyűlésen rész tvett alapitók során tekintünk végig.
E gj illésen a főváros legnagyobb ipartelepeinek, 
legelsőrendü kereskedő-házainak képviselői vettek 
részt, s mint értesülünk, nagyon sok oly kiváló 
erő volt e g\ ü'és tagjai között, mely eddig — 
dac-zára áldozat-képességének és tehetségének — az 
iparügyi tevékenységben nem vett részt, de a 
most megindítandó mozgalmat legnagyobb mér­
tékben pártolni és támogatni késznek nyilat­

kozott.
Az „általános magyar ipsr egylet“ törekvé­

sét nagyban és egeszben a felhívás következő ré­
sze vázolja:

„Ma, midőn az ipari haladás — mint lát!nk 
— határozó befolyással van a gazda és föld- 
mivé s tevékenységére, mig viszont a nyers­
termelés mikénti sikerülése visszahat számos 
iparnak még fennállhatására is; midőn az ország 
iparos viszonyainak mikénti fejlődése által legköz­
vetlenebbül van érdekelve annak kereskedel­
me és forgalma ; — midőn az ipar többé ki sem 
vonhatja magát a művészet nemesbitő hafása 
alól, ez pedig csakis az ipar segítsége mellett 
teheti alkotásai nagy részét közkincscsó is: — ma 
többé nem lehet szó külön érdekek ápolásá­
ról, avagy már-már eltemetett kaszt-szellem újra 
ébresztéséről. — Mindnyájunk egyesült erejére van 
szüksége az országnak, hogy haladhasson. Kell, 
hogy vállvetve álljanak együvé mindazok, kiknek a 
haza jólléte szivökön fekszik, hogy hárítsák el az 
országunkat fenyegető legnagyobb veszélyt, mely 
az egyre erősbülő külföldi versenynyel szemben 
akkor érne, ha tétlen nézői maradnánk a szomszéd 
államok szellemi s anyagi fejlődésének, elfelejtve, 
hogy megállapodás és visszaesés, gazdasági tekin­
tetben, egyetér leimnek.“

Ebből kitűnik, hogy az ált. iparegylet a ter­
melés minden ágát és a termelő fogyasztó közve­
títőjét, a kereskedelmet is be akarja vonni műkö­
dési körébe. Vagyis, a mennyiben az ipar fejlesz­
tésében a gazdaság és kereskedelem részt vehetnek, 
s viszont a mint az ipar a gazdasági termelés he­
lyesebb értékesítésére és a kereskedelem élénkíté­
sére befolyással lenni hivatva van, e három köz- 
gazdasági fő tényezőnek lehetőleg érdekazonos 
fölkarolását tűzte ki czélul. De a czélokra nézve 
találunk e fölhívásban még részletesebb adatokat is, 
a mint következik:

„Az egylet, mint ilyen, első sorban a hazai 
ipart s az iparosok érdekeit törekednék előmozdí­
tani, előkészítené az iparral rokon termelő ágak 
összhangzó működését, megismertetné a nagy kö­
zönséggel iparunk termőképességét és a hazai ipa­
rosok kiváló termékeit, ez által felkeltvén iránta a 
rokonszenvet és bizalmat, törekednék az iparos 
osztály értelmis5gének emelésére hatni oktatás, az 
izles nemesbítése s más Haladottabb országok ipar­
termelésének megismertetése által ; mindinkább

a nemzet valameny- laM’o Seihen felkeltetvén, elméletileg és gyakor- 
- ti. , £ hepzett férfiak önzetlen egy üvémüködése 
‘1 a a hazai ipar tökóietesbittessók, a hogy far 
H1 e.J közgazdasági helyzetünk javítása felé 
tommy és elhatározott léptekkel közeledhessünk.“

A programra ezen része a kidolgozandó alap­
szabályokban mindenesetre praecisirozva lesz ; és 
^sorolandók még ugyanott azon eszközök, a me- 

>yek által a czélok jelentékenyebbjei megközelíthe­
tők és elérhetők lesznek. De a czélok ezen vázla­
tos fölsorolása már magában is biztos jele annak, 
hogy az uj egyesüket határozott irány felé törek­
szik s annak elérése érdekében öntudatos tevé­
kenységet kifejteni képesítve lesz. A sorok között 
még azt is kiolvashatjuk, hogy az általános ipar­
egylet az iparfejlesztés gyakorlati terére kiván 
lépni, szükséges iparvállalatokat létesíteni, úgy 
ilyenek létesítését kezdeményezni; meglevő ipar- 
vállalatokat támogatni, megismertetni és fejlődé­
sükben előmozdítani. S hogy erre az anyagi 
erő nem fog hiányozni, aziránt némiképen bizto­
sítékot nyújtanak az alapitók, kik kivétel nélkül a 
vagyonos osztályhoz tartoznak s az egyesület meg­
teremtése és gyarapítása körül nem fognak áldoza­
tokat kímélni.

Megbízható értesüléseink szerint az uj egylet 
alapszabályai ki fognak terjedni az ipar minden 
ágára és az általános iparegyletnek oly szervezetet 
kívánnak adni, hogy az necsak a fővárosban bír­
jon különféle a termelés minden ágát felölő szak­
osztályokkal, hanem vidéki központokat is te­
remtsen.

Az egylet létesítésének eszméje a tegnapi 
gyűlésen, melyen 90 fővárosi gyáriparos és nagy- 
kereskedő vett részt, egyhangúlag üdvözöHetett.
A jelenlevők nyomban aláírták a kötelező aláírási 
iveket és a gyűlés elnöke, N é m e t h Imre min. 
tanácsos vezetése mellett több tagú bizottság kül­
detett ki az alapszabályok kidolgozására és a szer­
vezési munkálatok vezetésére. E bizottság az egy­
let alapitói körébe be fogja vonni nemesebb fő­
urainkat, nagybirtokosainkat és mindazokat, kik az 
iparfejlesztési mozgalmakban részt venni óhajtanak.

Ez az, a mit az uj egyletről tudunk, de re­
méljük, hogy nemsokára a részletekre nézve is 
többet közölhetünk. A legújabb iparos-mozgalmak 
között egy ily egyesület keletkezése kiváló fontos­
sággal bir és élénken bizonyítja, hogy az iparos­
törekvések mind szélesebb körben keltenek rokon­
szenvet és mind szélesebb, illetékes körök készek 
az iparfejlesztés érdemeiben tevékenyen és áldoza­
tokkal föllépni.

Az uj egyesület gyakorlati ezóljainak meg­
valósulása nagy fontossággal birand a fővárosi és 
az egész hazai iparra. Ha czéljai keretében kitar­
tással, következetes állhatatossággal fog küzdeni és 
a személyes ellentétek nem fognak kirívóan elő­
térbe lépni, — a mit nem hissziink és nem óhaj­
tunk — akkor ezen egyesületre nagy jövő és a 
közgazdasági életben háladatos szerep vár. Egy­
részt azért, mert épen alkalmas időben lép a so­
rompóba, másrészt azért, mert az iparügyek iránti 
jó akarata és tevékenységi hajlama mellett anyagi 
tekintetben is nagy erővel rendelkezhetik, tehát 
hatalommá nőheti ki magát.

És ha e számításaink megvalósulnak: szíve­
sen üdvözöljük a kezdeményezést és a kezdemé­
nyezőket . . .

— Cognak-gyár. Keszthelyen We i az kereskedő a 
tavaazsza) egv coguak gyárat fog építeni. Hazánkra nézve 
kívánatos, bogy ilyen létesüljön, hogy nagymennyiségű bo­
gainkat valahára magában az országban is tudjuk érté-

Bndapesti áru- és értéktőzsde.
GabnatőzMs.

— Az állami közép ipartanodában az elő­
adások december 1-ső napján megkezdetnek, de 
az ünnepélyes megnyílás — a kiállítási érmek ki­
osztásának ünnepélyére való tekintetből — deezem- 
ber 7-kére halasztatott. — (Hiszen a kiállítási ér­
meket vasárnap osztják ki, az ipartanoda pedig 
hétfőn nyílik meg. É két dolog nem áll egymás 
útjában. A szerk.)

— Országos vagy világkiállítás ? A mün­
cheni politechnikus , egyletben Hoyer tanár 
nemrég felolvasást tartott a világkiállításokról, 
melyben számadatokkal illusztrálta az eddig meg­
tartott nagyobb nemzetközi kiállítások terjedelmét 
és jelentőségét. Különösen kiemeli Hoyer, hrgy a

Elkölteni iparkodnék a munkás osztálynak buzgó- I nemzetközi tárlatok azon látogatóinak, kik minden
KÍKfui ÁS_I-- jf 'á _ZL I 1?Í 4.1 H tÁTI $1 If OCTV Tk0TV».70t. 9 lz-ar to ír rnlno orrnmlAlnisagát és fokozott ügyesség utáni törekvését, mit 
nyilvános elismerés s ez osztályok különleges ér­
dekeinek ápolása s előmozdítása utján érhetne el, 
szóval a rendelkezésre álló összes eszközökkel oda 
működnék, hogy terjedt, lehetőleg sokoldalú és

más, melyet megérkezésekor érzett Marby asszony 
ellen, tökéletesen elmosódott. A különböző vádak 
könnyelműségéről, melyek szélt ében köröztettek, 
alaptalanoknak tetszettek neki.
, Egy pillanatra tekintete tánezosnője tekinte­

tet kereste. Karja szorosabban ölelte át és igyeke­
zett lehelletét érezni. Egyszerre a báróné fáradtan 
megállt, karon fogti és igy szóit:

— Sétáljunk egy kissé, én nagyon szé-

A kert árnyasabb helyei felé tartottak, hol a 
szöko-kút közelében egy kissé hűvösebb volt.

A fiatal ember is oly mérvben szédült, hogy 
n -na m* történik körülötte. A varázs hatalma 

reszketett Marby asszony karja érinté- 
sető.. kétségkívül e tekintet, mely annyira elbü- 
mte ot, nem függött mindenkin ugyanazon hév- 

*7 > ne™ mindenki tapasztalta ezen odaadó hizelgő 
«gyadtságot. Ö nem merte taglalni, hogy mi- 
_ köszönheti e ritka kegyet; tudta, hogy Marby 

^szony kaezér; tudta, hogy ennél többet is be­
lelnek róla, de mintán e kaczérság ez órában őt 
‘‘■ette, mégis tetszett neki. Társnőjére tekintett, 
Sfí, gyönyörűnek, elragadónak és bájosnak ta- 
aita. Mind az mi egy óra előtt még felette érde- 

, m°st tökéletesen közönyös volt előtte ; egész 
mikével e hölgyön csüggött, ki elbűvölte őt. A 
(nme lassan ment, fejét lovagja felé fordiiá, egy 
lgse hozzá hajolt, csábitó mosolylyal tekintett reá, 

63 így szólt:
• T kf13 most másodszor tánczoltam önnel, 
J „ Jé barátok vagyunk. Óh ! egy keringő

könnyen ismerkedünk — veté oda ra­
vaszul.
int' t"níér kissé zavarba jött. Azon kérdést 
i ez,"í önmagához, vájjon e nő nem gúnyolódik-e 
tétéire^Ta^ nem ozélzolt-e szem edélyes tekin-

A nő folytató :
1 on a ~~Pe reménylem uram, hogy ezentúl nem

szükségem meghívásra és estélyre, kogy sze- 
ranesém legyen önt házamnál láthatni.

kiállítónak egy perczet akartak volna szemlélni, 
legalább is hat hónap kellett volna egy-egy köz­
tárlat megtekintésére. Végül a felolvasó azon né­
zetének ad kifejezést, hogy a nemzetközi kiállítá­
soknál sokkal nagyobb horderővel bírnak a kis­
iparra az országos kiállítások, melyeket 
a helyi kiállításokkal együtt kellene min­
den országnak előtérbe állítani és minél nagyobb 

I mértékben pártfogolni.
— A bécsi bronz- és vasmüipartársülat teg­

nap gróf Zichy Ödön elnöklete alatt tartott gyű­
lésében elhatározta, hogy a legközelebbi bécsi kiál­
lításon testületileg résztvesz. A kiállítási ügyek 
vezetésével és különféle kedvezmények kieszközlésé­
vel egy Zichy gr. elnöklete alatt ál’ó bizottság 
küldetett ki.

— Pályadij lakatos munkára. Jungfer Gyula 
ismert budapesti müiparosunk, ki Párisban a vi­
lágkiállítás alkalmával is kitüntetést nyert, a fiatal­
ság buzdítására pályadijat tűzött ki egy XVI-ik 
századbeli ajtóvasaíásra.

— A békésmegyei ipartársulatok közül a 
háromgyu’ai ipartársulat föliratot intézett gróf 
Wencl^heim Frigyes országgyűlési képviselőhöz 
az II. orsz. iparos gyűlés határozatainak pártolása 
érdekében. A fölirat, illetőleg kérvény kiemeli, 
hogy hazánkban kívánatos volna a minden fék 
nélküli ipar szabadságot korlátozni és az iparosok 
szakbeli kiképeztetését előmozdítani. Kétséget nem 
szenved, hogy Wenckheim képviselő urat azok so­
rában fogják a képviselőházban találni, kik mele­
gen érdeklődnek az iparügyek iránt és az iparos 
kongressus határozatainak érvényesülése érdekében 
felfognak szólalni.

— Az „Építési ipar“ írja; A főváros 
csatornáinak“ dunai torkolatainál a kezdetle­
ges „zsilipeket“ vas-zsilipkapukkal váltják 
fel; az elsőt a Petőfi-téren a napokban kezdték el­
helyezni. E munkálatok megtekintését ajánljuk ol­
vasóink figyelmébe.

— Pontonok. A főváros 20 darab ket­
tős pontont készíttet. A beérkezett ajánlatok 
közöl legkedvezőbb a S c h 1 i c k-f ó 1 e vas- 
öntő-társulat ajánlata, melyben azon egy kettős 
pontonra előirányzott 400 (négyszáz) fajból levo­
nandó 12 százalék engedmény mellett hajlandó a 
munkát átvenni. A tanács az ajánlatot elfogadta.

— Az orsz. m. iparegyesület gyáripari szak-

Búzában ma élénkebb üzlet fejlődött ki. 
A kínálat gyér volt ugyan, de a vételkedv jobban 
mutatkozott és körülbelül 8000 mm.-ig kötés jelen- 
tetntt be változatlan árakban.

Az irány kedvezőbb.
Hivatalosan'a következői kötések jegyeztettek: 
Búza: tiszavidéki 200 mm 78.8 k., 600 mm. 

77 k., 100 mm. 76.5 k. ó kevert 18 90 időre; 
200 mm. 76 k., 100 mm. 77 k. ó kevert 13.70 
időre; 200 mm. 75.5 k. 13 85 időre ; 100 mm. 
74.5 k., 100 métermázsa 73 k. 13 frt időre; 
bánáti 500 mm. 75-6 14 frt., bánáti 400 
am. 74 5 14 fat., becsei 1100 mm. 75 5 13 frt. 
90 kr. Ész. ma g j arországi 400 mm. 
74.3 13 frt 40 kr. Ész. magyarországi 
300 mm. 74 .13 írt 30 kr.

Rozs és más gabnanemüekben igen 
silány forgalom volt s csakis egy pár kötés 
volt változatlan árban. Eladatott

Árpa finom fajú 400 m. m. 8 frt. 20, takar­
mány őszi 200 m. m. 7.50 készpénz.

Tengeri bánsági 700 m. m. 7.30 fizetés 
mellett.

Zab uj 300 m. m. 7.30 fizetés mellett.
Határidő üzlet szilárd. Szók vány búza 

tavaszra és Zab tavaszra változatlan, bánáti ten­
geri 1880. máj.—júniusra valamivel emelkedett.

Az árak hivatalosa a következőleg állapíttat­
tak meg:

Szokványt uza tavaszra 14.70—14.75.
Bánáti tengeri 1880. máj.—junra 8.82—8.87.
Zab tavaszra 7.80—7.85.
Eladatott:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14.72l/o 

A déli tőzsde 
szilárdabb; Eladatott:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14.82.
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14.88
Bánáti tengeri 1880. május—júniusra 2500 

mm. 8.80.
Zab tavaszra 2500 mm. 7.80.

A délutáni forgalom 
élénk ; Eladatott :

Szokványbuza tavaszra’ 2500 mm. 14.88.
Bánáti tengeri 1880. május—júniusra 2500 

mm. 8.90.
Zab tavaszra 2500 mm. 7.85.

Esti eárlat.
vett kedvező külföldi tudósítások után emelkedett 
árakban, záratott:

Szokványbuza tavaszra 14.85—14.90.
Bánáti tengeri 1880. máj.—jun. 8.90-8.95.
Zab tavaszra 7.85—7.90,

Terménytőzsde,
Terményekben a forgalom gyenge, változás 

nem fordult elő.
Értéktőzsde.

A tőzsde ma nyugodt irányban nyílt meg, 
de később berlini árfolyamokra megszilárdult. A 
forgalom különösen befektetési papírokban volt élénk, 
mig üzérkedési papirok olcsóbban zárulnak, mint 
tegnap. Helyi értékekben, malmok kivételével, tar 
tósan jó. Vasutak magasabbak. Váltók és valuták 
lanyhábban zárulnak. Az

elStözsdén
osztrák hitelrészvény 280.70—280.10 nem effectiv, 
aranyjáradék szállításra 95.45-95.55-ön köttetett. A 

déli tőzsdén 
zárul osztrák hitelrészvény 279.50, magyar hitel­
részvény 258.50 pénz, osztrák hitelrészvény nem 
eflebtiv 279.70—281.40-en köttetett. Aranyjáradék
95.50, vasúti kölcsön tételekben 113.75—113%,
113.50, nyeremény sorsjegy 107.75—108y8, papír- 
járadék 68.50, 1864-iki sorsjegy 164.75-ön kötte­
tett, iparbank 43-on köttetett, maradt 45 pénz, 
közúti vaspálya 322, hegyi vaspálya 89-en kötte 
tett. Vasutak közül kassa-oderbergi 114—1137/8, 
fővárosi takarékpénztár 395, Dräsche téglagyár 
71.25—71.50, sertéstőzsdók 519.50-en köttetett. 
Franklin-társulat (exszelvény 10.50) 122 pénz, Unió 
170-en köttetett. Arany 5.51 pénz, birodalmi márka 
57.75, váltók Londonra 116.85-ön köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde.
A mai esti tőzsdén üzletek nagyobb mérték­

ben köttettek. — Osztrák hitelrészvény kezdett 
282.40-en emelkedett berlini igen magas jegyzések 
vétele, és igen nagy forgalom mellett 285.40, 
később érkezett bécsi lanyhább jelentés után ha­
nyatlott 284-ig. A folyton tartó élénk érdeklődés 
következtében javult 284.30 és megmarad zárlat 
kor 284.40.

Magyar aranyjáradékban szintén nagy for­
galom volt, kötések részint azonnali, részint pedig 
határidőre jöttek létre á 95 85-ön záródott.

IJtd tőzsde.
Esti zárlat után még élénk üzlet mutatkozott 

osztrák hitelrészvényekben s több apróbb kötés is 
volt 284 60—és •_ 5000 frtig holnap reggel szál 
litandő 285-ön.

felhalmozódtak, hegy a készlet a legközelebbi időre teljesen 
elég lesz es pedig annál is inkább, mivel a hazai termésből 
aránylag még igen kevés került piaezra. Az nj év kezdetével 
szoktak csak a mezőgazdák nagyobb mennyiséget eladni, 
hogy teljesíthessék az ezen időben bekövetkező különböző 
fizetési kötelezettségeiket. És főbb gabna-iaeza-nk épen erre 
számították e héten, mert az irány a gabnaüzletben határa- 
zoltan a baisse-re hajlik.
. . B,? z,a- Kikötői-piaezainkon e héten gyengébbek vol-
tak a szállítások, mint a megelőzőn Mar seillebe érke­
zett 111.000 miuazsa. a megelőző héten 122.000 mmázsa. -

6 a UiX k a fezeit 20.500 mmázsa, a megelőző héten 
»ÄÄS%o™”te8tbe ,érkezett 16.000 mmázsa, a 
megelőző heten 22.000 mmázsa és Havreba 44.000 hekto­
liter, a megelőző héten 27.000 hektoliter. M a r s e i 11 e b e 
a legközelebbi napokon erős szállítmányt várnak d é 1 o r o s z- 
orszagi búzából. Az említett négy piaezon e héten 
igen nyugodt volt az üzlet és lanyhább sz irány, figyelemre 
méltó baisse azonban nem állott be. V i d é k i p i a e z a i n- 
k 0 ? ,a kin&Et még még mindig gyenge, miért is az árak 
meglehetősen szilárdak maradtak. — Párisban az 
irány úgy az effektiv, mint a határidő-forgalom meg­
lehetős gyenge volt és az árak alacsonyabban zárul- 

,n. ’ ,m!nt , nyolez nap előtt. Belföldi búza a gyenge 
kínálat daezara sem tarthatta meg múlt heti árát, de a fór- 
galom oly csekély volt, hogy az árkülönbözet alig határoz­
ható meg Amerikai búza gyengén kerestetett, esett 

xÍul 1 körülbelül 25—50 centimesmal, de a veszteség ké- 
zöbb helyre lett hozva. Határidei búza meglehetős árfo- 
lyam hullámzás után minden határidőre 25—50 eentimesmal 
olcsóbban zárul.

, Bo z s. Effektiv áru igen ritka, miért is az üzlet is ke- 
Vs- ~ Határidői áru különösen a későbbi határidőkre 
25—50 een timest vesztett.
, j1 r P a csendes és változatlan maradt. Z a b jó keres­
ne u§y 87 effektiv, mint a határidei forgalomban
25-50 eentimesmal emelkedett.

Az amerikai gabnakivitel az utolsó héten.
0 a me rik a expedieziói Erópába a nov. 15-től 
22-ig terjedő héten.

, ,,,, a megelőző héten
Angliába 517,7(0 hekt. 696,000 hekt
A kontinensre 203,0C0 hebt. 232,000 hekt

Összesen: 82o,000 hekt. 928,000 hekt.
A b u z a ellenőrizhető raktári készlete ugyané héten 

125 000 bnshellel nö v e k e d e 11 és e hó 22-én 29.750,000 
bushel vagyis 10.412'5()0 hektoliterre rúgott.

A tengeri ellenőrizhető rakári készlete 43,750 
hektoliterrel csökkent.

Az ellenőrizhető raktári készletek:
Bnza

1879. november 22-én
1879.
1879.
1879.
1878.
1877.
1876.
1875.

15-én
8-án
1-én

23- án
24- én 
2 5-én 
27-én

Ia 1 I

Tengeri 
hektó lite r 

10.412,500 3.947,500
10.368.750 
9.942,100
8.968.750 
6.562,0 0 
4.505,705 
3.680,875 
5.516,735

z t.

3.981,250
4.046,700
3.652,950
3:762,500
2.637,425
2.432,570
1.174,180

Dara

Baja, nov. 29. 
Liszt árak: 

0 1
27.- 26.- 25.60 25.— 24.20 23.60

7 8 8V, 83lt BZ,
22.60 21.60

20.50, 19.50. 17.50,16.- 
Rozsliszt I H Hl

14.- 12.- 10.-.

Keményítő.
Prága, nov. 80. Külföldi piaezokon mindennemű lur- 

gonyagyártmányban a forgalom nagyon nehézkes volt, miért 
is az árfolyamok igen csekély ingadozásnak voltak alávetve 
és határozott irányról szó sem lehet. — L o n do nb 6 1 je­
lentik, hogy az étburgonya ára valamivel javult. Név. 8-tól 
15-ig érkezett Londonba 320,0(0 ötven kilogrammos zsák.

A búza, tengeri és rizskeményitő gyenge forgalom mel­
lett árban változatlan maradt. — Jegyzünk loO kilónként: 
Burgonya keményítő legfinomabb 2160—23.53, 
finom 18.50—20.50, közép és közönséges 12.50—15.50, ned­
ves 7.50—8.50. Buzakeményitő legfinomabb2750— 
29.50, finom 22.50—25.50, közép 18 50—2150, közönséges 
12.50-14 50

A bécsi kereskedelmi- és iparkamara 
jegyez : Buzakeményitő legfinomabb 28.50—29.50 frt, 
finom 23.50 —24.25, közép 21.60—22.25, közönséges 14 50— 
1550 100 kilónként. Burgonyakeményitő, legfino­
mabb 22.50 - 23.25, közép 19.50—20 50, keményitő-syrup 
46— 52 forint ICO kilónként. — a.z üzletmenet lanyha.

Gyapjú.
Becs, nov. 30. A londoni árverés kedvező folyamata 

az összes gyapjupiaezokon megszilárdította az árakat és az 
üzérkedés is kissé felbátorodott. Effektiv gyapjúban a forga­
lom jelentéktelen. Beichenbergi és brünni gyárosok kisebb 
tételű jó közép és középfinom posztógyapjut vásárolnak, kö­
rülbelül a londoni árverés előtti árakon és tulajdonosok nem 
kénytelenek további engedményeket tenni. Hatándőüzletben 
az 1880-iki finom gyapjúban az üzlet már befejezettnek te­
kinthető és az árak keveset különböznek a múlt évi határ­
idei áraktól. Középgyapjuk iránt azonban az üzérkedés tar­
tózkodó, mi meglehetős hátrányára vau az üzletnek.

S z e s z.
végén is szilárd maradt,

, % is egy kissé zavarba jött, hogy meghi- osztálya sze-dán, f. é. deczember 3-án délután 5'/2 
Ehí ,°;y r°hamos módon nyilvánítja, de ezt nem | órakor az egyesület uj helyiségében (Ferencziek 
«Uetett észrevennieszrevenoi. 

ö.iver igy szólt hozzá:
vvnb ~~ Asszonyom, én a legboldogabb ember va- 
fii », szíves meghívása talán tolakodóvá fog tenni. 

(Itljiníu lintltsil.)

bazárja I. em.) ülést tart, melyen a tagok részt 
venni kéretnek. Tárgyak: 1. A szakosztály mű­
ködési programmja. 2. Sürgős tárgyul: Budapest 
területén a gyári telepek elhelyezésének kérdése. 
Ő. Az egyesület diszérmére idegenek ajánlása.

A gabnakivitel helyzetéhez.
A gabnakivitel még mindig sajnálatraméltó módon 

stagnál és különösen M agyarország az, melynek b u- 
zája a külföldi piaezokről teljesen elmaradt. Még a svaj- 
c z i piaezokra sem szállítják a magyar búzát, mert az 
árak nem állanak arányban.

Csehország, Galiezia és Bukovina ex- 
I portja tartósan mérsékelt és a monarchia gabnapiaczain emel­

kedő hangulat után következtetve, alig lehet remény kedvező 
fordulatra. Amerikából régi kötések alapján folytonosan 
nagymennyiségű gabna érkezik Rotterdam és Ant­
werpenbe és a balti kikötőkből is jelentékenyek vol­
tak a szállítások az említett helyekre.

A gabnabevVel a Rajnán Németországba a 
múlt hónapban 491.975 mmázsára rúgott, mig szeptemberben 
462,073-ra. Manheimba október hóban 255,000 mmázsa 
érkezett, melynek nagy része a Svajezba szállíttatott,mi­
után e tartomány most búzaszükségleteinek nagyobb részét 
Mannheimból fedezi.

Az eiős fagyok folytán a szentpétervári hajózás be- 
szüntettetett és valószínű, hogy ugyanaz okból rövid idő alatt 
a revali és rigai kikötök is beszüntetik működésüket. Miután 
Olaszország nagy hiányát a Fekete tenger kikötői és az 
alsó Dunáról érkező szállítmányokból fedezi, e hónapban fő­
leg Amerika fogja uralni a nyugateurópai fogyasztási te­
rületeket.

A párisi gabnapiaczrtil.
Paris, nov. 24. Gabnaüzletünk a csend és tartózkodás 

szakába lépett, melyből nem egy hamar fog kiléphetni. Kü­
lönben az év végén rendesen a nyugodtabb üzleti mozgalom 
szokta jellemezni és minden jel arra mutat, hogy ez év sem 
fog kivételt képezni. Piacznnb, mely nem igen fogad be minden 
befolyást, most a new-yorki árfolyam változásokkal szemben 
is indifferens marad. Ennek oka az, hogy meggyőződtünk, mi­
szerint amerikai üzérek által mintegy kizsákmányoltattunk. 
az amerikai üzérek jól tudják, hogy minden árfolyamválto­
zás piacztmkon Európára élénk benyomást gyakorol és ők e 
helyzetet nemcsak felhasználták, de az európai gabnapiaozok 
rovására visza is éltek vele. Most azonban saját kárunkon 
már okultunk és magára hagyjuk az amerikai üzérkedőt me­
rész vállalataival.

A gabona és liszt jelenlegi ára teljesen megfelel 
a helyzetnek, Az amerikai gabnaszállitások náluk annyira

Bécs, nov. 29. Szesz e hét 
ára 37 pénz.

Arad, nov. 29. Jó kereslet mellett az üzlet a múlt 
héten tartósan szilárd volt s most a beállott fagy következ­
tében járhatóbbá váló utak segélyével az árak hihetőleg na­
gyobb emelkedésnek fognak örvendeni, miután a kukoricza- 
árak e hét folytán emelkedtek. Kész áru nagyban 34.50— 
34.75 hordó nélkül; részletben 35 frt hordó nélkül, 87.75 
hordóstól per ICO liter %•

Temesvár, decz. 1. Nyers hordó nélkül, szilárd, 
10.000 1. % 34.00—35.00. Finomított hordó nélkül, szilárd 
10X00 1. % 37.00-38.00.

* Dr. Annay Józseftől a következő sorok felvételére 
kérettünk fel: Az „Egyetértés“ f. é. 327. számában Gyön­
gyösről egy közlemény jelent meg a phylloxerát illető felol­
vasásomról. Kérem a tekintetes szerkesztőséget, méltóztassék 
megjegyezni: 1) hogy nem fölolvasás, hanem csak rövid 
előadás volt az : 2) hogy a phylloxeráról nem egészen azokat 
mondottam, a mint a közlemény adja. — Részünkről csak 
annyit jegyzünk meg, hogy Annay nr előadását a gyöngyösi 
helyi lapból vettük at. Sajnáljuk, hogy az illető lap ferdítve 
közölte az előadást s egyszersmind kijelentjük, hogy az An­
nay ur által megtartott eredeti előadásnak szívesen nyi­
tunk tért

Berlin, név. 30. Az alábbi táblázat mutatja a szesz 
árait november hóban. Az árak 100 literenkint a 100%= 
10000 literszázaíék értendők. A meg nem nevezett dátumok 
vasár- vagy ünnepnapok.
Nov. Napiárak: Napi átlagárak
1. 56.00—.— márka. 56,00 márka.
3. 56 20-.— 56 20
4. 56.60-56.60 n 56.55
5. 57-56.80-57 56.90
6. 57.20 57.20
7. 57.80 57.80
8. 58.00 58.80

10. 59.80 . 59.80
11. 60.00-59,40-59.50 59.70
12. 5880-59 n 58.90
13. 59.00 59.00
14. 59.30-59.20 59.25
15. 59.80 59.80
17. 59.70-59.40 59.55
18. 59.10 59.10
19. 59.00 59.00
20. 69.30- 59.40 n 59.35
21. 59.30 n 59.30
22. 59.50-59.80 n 69.65
24. 60.50 60.50
25. 60.50 n 60.50

”26. 60.50 -60.20 60.35
27. 60X0 60.60
28. 59.90 59.90 n
29. 59.60 „ 59.60 „

Vidéfcl-piaczek.
Baja, nov. 29. Az üzlet folytonosan lanyha. Arak mé­

termázsánként : Tiszta búza 76 kilos 12.80—13 frt, rozs 
közép 8.80—9 frt, zab 6.30—6.40, árpa 750—7.60 ten­
geri 5.90-6.90, bab 10.40-10.60, köles 6.80-7 frt.

Székesfehérvár, nov. 29. A gabnaüzlet helyzete na­
ponta szoiultabb lesz, és csakugyan váratlan fordulatot vett; 
forgalom és kínálat hiányában már hetek óta szünetel az 
üzlet, és az árhanyatlás daezára minden vételkedv hiányzik.

beköszöntött korai tél és azzal kapcsolatban levő gőzhajó­
zási beszüntetés, talán jobb hangulatot fog előidézni noha 
az utolsó, — a mérvadó gabnapiaezokról érkezett hirek még 
nem jeleznek kedvezőbb fordul*tot Az érintett körülmények­
nél fogva határozott ár nem létezik, és a következő jegyzé­
sek csak névleg tekinthetők: tiszta búza 12 60 —13.40, 
rozs 9.20 —30, árpa 6.80—7.90, zab 6.70 - 80, ten­
geri 6.20—30 kr 100 kilogrammként. Az őszi vetések állása 
minden tekintetben kielégítő

Losoncz, nov. 27 A nov. 27-én tartott hetivásár al­
kalmával elkelt gabnanemüek árának kimutatása: Búza 
9.80—10.10. Árpa 4—4.40. Zab 2.80—3 frt. Énkor i- 
cz a 5.40—5.90. Mind hektoliterenként. Krumpli zsákja 
1.80. Fehér bab 9.60—10 frt, C zuk or b ab 10.84. 
Bneó hektoliterje 13.34,

... Temesvár, deez. 1. (Temesvári Lloyd.) Búza nj 73 k, 
Íoro'K n4 k H.20-11.50, 76 k. 12 30-12.50, 76 k. 
í27nV^°°; Rozs.6 9.40 - 9 50, árpa uj 7 00-8 00, zab uj 
6.70-6.8° tengeri ó 7.70-8.80, nj 6.90-7.03, repeze uj 
—Mind per mmázsa.

,9.y°r; ”2^. 29. Árak mmázsánként: Búza bánáti 76 
-77 kilós 13.70-14 frt, győri 75-76 kilós 13.40-13.70. 
í.™ ” I.} ®.2 , í?8! Jptoa 9.90—1020. Árpa feleségre) 
Q „ ^%4 kilós (.60—7.80, (serfőzésre) G5'56 kilós 9.50— 
6 70-6 80 7"10-7"20, E u kor i ez a (régi) 7.69-7.75, (uj)

„Egyetértés“ tudó­
sítása.) A tél beköszöntött nálunk egész keménységével és 
gazdasági szempontból eddig egyáltalában kiváló kedvező ma- 
a főldef tanUSlt" Kis fagy mán megíehetős hólepel takarja

Üzletünk ismét nyugvófélnek indult. A beállott árha- 
?yat™5 — habár készleteink igénytelensége nagyobb elter- 
jedéset lehetetlenné teszi — mégis pillanatnyi staenatiót 
idézett elő. Tulajdonosok várakozó álláspontot foglaltak el és 
annal is inkább, miután Amerika áraiban egyformán szilárd 
1 t VI.' Babnaáraink 100 kgmként:, B n z a minőségéhez ké- 
?e-6í lg~b4 frt. Rozs 9-10 frt. Árpa 9.50-10 frt.Zab 
a In J L Énkor icza 8-8.20. C i n q u a n t i n 9- 
9.5°. B a b feher 11X0-12.10. tarka 8.20-8.50. 
j, ... “•-I"--Vasárhely, nov. 30. (az „Egyetértés“ tu- 

P A mu,u héten ismét hanyatlott a búza ára, daczára 
• ion’^0Z.at^ mindig igen csekély, az irány 
l-uMai jaink a, következők: Piros b úza 77%» 
kl Ó8A1píb 77 >- 13 frt. 76 k. 12.70, 75 k. 12.50, 74 k 12
r 7f)° jVnULkorl?Za 6'7;5' UJ 6-25- A r P a 6.75. Köles 
6.70. Kukoneza tavaszra 7 frt.

Újvidék, név 27. (az „Egyetértés“ tudósítása) 
hn»IU<tl!Lie;izU héten oly csekély mérvben hozatott be, 
hogy felemlitésre sem méltó. Egynéhány eladóra jutott volna 
húsz harmincz vevő. Az árak a gabonában szilárdak. Időjá- 
ras : fagyponton alól 3 fok hideg, csípős éjszaki szél. No­
vember 26-án reggeli három órától folyton esett a hó egész 
napon át. A löldet 3—7 eentimeternyi hó fedi. A Dunto a 
jég sebesen jön, s hihetőleg e napokban fel fogják a hidat 
szedni Újvidék és Pétervárad közt, a mi kereskedelmi vi­
szonyainkra szintén zsibbasztólag fog hatni, mert a közleke­
dés Szeremmel ilyenkor nagyon gyér.

, A h öv érdisznók ára hirtelen magasabbra ment: 
az elmúlt héten lehetett még 32—34 kron venni kilóként, 
ma mai 40—4^ krra felszökkent. Az élelmezési czikkek is 
nagyon megdrágultak, például egy t o j á s ára 5 kr, bur- 
g o n y a 6 - 8 kr, savanyított káposzta 16—18 kr kilón- 
ként stb. stb. Disznózsír volt eddig 50 kr, ma 56—60 
kr kilója, úgyszintén a szalonnáé kicsinyben, nagyban 
kereskedésre 2—3 krral olcsóbb. Faárak jegyzéke: Sikföldi
D-flía Poll0 Tfr.L ?e?yi tö,6yfa 12 frt. Gyertyánfa 14 frt. 
Bükkfa 13.60. Lagyfa (fűz, jegenye stb.) 8-9 forint, méter- 
ölenként.

.Arad, nov. 39. (Az „Egyetértés0 tudósítása.) a 
múlt tudósításomban jelzett csekély élénkség is eltűnt a le- 
tolyt héten és az üzlet előbbi lanyha jellegét ismét visz« 
sza nyerte.

Kereskedőink, habár a kínálat minimumra olvadt le 
tartózkodnak a vásárlástól, mert a budapesti jegyzések leg­
kevésbé sem alkalmasak spekulaczióra serkenteni.

az uj-aradi piaezon kínált 400 -450 mmázsa 
buz a, ennélfogva csak nyomott, az előbbeniekhez képes) 20 
— 30 krral olcsóbb árakon kelt el.

Tengerinek szinte engednie kellett az általános 
áramlatnak és daczára a szeszgyárosok és kereskedők részé­
ről tanúsított jó vételkedvnek 10-15 krral olesóoban ada­
tott. Jegyzünk 6.25—80 kron.

Az aradi piacz most sem nyújtott semmi vásá­
rolni valót Az itt-ott állott nehány kocsi ugyanis tekintetbe 
nem vehető.

A keleti marhavész.
Mit kell tennie az államnak a marhavész 

ellen? E kérdésre dr. Síkor József kö­
vetkezőleg felel meg:

E nagy, országos hiányon csakis az állam- 
hatalom képes segíteni, és pedig azáltal, hogy:

1- ször. Neveljen az ál am oly állatorvosokat, 
kik a tudomány minden fegyverével ellátva legye­
nek. Legyenek okleveles orvostudorok, kik az egye­
temen az orvostudori oklevél elnyerése után még 
egy uj tenfolyamot végezzenek az állatgyógyászat­
ból, és igy mint valódi szikférfiak álljanak a kö- 
zönség rendelkezésére, olyanok, kik a természet- 
tudományok és a gyógytan birtokosai lévén, az 
állatboncztant, és élettant, az állatok kórbonezta- 
nát és gyógyászatát teljes sikerrel tanulmányozták, 
03 azon tantárgyakból elméleti és gyakorlati szi­
gorlatot tettek. — Kik jó vegyészek is lévén, a 
takarmányban, talajban, ivóvízben, vagy más kö­
rülményekben felfedezzék az ártalmas talányokat, 
melyek mint kórnemzők eddig titkosan szerepeli 
nek, és a marhaállományt elpusztítják.

2- szor. Mondja ki az állam azon megváltoz- 
hatlan elvet, hogy községi, városi, kerületi, vagy 
bármely közhivatalra csak olyan orvos fog alkoi- 
maztatni, ki az állatgyógyászatból külön oklevelet 
tud felmutatni.

3- szor. Tétessél! kötelességükké ezen orvo­
soknak az, hogy minden legkisebb jelét a hasznos 
házi állatok betegségeinek figyelemmel kísérjék, az 
elhullott állatokat bonczolják, a dögöknek elárusi- 
tását meggátolják, és észlelésük eredményét, vala­
mint a kórnemző okok kipuhatolását, és a veszély 
elhárítására szükséges gyógyhatányokat azonnal a 
kormánynyal és a közönséggel tudassák.

4- szer. Bocsásson ki az állam egy igen olcsó, 
és a legkitűnőbb bel- és külföldi szakféifiak mun­
káiból összeszedett alkalmi czikkeket tartalmazó, 
az állatgyógyászatot tárgyszó népszerű nyelven írott 
folyóiratot, melyet legalább egy-egy példán ban 
köteles legyen minden község, minden puszta 
megszerezni, és melyben az utolsó kóralakok ész­
szerű kóroktana és gyógyítása előadás;ék. De a 
mely folyóirat ne csak elméleti dolgokat tarta1- 
mazzon, de vegye föl hasábjaiba azon empirikus 
igazságokat is, a melyeket egyes értelmes gazdák 
és gazdasszonyok mint sikeres gyógveljárást hosz- 
szu tapasztalat állal megerősítve ajánlanak, és a
mely tapasztalatokban valódi kincsek rejlenek-----
Nyitva legyen e folyóirat mindenki számára, a ki 
a közjónak használni akar.

Ez indítvány, hogy létesüljön, arra az önse­
gély nem elegendő, arra az állam támogatása 
szükséges, és ennek kieszközlésére leginkább a 
hazai gazdasági egyletek hivatvák, mint oly testü­
letek, melyeknek rendeltetése az, hogy a közgaz­
daság terén annyi javítást eszközöljenek, a meny­
nyit csak lehet, és megilleti őket azon tiszt, hogy 
egy ily gyökeres reformja a közgazdászainak ne­
kik köszönje meg születését.

*

Marhavész Oroszországban,
Szentpétervárról írják nov. 27-ről:

A marhavész folytonosan tizedeli a birodalom 
marhaállományát, Sajnos, hogy az adatok hiányzanak, 
melyeknek alapján pontosan mog lehetne határozni 
a vész dimenzióit, de a nyilvánosságra került hiva­
talos adatok és a magánjelentésekből is kitetszik, 
hogy a legerélyesebb rendszabályok alkalmazandók 
a baj orvoslására. A „Praw. West.“ utolsó száma 
közöl jelentést a marhavész állásáról azon kor­
mányzóságokban, melyek vagy Németország és 
Ausztriával határosak, vagy a Fekete és keleti ten­
geren szállítják marháikat a külföldre. Az adatok 
nov. 7-ig terjednek, és ezek szerint Bess ará­
biábán a 450 beteg marha 827-tel szaporódott 
és kiveszett 348 darab. — A jekaterinos- 
1 a v i kormányzóságban 61 helységben az 599 be­
teg marha 483-al szaporodott és kiveszett 455 
db. A chessoni kormányzóságban 64 hely­
ségben a 745 beteg marha 1029-el szaporodott es 
kiveszett 524. Podolskban, 22 helységben a 
330 beteg marha 688-al szaporodott és kiveszett 
391. — a kormány részéről történtek ugyan in­
tézkedések a marhavész ellen, de ezek egyrészt ki 
nem elégitők és másrészt még e félrendszabályok 
sem hajtatnak végre. Ily körülmények közt a szom- 
dos államoknak kell mindent elkövetniük, hogy a 
marhavész behurczolását megakadályozzák.

*
I A keleti marhavész állása november hó 22-től be* 

záróiag nove-nber hó 30-ig. 1. Magyarország területe vész' 
mentes. 2. Horvit-Szlavonorezágban uralg a marhavész a ká* 
rolyvárosi alispánság területén Zamrsje, Budrovci, Sknpica, 
Lúg és Maletic községekben ; a krapina-toplicai alispánéig 
területén Dubrava és Cret községekben; a jastrebarskai alis­
pánság területén Grapdiebrég és Hetin községekben; végül *



zágrábi alispánság területén Cueerje és Slanovec községek­
ben, Megszűnt a marhavész a jastrebarskai alispánság terüle­
tén Jaska, Breznik, Pavlovcan, Gomiki és Kozlikovo közsé­
gekben. 3. a horvát-szlavon katonai határőrvidéken uralg a 
marhavész a rakováezi kerületben Mekuse, Obertrebinje, 
Svarea, Zágrád, Tnsilovic és Mrzlopolje köz-égekben ; a kos- 
tanjevaci kerületben Drage és Badatovici községekben; az 
ogulini kerületben Josefsthal, Ponikve, Generalskistol, Klanal 
és Snsujevosoio községekben; végül a rakovicai kerület Ljes- 
kovae községben. 4. A fiumei tengerészeti hatóságnak távirati 
jelentése szerint Fiúméban és vidékén az áilategészségi álla­
pot teljesen kielégítő. 5. Az osztrák tartományokban uralg a 
marhavész és pedig: Krainában a iaibachi kerületben St.- 
Yeit és Jávor községekben ; a gurkfeldi kerületben Slinovice 
községben ; a littai kerületben Gross-Gaber és Martinsdorf 
községekben; a rudolfswerthi kerületben Gaberje és Kore- 
nitka községekben; a tschernembli kerületben Mottling, 
Skembus, Badovk-a, Maline és Dale községekben ; a steini 
kerületben Podgier községben ; továbbá uralg a marhavész 
Stájerországban "a pettaui kerületben St.-Urban községben. 
Megszűnt a marhavész Krainában a gurkfeldi kerületben 
Lomno és Jaciveih községékben; a rudolfswerthi kerületben 
S’einwand, Unferforst és Langenthon községekben; a tseher- 
nembli kerületben Bereeavas és Selo községekben; Stájeror= 
szagban a pettaui kerületben Murek községben. Újólag ki­
ütött a marhavész Krainában a rudulfswerthi kerületben Ke- 
renitka községben: a techernembli kerületben Dule község­
ben és a steini kerületben Podgir községben ;

Vegyes közleményeit.
I Magyar vasúti politika. Ily czim alaft a követ­

kezőket jelentik a „D. Z.“-nak Budapestről: A köz­
lekedésügyi minisztériumban most szorgalmasan 
dolgoznak azon feltételeken, melyek alatt a tiszai, 
alföldi, duna-drávai és erdélyi vasutak az állam 
által megvásároltatnak. Az erre vonatkozó 
javaslat rögtön újév után fog a tör­
vényhozás elé terjesztetni. Vájjon a 
mostani közlekedésiigti miniszter fogja-e védeni a 
javaslatot, az kétséges, mert állása nagyon meg 
van ingatva.

1 Magyar vasúti kötvények megadóztatása.
A pénzügyminisztérium véglegesen elhatározta a 
kassa-oderbergi, pécs-barcsi és erdélyi 
vasutak megadóztatását és erről bizalmasan már 
értesítette az illető igazgatóságokat. Az említett 
vasutak képviselői, miután jogiorvoslatuk a pénz­
ügyminisztérium határozata ellen nines, most ke­
gyelmi utón igyekeznek könnyíteni a terhen. Isme­
retes, hogy az említett vasutak engedélyeiben csak 
általában van megemlítve, hogy a jövedelmi adó 
alól fel vannak mentve, de hogy a kötvények ne 
lennének megadóztathatók, az nincs érintve. Mi­
után a kötvények szövege szerint a kamatoknak 
adólevonás nélküli kifizetése van biztosítva, 
a kár a részvényeseket fogja sújtani. Megemlítjük 
még, hogy a „N. Fr. Pr.“ azt hiszi, hogy a kor­
mány e javaslatával is ngy fog járni, mint a főld- 
tehern» ntesitési javaslattal és az egész kár csak a 
félelemből log állani.

I Pallavicini őrgrófról — kit a magyar hi­
telbank Veninger helyére fog a közgyűlésnek aján­
lani — a „N. Fr. Pr.“ a következőket közli: Pal­
lavicini őrgróf a főrendiház jegyzője, M a j- 
láth György veje és aránylag még fiatal ember. 
Mint a pénzügyminisztérium hitel-departementjá- 
nak előkelő hivatalnoka, gyakran érintkezett a 
Rothschild-csoport vezérférfiaival. E körülmények, 
valamint az őrgróf nr társadalmi állása, összeköt­
tetései a legmagasabb körökkel, tették iá figyel­
messé a hitelintézet igazgatóságát.

I Konkoly- és bükköny-választó gép. A 
Katona Lajos fóldbirt. és orsz. képviselő által 
kombinált s szabadalmazott konkoly- és bükköny- 
választó és súly szerint osztályozó géppel folyó év 
deczember 4-én délelőtt 10 órától délutáni 1 c'rá'g 
a Köztelken próba fog tétetni, melyre az érdeklődő 
gazdák meghivatnak. Különben a gép azontúl is 
látható lesz.

I Az ungvári országos vásár nov. 24. és 
25-én tartatott meg, ha ugyan annak lehet ne­
vezni e vásárt, mely alig volt olyan mint jobb 
időkben a legkisebb hetivásár. Vidékről igen ke­
vesen voltak, s ezek is csak a közeliévé falukból 
hoztak egy kis gabonanemüt; szarvasmarha és ló 
igen kevés hajtatott be. Az időjárás igen kedvező 
s az utak jók voltak, s igy a rósz vásár oka a sze­
génységben s terméketlenségben található; nincs 
mit eladni, nincs miért venni.

I A magyar vasúti kölcsön kötvényeinek 
deez. 1-én megejtett hozásánál a következő soro­
zatszámok huzattak ki:

211 706 853 954 1030 1146 1148 1622 1658 
1711 1854 1897 1969 2133 2498 3180 3259 
8716 3743 3868 4587 4865 5149 5280 5389 5690 
5922 6417 6530 6724 7472 7773 7856 8099 8119 
8196 8595 8632 8669 87699460 9526 9767 10291 
10339 10786 10921 10928 11067 11183 11360
11527 11798 11821 12165 12669 12756 12927
13307 13407 14250 14269 14501 15435 15524
15991 16402 16575 16594 16618 16694 17090
17466 17627 17650 18194 18241 18663 19003
19071 19176 19336 19918 20421 20519 20624
20695 20915 20953 21014 21091 21419 21471
21756 21901 22646 22786 22807 23353 23726
24721 24722 25225 25595 26201 26393 26856
26970 27242 27318 27468 27614 27620 28259
28395 28437 28918 29207 29327 29856 29979
30253 30254 30530 30703 31366 31484 31637
318C6 31960 32062 32173 32325 32455 32621
32789 32958 33810 34116 34316 34538 34791
35107 35194 35279.

* Marhavásárok deczemberben 1-én Beszterczebá- 
nya, Nagy-Kanizsa, Galántha. 4-én Rajez. 5-én Pakanez. 
8-án Jászberény. 9-én Temesvár. 14-én Nagyvárad. 15-én 
Aranyos-Maróth. 17-én Pöstyén. 21-én Vácz. 22-én Szenicze.

I Enquetek a Köztelken. Az orsz. m. gaz­
dasági egyesület ez idei közgyűlésén Károlyi Sán­
dor gróf tudomás szerint azon indítványt tette, 
hogy a közgazdasági kérdések tárgyában az egye­
sület enqneteket tartson. Ezen indítvány annak 
idejében elfogadtatott, s az egyes közgazdasági 
ágak tanulmányozása, s az ezen ágakat illető kér­
dések formulázásával valamint azoknak az értekez­
let elé leendő terjesztésével szakreferensek bízattak 
meg. Ezen referensek munkálataikat befejezvén az 
orsz. gazdasági egyesü'et legelső értekezletét f. hó 
17-éré tűzte ki. Ezen értekezletre meghivattak az 
összes kér. és iparkamarák, gazdasági egyesületek, 
több nagykereskedő, nagy földbirtokos, bizományi 
s szállítmányozó ezég tulajdonosai s több mások. 
Az első értekezlet tárgyát a gabnatermelés kérdése 
fogja képezni, előadó Máday Izidor.

% A talajjavítás! és vízhasznosítási munká­
latok terjedése érdekében tett intézkedéseiről a 
földművelési miniszter egy emlékiratot 
nyújtott be azon bizottságnak, mely az uj vizi- 
utak épitése és a vizhasznositások tárgyában 
a közlekedési, pénzügyi és földművelési miniszté­
riumok küldötteiből aiakittatott. Az emlékiratból 
közöljük a következőket:

A talajjavítások és vizhasznositások érdeké­
ben a földmivelési minisztérium még 1874-ben el­
határozta, hogy fiatal mérnököket részint külföldön, 
részint a mennyiben később lehetséges itthon fog 
a jelentkező szükséglet mérve szerint e czélra ki- 
kópeztetni s alkalmazni, kik ismét a maguk szá­
mára alsóbbrendű közegeket nevelvén megteremtik 
a kultúrmérnöki intézményt, mely a megindítandó 
mozgalom élére állva a vizhasznositások számára a 
talajt lépésről-lépésre lesz hivatva meghódítani. A 
minisztérium a kultúrmérnöki intézményt á 1 - 
1 a m i közeg gyanánt kívánja szervezni 
és hatáskörét a törvényhozás által olyképen 
megállapítani, hogy a kultúrmérnök a maga kerü­
letében ugyanazt a befolyást gyakorolhatná a nem 
hajózható, tehát első sorban gazdasági vizeken, 
mint a kir. folyammérnöki hivatalok a nagyobb 
folyókon. A kultúrmérnöki intézmény lényeges ki­
egészítő részét képezik a rétmesterek, előmunkások, 
felügyelők, kik a mérnök tervének foganatosításá­
nak felügyelnek; azért a minisztérium elhatározta 
külön rétmesteri iskola felállítását, mely a f. évi 
deczember havában nyílik meg első ízben Kassán.

A harmadik és legalsóbb közeget az ügyes 
munkás-csoportok képezik, melyek úgyszólván ezen 
foglalatosságuk után keressék kenyerüket egész 
éven át. Miért is a kultúrmérnökök legközelebbi 
feladatát fogja képezni úgy az árokásásra, valamint 
az alagesövezésre és öntözésre oly munkáscsopor­
tokat szervezni az ország különböző részein, me­
lyek az ilynemű munkálatokat szakmánybán elvál­
lalják.

Hogy azonban e téren tetemes lendületet mu­
tathassunk föl, arra nézve tagadhatatlan, hogy a 
gazdaközönség nyomott pénz és hitelviszonyai kö­
zepette olcsó kölcsönökre is reá szorul, 
miért is a közgazdasági alapból már eddig is adott 
a minisztérium egyes községeknek csekélyebb össze­
gekeket: nemkülönben alagesőt ajtókat, eszközöket 
stb. Mindez azonban elenyészőig csekély ahhoz 
képest, a mire szükség volna, miért is a törvény- 
hozás feladatai közé fog tartozni oly talajjavitási 
alapot teremteni, mely az ebbeli szükségleteknek 
legalább némileg megfelel.

Az úgynevezett talajjavító járadékbankok fel­
állítása jelenlegi viszonyaink között még nem 
ajánlható, mert még konsolidált pénzintézeteink 
papírjai is nagy áringadozásnak vannak alávetve 
és bizonyosnak tekinthető, hogy uj papirosok apénz- 
piaczon nem volnának képesek oly árfolyamra ver­
gődni, mi mellett a gazda azokat előnnyel vehetné 
igénybe.

A mitől végül igen sokat remélhetni a viz­
hasznositások gyors elterjedésére — ez a viziko- 
dex megalkotása, melynek hiánya már jelenleg is 
sajnosán érezhető. Eonek kilátásba helyezett tár­
gyalásánál szándékozik a minisztérium mindazokat 
az elveket és eljárásokat érvényesíteni, miket az ed­
digi tapasztalatok alapján hazai viszonyaink között 
szükségesnek lát.

Napirend deczember 3 án.
Naptár. Szerda. Eaiholikus: Xav. Ferenez. Protest. Atala.

Görög-Orosz: november 21. Boldogasszony. Nap kél 7
óra 33 p. Nyugszik 4 óra 3 perczkor.

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9-t6I d. u. 1 óráig. 
Fővárosi közgyűlés d. u. 4 órakor.
Földtani társulat ülést tart d. n. 5 órakor az akadémiában. 
Filológiai társulat ülést tart d. u. 5 órakor.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. «. 3—7 óráig. •-
Orsz. gazdasági és tanszsrmuzeam d. a. 10—12 és d. a. 3

■ -4 órák közt nyitva, 
ki illáikért nyitva egész nap.

Árverés ma a fővárosban Salier Anna 292 írtra b. 
tabáni háza (I—III. kér. jb.) Pfeiffer Lujza és Kesztenbaum 
Nándor 30441 írtra b. ifigatl. (torony-uteza 1. sz.) Hertzl 
Jakab 52965 írtra b. ing. (amaglódi utón levő ház) (torony- 
uteza 1.) Herz János 313 írtra b. budai páivöigyi szőlője. 
(I-m. kér. jb.)

Kivonat a hivatalos lap deczemb. l-sö számából.
Árverések a fővárosban. Scherer Katalin 2387 írtra 

b. ing. deez. 31. (torony-uteza 1.) — Marsehal Rozalia 3160 
írtra b. ing. deez. 19. (torony-uteza 1.) — Teasdale Rosina 
17368 írtra b. krisztinavárosi ház deez. 10. (I—III. kér. jb.)
— Scher Katalin 1904 írtra b. csömöri úti telek deez. 3. 
(torony-uteza 1)

Árverések a vidéken. Németh István 3000 írtra b. 
ing. deez. 4. Csórón (Székesfehérvár.) — Lukács László 450 
írtra b. ing. deez. 23. G.-Petrin (Székelyhida.) — Tuboiy 
Jenő 3500 írtra b. ing. jan. 24. Söjtőrön (Z.-Egerszeg.) — 
Schuller Mihály 1063 írtra b. ing. febr. 11 Újvároson (Se­
gesvár.) — Duka János 687 írtra b. ing. deez. 22. Szobon 
(Ipolyság.) — Győri Miklós 1448 írtra b. ing. deez 9. Győr.
— Nagy János deez. 11 Pázmándon (Győr.) — Gábor Mi­
hály 350 írtra b ing. febr. 14. Felsöszállás-Patakon (Hát­
szeg.) — Angyalos! Eszter 1308 forintra b. ing. jan. 7. N.- 
Enyed. — Kálmán Mihály 800 írtra b. ing. deez. 16. Kecs­
keméten. — Vepesek Ignáczné 500 írtra b. ing. deez. 22. 
Eger. — Szeinanu Vikentie 680 írtra b. ing. deez. 20. Szir- 
bován. — Barabás Sándor 2108 írtra b. jan. 3. Bikafalván 
(Sepsi-Szt.-György.) — Győry György febr. 5. Ságujfalu 
(B.-Gyarmat.) — Ántalin András 804 írtra b. ing. deez. 12. 
Szt.-Márán (Csáktornya.) — Szente János 6á4 Írtra b. ing. 
deez. 19. Tétfalun (Pestvidéki tszék) — Szabó Ödön 6843 
írtra b. ing. jan. 5. N.-Kallón. — Kollarits Lajos 795 írtra 
b. ing. deez. 11. Csajthán (Kőszeg.) — Marga József 490 
írtra b. ing. jan. 28. Nagyszeben. — Grebenár 860 írtra b. 
ing, 570 írtra b. ing jan. 13. Szombathelyen. — Gede Ist­
ván 680 írtra b. ing. jan. 8. Sághon (Győr.) — Főldváry 
Árpád ingatlanainak második árverése deez. 4. Körösbányán.
— Daez Jánosné 275 írtra b. ing. deez. 19. Kóeson (Komá­
rom.) — Bozsik Anna 568 írtra b. ing. deez. 19. Bazinban.
— Terstyánszky Ferenez 1012 írtra b. ing. jan. 27. Kishin- 
din (Nyitra.) — Uray Károlyné 29961 írtra b. insr. jan. 39. 
Acsádon (Nagykálló.) — Kirtyánszky Avrain 800 írtra b. 
ing. deez. 27. Nagybecskereken. — Dreve Vanutz 346 írtra 
b. ing. deez 29. B.-Hunyadon. — Beiya Trailla 737 írtra 
b. ingatl deez. 2. Nagy-Tikványon (Oraviczabánya.) — Kalózi 
Rozalia 4727 írtra b. ing. deez. 6. Udvardon (Komárom.) — 
Chajnász Iván 1090 írtra h. ingatl. deez. 19 Belébén (Mun­
kács.) — Mészáros András 337 írtra b. ing. deez. 29. Zso- 
dányban (Kassa.) — Kés Róza 540 írtra b. ing. deez. 30. 
Cseklészen (Pozsony.) — Barcsa Ferenez 1500 írtra b. ing. 
jan. 2. Udvardon (Komárom.) — Moysze Trailla 836 írtra b. 
ing. deez. 10. Pelrománon (Csákovár.) — Róth Jakab 10536 
forintra b. ingatl. deez. 24. IIv. Aráéban (Torna ) — Südy 
Zsófia 320 írtra b. ing. deez. 13. Szentgálon (Veszprém.) — 
Özv. Sarkady Jánosné 2662 írtra b. ing. deez. 30. Póesme- 
gyeren (Pestvidéki tszék.) — Juhász Péter 1520 írtra b. ing. 
deez. 23. Letkésen (Ipolyság) — Lieber Mátyás 414 fo­
rintra b. ing. deez. 22. Vörösváron (Pestvidéki tszék.) — 
Fenyus János 568 írtra b. ing. jan. 5. Eperjesen — Maus- 
feld Antal 560 írtra b. ingatl. deez. 9. Bresztováezon (Te­
mesvár). — Pérez Péter 636 írtra b. ingatl. deez. 29. Oláh- 
Nádoson (B.-Hunyad). — Batrina Patrenia 420 írtra b. ing. 
jan. 7. Vikán (Déva). — Moczok Ferenczné 425 írtra b. ing. 
deez. 29. Szathmár-Némethin. — Mázsár István 2275 írtra 
b. ingatl. jan. 24. Vizkeieten (Pozsony). — Szlovák Mihály 
1893 írtra b. ingatl. jan. 3. Pilis-Szent-Lászlón (pestvidébi 
tszék). — Mikucsák István 1658 írtra b. ingatl. deez. 18. 
Miaván (Szenicz). — Molnár Imre 1529 írtra b. ing. feb.i. 
13. Szegeden. — Dobrovoczky Gáspár 1321 írtra b. ingatl. 
jan. 14. Hidaskürthön (Pozsony). — Naguly György 1343 
frira b. ineatl. deez. 18. Sz.-Miklóson (N.-Károlyj. — Spon- 
ták Ilykó 335 írtra b. ingatl. febr. 5. Munkácson. — Pogais 
Ferenez 800 írtra b. ingatl. deez. 18. Kismártonban. - Ka- 
nitz György 400 írtra b ingatl. Kismártonban. — Itu Sof- 
ron 434 írtra b. ingatl. deez. 15. AIsó-Kománán (Fogaras).
— Hangolezky Lina 410 írtra b, ing. jan. 7. Sz.-Tamáson) j

(Ó Becsén). — Látán János 367 írtra b. ing. jan. 5. Eperje­
sen. — GÍigor Vaszi 1100 írtra b ingail. deez. 16" Eorzáson 
(D -Szt-Márton). — Spolwind József 325 írtra b ingatl. 
Váezon (pestviáóki tszék). — Máté Pál 390 írtra b. ing. 
deez. 10. Romhányban (B.-Gyarmat). — Hermann István 
1400 írtra b. ingatl. jan. 1?. Rimaszombaton. — KviriniPál 
1260 írtra b. ing. deez. 31. Rétsen (Pozsony). — Czékus 
Mihály 2520 írtra b. ingatl. deez. 10. Disznóshornaton (Ri­
maszombat).

Pályázatok, a debreezeni tszéknél irnoki, a b e- 
1 é n y e s i kir. jbiróságnál aljegyzői állomásokra.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár gróf Sándor-palota. Hiv. 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt-Háiomság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-íg mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár. Sz.-Háremság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Pénzügymlnisztrlum Budavár, Sz.-flaromság-tér 124 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 8—4 óráig.

Főltimlv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fs- 
rencz József-tér Nákó-íéle házban. Hiv. fogadás, szerdán d. a 
5—6 óráig.

Közlekedési minlszierlam Pest, tükör-uteza 1. íz. Hiv. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

tgazságügymlnlszterlum Pest, Deák-utsza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A vallás- s közoktatásügyi minisztérium. Budavár 
országház. Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig.

V&büí közlekedési uímntaió.

Lapunk mai számához mellékelve ve­
szik t. olvasóink Dr. Löw Tóbiás Által 
szerkesztett: A magyar büntető törvény- 
könyv a bűntettekről és vét Bégekről (1878. 
5. t. ez.) és teljes anyaggyüjteménye czimü 
műre vonatkozó előfizetési felkivAst.

CSÄYOLSZKT LAJOS

felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

2SrylXt-tér.

Fővárosi vigadó.
Naponként 11—7 óráig:

A.quarium

nagyító-üvegen,
tartalmaz neliány száz élő vizi állatot. 
A látható szivlüktetés az éló állatban. — A vér 

csodái a kenyérben.
Bemenet 30 kr.

„nSTsrilvános köszönet
honatya Bagdán F. urhox!

Nemcsak egy testület, — de mondhatom, egy város 
igazságosan bírálni tudó közönsége, megbotránkozását előidé­
zett honatyai befolyásának közelebb kifejtett méltánydus 
eredményeiért, fogadja egy családapa, IC éves államszolga, 
köszönetét.

Nyugodjék meg maholnap nemes irányú törekvése ba­
bérjain, miként „Mathe . . . va az útban."

D e é s, 1879. november 30-án.
P. B.“

A vonat indul.
Az oizirák államvi »pálya ledé- 

bázábél
Eudapestról, Váci. K«lt»rien, Pé«««ny,l 

Báea isié a 1
Budapestről Éraek-Ujváríg 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestül Csegléd, Staged, Temea- I 

vár, Orsóra felé I
Qudapcstríl CceglJdea keresztit!, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
, felé
3adapöstr51 Czegtődea kefelitül Pbe- 

pök-Laáány, N.-Várad, 
Knlczsvár (elé 

Bacapeesíről CsegiJdíg
A magyar áiiamvasa! (Isíecczi) 

ladékázábéi.
2adapóstfíl Hairau, Losonci, Statika, I 

Oderborg fei* |
SddapéSíffői Hatna, Kiékeld, Kassa, j 

{ Lombsrg falé {
ündepestríl Hatvanig ,
A déli vasat (budai) iadéliázábé I
Budapestül, Székesfehérvár, Kanizsa, 1 

FrageráoíJTriesst felé ) 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, * 

Szombathely, Órát* felé 
Budapestről, KIs-Cxell, Pápa, Győr, Uj- 

Ssőny felé 
Budapestről Kanliaáig

A vénátok 
minősége

gyere vonat 
szem. vonat

» »
vegyes von.

fatár. vonat

axóin. vona.

gyorsvonat 
vegyes reá.

esem. vonal 
vegyes ven. 
helyi vonat

A vonat megérkezik. 
Az osztrák áilamvazni fedi- 

házába

Üii3, P«Moy, Eeató?i*a:, Váol fclíl a -

Éfsekajvífrdl
asíy-Maro»rdl
Oiäsva, TnaieiTÍr, 8ae,«j, K«c«kacáí

. Haty-Víi»d, FüssíiLa-
fcUl

an, 1
felel i

Oíagiíáríl

A eagysr áflzamni (isiséé*!) 
Iiiiléhizába,

Sátrbcfg, KsKke, Ltz*em faifi 
Lessbarg, Siereao», Miikria«, Hatvan

faléi
A dél! vasat (bed*!) ladéházáfca,
SrUiist, Pragerkíí, Kakin*. Sriketfe-

hiírti feli;

5r«:a, Bemiatäsiy, YsZitf&a falfl 
'SHtífey, ej*, He*, F-fe-easti bia 
SUatestall

índtiáaj ui

szem. vonat
w •

vegyes von.

dra kg p. J. * 
dr* 80 p.

1 dra 3S p. 
dra 56 p.
Vr\'6 v- e$tö
dra 66 p.

7 éra 85 p. _
5 dra 1 p. í. g.

7 Cin 86 p.
3 dra 1 p. i. *
S éra tip. 4. s

süm. vonat

Álam. vonat 
vegyes von.

vegyes von.

A vonatok 
mlnSségo.

gyorsvonat 
rssméiy von 
vegyes von..

gyorsvonat 
säen, vonat 
rsgyss vsa

gyofsvoaat 
vegye« von. 
szem. vonal 
vegyes von.

pdsta voBfei
seam, vonat
vegyes von

<fl ~ 9. íltf 1« * a

f*£i
«1 <r* 3 , em. 
6 #r* M ,. £.«

6fa 18 p.
* ír* 81 »■ Mi.

H ír*
í ír*
u íri-.^^s.

léi.

« 5“ ti **• We« dr* U f, i. a 
« dr* 1 p. uu H ír*Up. «fi 
S ír* U p.í,t| l <r* «6 p. t*tt
I í™ « »• MUt8 ír* II „t>
£ «».fenj; 
« ífe 16 p. h||
II ír*M». tí,

11 ífe I p. Mk, 
11 ír* 4 p. e.e
V ír* 68 Mt.i « <« «9 te£!

i «*«».6 ír* »I p it 
3 ír. si p, „
• ír* U p. 4. 
lit.Mp.wfe 
,1 *e 13 », 4*

Meíeoroiogia!' jegyzetek.
A meteorológiai laagy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1879. évi deez. 2-rói, reggeli 7 őr*.

Észlelési állomás
ti '

Bz él

iránya ! eróizég
Fe'bőrei

sffiisi33.ia>pe3£=

Szerda, deczember 3-án.

OISEf I SZIH5BÄB.
A hálátlan kor.

Vigj. 3 felvonásban. Irta Pailleron, fordította Huszár Imre. 

Személyek :
Arabella Márkus E.
Arthur Tárnoki G.
Ezredes Egressy
Egy ismeretlen Komáromi 
Freslay Kőrösmezei
Riballi Hetényi

De Sanves 
Berta 
Désaubiers 
Maríus 
Hébertné 
Henriette 
Geneviéve 
Lahirel

Náday 
Helvey L. 
Újházi 
Halmi
Szathmáryné 
Molnárné 
Csillag T. 
Bercsényi

Bregen 757.8 - 7.0 —

Prága 757.6 - 9.1 ENy
Bécs 753.8 - 7.2 ENy
Sopron „ 7521 - 7.2 E
Magyar-Óvá! 751,6 - 8.2 ENy
Treneeéu — - 65 ___

Beszterczebánya 751.0 - 11.2 E
Budapest 749.9 - 6.1 EK
Szolnok 748.9 - 6.8
Debreezen 749.6 - 6.2 E
Uiigvár 747.1 - 3.6 DK
tizathmár 7488 - 54 D
Nagy-Szefcea 747.2 - 3.2 E
Orsóvá 749.2 - 2.0 ___

Teaaeevár 750.9 - 5.4 DNy
Szeged 749.8 - 50 ENy
Csaktoinya 752.7 - 6.6 E
Zágráb 751.9 - 6.1 E
Fi ama 748.8 + 05 K
Pols 748.1 - 2.6 Ny
Leeius 748.7j+ 3.8,ENy

Benoit
Péter

Wacker Julia Sz.-Prielle C.

Kezdete 7 órakor.

Pintér
Császár

HÉP-SaSIIÍHÁZ. 
FATÁB1ÍÉ.

Nagy operett 3 felvonásban. Szövegét Írták Alfred Duru és 
Henri Chivot. Fordították: Ewa Lajos és Fáy J. Béla. Ze­

néjét szerzé Jacques Offenbach.
Személyek:

Vidor I Hektor 
Erdősi E. ! Ponszáblé 
Együd I Biszkotén 
Sziklai E.

Favar
Favárné
Kotinyák
Znzánn

Balogh 
Solymosi 
Komáromi J.

Kezdeta 7 órakor.

hó
felhős
borult

hó
borult

derült
borult

Vízállás ős időjárás.

s Méter j
s
t> Névezerínt _____ 0 ; Változik: Időjárás
ti íilőtt j felsíi 1

2 Budapesten 
2 Pozsony . . . 
2j M.-Szigeten . . 
2 Szaímáron . „ 
2 Tokajban . . . 
2 Szolnokon . . . 
2 Szegeden . . . 
íj Aradon . . .
1 Nagy-Becskerckea 
l! Bazdánnál . . . 
I, Verbászon . . .
2 Eszéken . . 
2 Barcson . .
- Mitroviízon . .
- Zimenybau . . 
2 Sziszeken . . 
2 @-Orss?6a . .

1.88
1.60
0.71
1.31
2.70
3.60
2.69

0.35
2.39
1.72
1.96
0.58

2.83
2.88

0.20

apadó

áradó
apadó

áradó

apadó
áradó)

hó

felhős
zajlás
borult

hó
zajlás
száraz

hó
felhős

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatala árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) deczember 2,

Irá
ny

t. 1 2

3 s
Ár

100 kilogramm. H
5 S

Ár
100 kilogramm.

frtdl írtig írtéi hdg

B B z a
IbiseÁgl................... nj sxilirá 74 76 18.35 I8 60

78 1160 18.70 77 13 80 13 90
78 13.96 14.CÖ 79
89 81híszavfdékle . . . 74 76 18 69 18.70
76 isse 13.95 77 14.06 14.16
73 14.20 1130 79
80 81

ííeaivi . ki , . . . 74 75 18 35 18/5
, . 1... 78 18.60 1870 77 18.86 13.95

» 78 11— 14.06 79
81

,-aér:;-ryel . . . • 74 75 I860 18 70
76 13.85 18 96 77 14.C6 14.15

e ..... 8 78 14 20 14.80 79
81

................... 74 76
9 • • • • • 8 76 77 —a—
* ..... 79 —.—

81
»a« sB23£yarí>rs*6g! 24 75 12 90 18 06

9 . * . . . 76 13.16 18.26 77 18.88 18.46
j * * 78 11.60 13.76 79

Termény

Bess
Árpa . .

zÁ ::
Te ígéri .
_* • • Bepcse .

Irányáéi Faj
Minőség

heoteüterenk.

Ár
100 kilogrammonként 

frttél 1 írtig
•silárd 70—72 9.76 9.90
csendéi takarmány 60-62 •7.20 7.60

égetnivalő 62-64 7.90 8.80
sörfőzde! 64-66 8.60 10.60

86-40 7.20 7.46
bánsági 76 7.70 7.76

másnemű 78 7.6B 7.70
kápossta nélkül • 650 6.60

•ziláld bánsági
asllárd 776 8.-
azUárd — »

M *

bnza . .
e lanyha

tengeri . s
sál . . •

» • •
repose. . 
bánáti. .

szilárd

tavAsira
őszre

ezept—október 
Május—jun.1878

tavaszra
őszre

aug.—ssepfc

1470- 14.78-

8,67- 
7 86-

Értékpapírok Cicisé árkelet

Államadósság
«»gyár vaenti kölesen...................................
fiSmöri íliamvunti záloglev. .
Vagy. keleti vasat I. kib. .....

, , , II. kib....................................
iS-gy. kel. varoti államkgtv. ar.
K*gy. nyerőmény-ktSIcsb'n 100 frt .
, aor»jegy-köle»$n 60 frt.

ISri-iki magy. 411amk.-kälosBn v. etrL t el. 6% 
.672-iU „ , , T. etrL t ei. IP/,
i:-7á-iki n-agy. kir. kincstári ntalv. L e*. 6°/, 
ISTi-iki , , . , te,. fP°,
car?- tranyjájadék 6P/0 adómén tea

fSldteÁermenteaitíai kStvények .

1 péns 1 árn

befizet. 120 bt 113.E0 118.75
ICO frt
800 frt 74 26 74.60
200 frt 86.25 86 76

77.10 78 -
1C8 — 108 60
1C8.- 108 60

• • •
95-E6 96.70
88.- 89 -

ékkai . 86.25 87.—

Siilva szilárd bosn. hord. p. S7.60 á. 33 — esik. p. —4.-.— aierb. p. 32.75 33.—
B«eii szilárd rógi mdda élesztő, h. n. p. 86.26 árn £6 - 

_____ » a! módn és horgony», p. 88 t0, á. 89.—,

Értékpapírok
"Üagy. földteiermentesltéal kötvények temesl 7 

e » e 1867. záradék**1
„s 9 , erdélyi .
Megy. orss. JeL nrbérl válts. kbtv. (100 frí) 8% . 
Bzőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra . • .
Osatrák államadósság papírban 6°/3 ....

» » ezüst kamat jan.—jal. 6% .
Osztrák *r*nyjáradák *. .* *pr-~okt-60/o • •

. , kisersolá»3*l 1860-bíl a 603 irt.
» . , 1860-bdl á 100 frt.
. . , 1864-ból á 100 írt.

„ » , , 1064-ből á 60 frt,
Pest város kSlesöne 1870-bil 6% . ...
... 1871-ból, 6. 6c/0 ....

Utolsó árkelet
pőus árn
87.- 88 -
84 26 84 76
84.50 88-
84 - 66—
88 50 89--

100.-
68.10 68 76 8.—
70.60 71.- 46a —

.

70.60 
8076 

128.60 
138.— 
164 50

71.- 
81.25 

123 60 
184- 
165.-

15.--=

164 60 llő - 8,-
99.-
69.-

99.25 
89 .56

200—

Osztal.
5678-re.

Értékpapírok Utolsó árkelet

pSnz I áru

Oszt*!.
ísrs-r*. Értékpapírok

360—
eo—
10—

6-

Blziositő társulatok.
Első magy. blzt társ. 
Pannónia viszb. társ. 
Pesti blzt. Intézet . 
ünio viezbizt. társ. .

beül. 800 tft
. 800 s
s 100 e
l 8Ö0 e

Vasutak,
Alföld-Somé!.................... s
▲rad-körösvölgy..... e
Dáttaszék-dombdvári . . -
Déli vasút........................ w
Éjszakkeleti vasat ... e
Erdélyi vasat................... e
Kassa-oderbergl vasút . . 8
Osztrák államvasnt . . e
Péos-barosl vasat ... -
Tiszavidék!......................... ”
Vágvölgyi vasat .... e
Osztr. danagőzhaj. társ. . e
Budai hegypálya .... 8
Pesti közúti vaspálya . . ^

Bankok.
Alt. ra. menioip. hítelb. . e
a * hitelbank ... „

anglo-osztrák bank ... e
Bihari keresk. bank . . 
Dettai tak. és hitel-egylet B
Horvát leszámitold-bank . „
Tparbank, budapesti . . „
Kisbirt. földh. intézete . *
Lipdtv. bank rész.-társ. .
Magy. ált. földh. részv. ts. „
Magy. jelzálog hitelb. . . s
Osztr. hitelintézet ... 
Osztrák-magyar bank . . e
I. magy. iparbank ...
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank ... 
wUnion" b >sk .... m

Takarékpénztírak.
Országos központi 
Pesti első hazai .

100
1000

5920 — 
990.- 
112.60 
165.—

187.60
126Í60
82.-

129.50
11G.—
118.60 
268. ~

208.—

89 - 
820 60

268 69 
188.—

279 25
840.-
148.-
680.—
78.-

sTT

116.75
$890.-

5930.-
1010-
118.-
170.-

188.60

12660 
83.— 

180 50 
110.60 
114- 
264.-
209Í-

83.60
821.50

569 60 
189 -

279 76 
845.- 
160.— 
686.- 
79.-

sT.'T

116.-

7.-

Pest-bndal fővárosi ...
Pesti külvárosi .... *
Pakr.o-darnvár-kntlnj*i . *
V*s-**lamegyei elsó . . .

Gőzmalmok,
Conoordta-malo-n .... beBa. 600 Ifi 
Első budapesti . . coo
Erzsébet........................ * g^g
Hengermalom................... ! 600
Uujz*.................................. * 1M
Molnárok í. ,ttik ... " aoo
_ • » . HL kib. é 120

.............................  2 1000

Különféle vállalatek.
^IkSit ...................................
Q*n* és társ. vesBntőde . . *00
Qsohwindt-féle szeszgyár. a S00
Gyapjúm, és biz. t. első m. ” 200
Keresked. test. épülete . „ ííö
Könyvnyom. „Athenaeum* _ 200

» Pesti résav. t. a 600
» Franklin . 160

Kőszén és téglagyár . . 300
Rima-murányi vasmű ÜL —
Salgé-tarjáni kőszénb. . . 100

■ s vasjntőda . * íoo
Sohliok-féle vasöntöde . ” 200
Serfőzde első magy. @
Sertéshlzlalé ...
Sdskuti kőbánya . , . *
Spodium és osontüaztgyár 
Szálloda részvénytársaság 

í» mészégető, njl*kl 
TógUgyár, kóbfny.l .

Záloglevelek.
Megy. iöldhlt. let, papír érlík . V/,‘/e

* s » » a • 6"/a
• , , arany v. eiBsl ifi/.
, jelsálogbank........................ki/ 0/
. ált fdldh. résav. tára. . . fa/j
sva , , . . »/,«/„

Utolsó árkaiét

203
200
263
200
200
200

A, ÁReaadéseág ISO frt
Sgyságe* jtiadík, i*S7- mij—ntr. IP/,

• s » fsb.—*Og. flB/j
. . west, jan.—jell F/,
» . . ipr.—ekt F/.

-vpíwiáwal. ISH-bíl egíw paraj. pp. . . 
. IBIS-bél Bt8d . , . .
. 1964-bíl 260 h . I F/,
. Itao-ból 6W h ; ; F/g
. íBío-bíi io» h , ; A
. 1804-861 100 # ! . !

Qvae jaisdék « Ura . . .......................
íVaajíasági jelaáleglevál 110 # . F/„ 
Vixtf. UawtiW jegyek 1* * . . F/,
ítsny rác te .... . . . . F/t

Füdteker*. k, «8 flrt ».
•C^chefssigi tíiiiiiii $*/a
Bck»vfaal 
^aJícsIaí .
Kartethia . i 
a^átorssigl ,
Varvaorasági .
Aiíé-ansitrial 
Pelső-ansztrial 
Salzburgi . e
l1“"««*!............... «.................. ....
«.*.**.«*
Tömés! bániig* * ’ ........................!
« »., 1W7-,kl eeraeláM sársdík. 4 

—Up^aáraíék: í

Pénz

68.40
68.40 
70.65 
70.65

133.60
128.60 
183.- 
165.- 
11.—

148.60
101.26
81.C6

103.76 
91.- 
9576 
97.- 
91.-

,'102.76 
10160 
10176 
97.- 
96 60 
84 43
99.76 
99.- 
87.- 
84A0 
89.26 
86.16

Áru

68.65 
68 61 
79.80 
7083

124.- 
158.93 
133 60 
166.-

Í144Í7
131.60
8120

108.76 
98.- 
96 60
92.7

108.76
106.-
102.60

86.-
100.60

87 60 
86.—
88.76
86.76

S. Sál klzkllaeieik,
Beaeeiabályeaía 100 frte. . . . 
JUgy. vsa. kHes. 110 Irt, ($00 I**- 
apflPt ersnyrente adímentea . 1 
M»gV. nyeremény 100 frt .... 
. eeílídéieoa-váltság 100 frt.
. MteeBe 1871. «0 millió . .
. , 187L «4 millió . .
. klfloitári etalv. 1S7Í. . . .

EelMf vaenti elaébba. 180» . . .
Megy. filamküt. (keleti Tiaut)lS7L 
“•FF* k»tv. 1078. ar. . .
OSmgr! aál«ievél 1M frt . . . .
Bíea Társai kfiwgn........................
líw Títesf kfiesOn vlw. fin. . . 
reetriwef kiHeign 10« frt . . . . 
IKSk metf kfiesSn MIM . . .<

S, Sntkek részvényei.
Aagnt seau. bank ISO Itee . 1W m bel 
■agy. esdh. résav. t. 100 ftes .... 
°P*tl- . intía. 200 ftas ... VI,
. hlteltntíaet 160 .................................

.*vyer ált hltellntéael 200 frtea . . . 
kJ»í-an.atrtal leaaimit táras». 600 ftea. 
nííS « »<=e«regylet 200 ftea . . 
Owtr. JalaiL bank 100 Irt bet IF/, . .
nLiÜv “• eoB,e,I>- 1W frt bet ÍV/,. . 
Osatrák-magy*, bank ÍOO frt .... 
Unió-bank 100 Irt . .
Vargalml bank ált 140 bt I
Bíaei bankt JW ÍOO bt........................

Pénz 1 Áru

118 - 113.60
116.60 116 76

95.69 fő65
107.60 10/76

74.- 74 30
86.30 85.60
77.- [77.60

*118*60 118 90
99 80 ICC 20

17 86 18 —

187.25 187 50
162- 163.-
179.- 180.-
27976 280.—
259.76 S69-
810.- 815-
289.- 281.-

84L- 841!—
94.26 94.60

122.- 122.76
186.71 1S7.-

E. Klzlekedéti vtiíalatek rtezv,
Albfeeki pálya »80 bt ......
Alfüld-lnoel pálya 100 Itt . . . . *

áai táfe. asi btOaitt. denag
neudfcel pálya 2Ó0 bt p. p. ....

. Ltnos-Bodvela *80 bt , . . 
■peflee-tarnevi (magy. résav.) . . , • 
Ferdlnánd ássak! pálya 1000 bt p. p, • 
rsranas-Jísaef-páiya 700 bt enSaí . . • 
Féei-bnroal pálya 200 bt esBet . . . « 
■árely-Lejea pálya »00 bt •
Eaaaa-ederbergi pálya 700 bt . . , ■ 
Lemfcerg-esera.viosi-Jasall pálya»* bt-
oS.tikSfk^«i2*'t5‘ 'usrosz-sssaznyugaa ne .........................
Indeif pálya ** bl esBet 1........................
Hai erdélyi pálya 1* bt........................
Oeetrdk ánamvsant-láraatóg IMM . ■ DÓM pálya I* Bt . íT". ..... 
Dfl-áesnknínfet Sssasketá pálya |* W.
Tilsai pálya WO bt.......................
lóért Tramway »SO bt ...... „
Magyat-fáaaeraaági pálya 200 bt . . . 

, áeaakketoti «lsá 100 bt es Ért . . 
a inga« eadkertefc-giáMi «* bt

f. lyar ét keresk. váflab részi,
•W«* ált ópátáiáMasdg 200 bt . . /
Bíert »ftítdwaeág 1* lel........................
Festi építitánaaág IH bt tVj, beás. * 
tnnwbTrsI báayattoL t* bt . . . . ,
lifeefegl »Orihde 1« bt........................

i=i Mseésbáeye 188 « . . .

-■n,2au

Pénz Áru

60 25 60.76
188 25 138.76
12660 12$ —
682.- $83 -
1*5 75 176.25
169 76 16 l —
148 50 149.-

*S9i.— 23C3 -
U4 60 15 5-
174 60 175. .0
242*0 248 -
114.25 114.75
146.- 146 50
6u8.— 610.-
146.50 147.-
148.25 143.60
109.55 109 76
264 75 265 26
82.- 82.60

109.- 119.59
208 5 i 209—
199 - 19926
112.- 112.C0
129.76 13326
129 60 13». -i

78 — 78.25

1

fiit
legyrwgyti bíert Wíbi . . J ! i

g, ZéleglevsMt)
oeab«i teiéiüieact eew. Ff, oeto . .
Semneti MwkV » £ **** **
WfűY MnHmmbtnirt' '••••• 
Kei esete, to karét p. „/jk * * *
«htm »uutototvffffr.*::: 

: »grttik-kispr.::;:
§ flíküsn IHähSti ftfinTréiritim

E DemeéH kétvé^ak.
JUbfeofct pálya S* m F/,................... •
Alölá-anmei pálya 1* hl. . . . I 
Báttaasík-deaab^sikinyi t* Bt ) . 
Deaagichajéaáal Mm«, MtM Vf, ■
■relébe*pálya 1* frt p>/. „ú V*. *.

iSÄÄÄ a ;: •
■ se 188 Irt •, «T ,

_ ■ , • B 196 frt 6*/e ss. ■
Ferenesi űesef pálya 106 frt es. . . . 
Péoa-baremr pálya |* bt «allrt ....
Károly Lajee pálya *0 bt........................
Kassa-oderbergl pálya 1* bt F#, . , .

Pénz Ara

a&oZ 866.-
168- 114_.

117.26 117.76
99.26 99.60

10160 10175
100.25
104,26 104 60
100.75 191.26
111.60 112.-
91.— 91.10
96 60 96.-
86.- 86.60

80.80 8060
S3 75 84.26
78 80 74 20

106.75 ioe!3
96.60 96.7696 — 96.60
79. 79.88

104— 104 26
10U0 102.26
106.26 1C6.76
96.20 96.50
91.76 92.26

102.26 102.60
81.80 81.60

í«e*befg-e8efn.-jarty| pálya L k!b. 1846
• e e . II. „ 1867.

n.. * a n HL — 1868
Kodell-pálya *00 Irt.............................
Xfdélyi-pálya S00 bt..........................*
Aünopálya MO frank ...................... '
nuo. 5, 187,1 klbeeeátv. . , . , "D<a pálya §00 bank.................................•

a . 200 frt F/, en. 400 Bt e. á. "
Bíl-Cwaknémet Bawekv-pily« 1* bt IP/*
TlaaváM p.1,. |T . “«T
issÄuxru-jftr:
■agyar-nyngati pálya »00 bt F#, . . .

I, Baginureiegyek,
Hitollntéici 100 trt............... ...  ,
Oary « bt p. ...................... '
Dtmagiakajdsiil 100 bt p. p.. . . 
Innsbruck városi 10 bt e. d. . , 
Keglevieh 10 bt p. p. . . . . . 
Krakkíi a«r«jegy-k81ci8n N bt e. , 

T/«M tflosline 40 bt e. 4. .
gvslí6“?,*>:::
Salabnrgl dfjiorejegy 10 Bt e. á. , St-Oeneb 40 btníp,. ”... 
Stanieian várért ft bt e. 4. . , , 
Itl*) vitw 160 M p. p. . . . .

■ ■ ™ 61 e. á.

öltiiia-SBUl ehitc-Vr.i- ír-

péns I dm 1

896.-
397.-1

68.- 65.-

?3)~ 640
1460.- 1450.-
272.- 280.-
770.— 780.-
289.- 290.—
825 - 580.—
282.— 2S5 —

1400.— 1405.-
49$.- 600.—

1C5 — 107.-
384 — 886 —
287 — 288.—
182.— •—
40dl—
too.— 600.—
121— 136.—
71.26 71.68

101*- 102Íl
103.-
107 — 108 -
619.— $21 -
192.— 195.-

250.*- 266.*-

80.*-
96.- 99.-

100.76 101.-
£6 — 86.25

111 60 112.25
90.60 91.-

100.- 100.60
95- —

Pénz 1 Ara
84.69 84.80
87 89 83.ÍQ

81 20 81-40
96.- 98.60
87.76 88.25
7489 76 2)

168.- 169 —
168 -

120,26 120.60
101.10 101.80
92.26 92.76
91.60 9 £ 75
94.- 96*-
79.40 79.60
77.60 77.70
815? 82.(0

175 76 176 25
40.76

106,75 107.60
. 26.28 25.75

17.- 18.-
80.25 90.52
40.26 40.76
40 76 41.25
18.- 18,50
62 51 68.-
22.76 23.25
45.25 4U0
26.25 26.76

119.— 120.-
61.- 68.-

Értékpapírok Utolsó árk?

péss ára

Osztr.-magyar bank o. 4. . . 
Pesti kereskedelmi bank . 
Kisbirtokosok feidbltalintéscte

Elsőbbségek.
Báttsszék-dombovárl zá- 

kinyi vasat . . . befla. 200 I 
Dnnagőzh. társ.... a 800 

. 800 
F/o beds. ;
a : ! 
%: ! 
% : 1

Eg'aF/g
7«/g

Ésaakkeletl vaspálya! 
u a » ar.
™»Sy* galios. vasp. .
C erdélyi vaspálya 
Győr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderb. vasút * 
Vágvölgyi vasat . .
„ ,» , résak.T1/,1/, „
Budapesti lánoshíd . 6% 
Kőszén és téglagy. köt. 63/. „
Lloyd és tőzsdeépBlet F/g „ 
Stiriai-Horvát fényszén 

bányászati-társ Hat F/„ ,

Magáneorajegyek.
Osalrák hlteüntéset ....

ÍOO -

Pénznemek,
Cs. k. arany...........................
Osztrák-magyar 8 irtos arany
20 bankos arany..................
Török arany lira..................
Osztrák és magyar estist . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.

W/fl
8°/o
4"/o
4ú/d
»;/«
••/a

101.26 
101.76 
97J5 
86, «

73.75

74.7á

161.80
102.

74.-

75 25

176.-

6.61 
939- 
9.10—

67 70

67.-
96.85
<C*20
<6.-
<6.-

116.6»

137-

5.68 
9.3 2-
9.89-

67.50

6715
96.6'

46*30 
46 16 
4610 

116.90

SJtoWa *9 ifi 9» f, á

Vetik (S kiraj
A—tsfdmeht IN M. M . . . . n
BMssell 108 trk............................ . mi
lémet bfcnkpiseeek 1*6 ee .... 4 
Leaden 18 feel «left *§«,,, | 
■Hand 100 lira 1
Msreefllel 08 frh. f
Parte 190 file.
MrtehlMlrk................. ... e s 8*l
NhNfMnM...................  , i*

A vniaíik árfelyea*,
* Mnay . ......................
• a loezéa ..............

Sí^-engyar 8 Itt. arany . .
*2 arany........................
tíoárk, darabja............................
Oreas Imperiale ....... (
5K5íe,gn'..............................
Er8k"“T1b»........................ .... ,
■irta Teréala teUít................... ...
SEiu W6t...........................
*«ast fente mlvlni l
gímet bb. bankjegy........................
0,8,1 Wb rebel

96.46

67.-
116.66

46.20 
46-

6.68 
6 61

8.80 
11.62 — 

9.60 
11.70 
10.61

67.70
1.32

96.66

67.18
116.93

46.23 
46 IC

6.56
6.62

9.81- 
1U5 - 

9.62 
11.76 
10. 68

6780 
Lf:11

f

Xffl.

Hirdet]
felvétetni

Hirdetések
Bécsbea: Oppd 

Mosse Rudo. 
Baatenstein , 
Daube O. L. i 

Piristül: Hava, 
de la Bourse, i 

fnokfurtbsn g/Ul

Ad
Sok dől 

nek, hatalmi 
se tetszik n| 
igaz barátja! 
lágban, ha s 
gon követeli 
a korona tj 
tartottak s 
jó hazafit 
büntetés ? 
szerűen lefel 
lövették. Hal 
is rá leheteti 
ték börtön fj 
volt, se ráfo 
jó hazafi esi 
el, melyet aj 
valói hűség 
egyenesen j 
mányzó urs 
akkor a ház 
rály elébe, 
dorgáló bes^ 
audiendum 
meg kellett 
ség s a ház 
ő a jobbág)

Nos hj 
mai napon, 
ménvek köz 
egy ember, 
vezetü férfit 
dálkodik ere 
pusztákon 
egész terüleí 
gény emberj 
elgyalázza, 
badségát el] 
és hitelét 
Ságban áll 
közt több 
pedig isme 
tetésü férfía 
tartja szabao 
kölcsös polit 
vette fejébe, | 
falómmal, 
féle intézkec 
Budapest 
végveszedeli 
kább nyűgöd 
előbbre-elób] 
Sötét végzet] 
eltemette.

Ámde, 
sát tovább 
nézi: nem 
városa. De 
lasztott kép] 
gosan felria 
rozza, hogyl 
söpörtetnékl 
ben akar ál 
kitől jött sj 
a kitől jön 
8 a ki ugy| 
mint nagy 
egy leégett] 
rozást ani 
mánnak mt 
fejét és me 
elmegy ai

AZ „El
Áí

nak jó 
állása : 
s ég e 
ezik ke: 
megáll 
miiidjá 
ben lel

»jó tol
vidékri 
forgatjj 
biztosi 
előbbi 
a czikl 
azt né 
Jo n r 
szemöl 
me a

ban


